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Ewcaywyn

To mepieyduevo tou Bifhiov amotelel eloaywyh oty aprdunTixy| TOV EAAEITTIXOV Xo-
mhwyv. To xlpo ¥éua 10 onolo dtamparypateveton elvon 1 anddelln tou OewpRuatoc ToUu
Mordell. H Sianpayydtevon tng UANG yiveton pe ototyel@dr, xatd 1o duvatd, yéoa. 'Etol 1o
TepleY OpEVO Tou Yewpeiton 6Tt Bploxeton oTo yetalypto YeTag) TPOTTUY X0V Xolt UETATTUYLUXOV
emnéSou. Y UEPIXES UOVO TEQITTMOOELS APHVOLUE EPWTHUATI GAY AOXNAGY) GTOV OVALYVOOTY.

Y710 TP®TO XEQAAAO TEPLYPAYOVTAL, YWRIE AUETNEOTNTA, BUCIXEC EVVOIES XOU TEYVIXES Xal
dratunwveton to Yewpnuo tou Mordell.

Y10 deltepo xe@dhano axolouvlel 1 avoryxolo Yoo T ToEoxdTe VAN and Ty Vewplo Twy
eninedwv ahyeBpx®y xopnuioy. Ntotyeia and v AhyeBpa yenoa YIoL TNV XATAVONOT) TOU
xeqohaiou owtol €youy npootelel cav mapdptnue oo Téhog Tou BiBiiou.

Y10 Tpito xe@diouo opiletarl 1 tpbdaieon ety oNuelwy un-18talova®y XUBIXWY XOUUTUAGDY
X0l ATOBEIXVOETAL, AUGTNES TAEOV, OTL WS TPOS AVTH TNV TPAET ATOTEAOUY ORAdL.

Y10 tétapto xe@diouo anodexvieton o Oewpnua twv Lutz-Nagell. To dedpnuo agopd
ot PNTA oNUEid TENEPACTUEVNG TAENG WAE EAAEITTIXAS XOUUTUANG.

Téhog, 010 néunto xepdhato anodexvieton 1o Oedpnuo tou Mordell xou divovton tapadely-
wotar uohoytopol tou Badprot (rank) elhenTixdv xopTLAGY Xxadde xor TopadelypoTa ue
weydho Boduéd (rank).

Enpovtixetato BoRdnua yia gog uthegay ol TOAVYRAUPNUEVES, XATOTE SUCEVPETES, GNUELD-
oelc v dtahéZewy tou J. Tate, oto Haverford College [28]. Apydtepa, éxouv ypnotponomiel
xou oto BiBhia [7], [10], [25].

To mepieyduevo tou BiPhiov diddydnxe eite cuv petantuytaxd udinuo eite ooy wdinuo
wehétng oe petantuytoxos gottntéc tou Tunuatoc Madnuoatixodv tou IMavemotnuiov Kerne.
EnuotvTixéC xau YproIUES HTAY Ol TUPATNENOELS Xol T OYOAAL TV POLTATMY TOU TO TAUPAXONOV-

Unoov.



vi Ewcaywyt

To iAo exdideton ota mhaiota tou EIIEAEK “IIPOMHOEAY” tou Ilavemotnuiov
Keftne. Ocepuéc euyapioties ypwote otov unedhibuvo tou npoypduuatos Av. Kodnyntr Iide-
yo Tlplta. Oepuéc eniong euyoploties Ypwot® otov yetantuytoxd gortnth tou Turuortog
Emotiune YTrohoyiotwv David J. MCClurkin yio v eEoupetind empehnuévn nhextpovixy

enelepyooio TOU XEWEVOL.

Iévyne AL Avtevidadng, Kodnyntic
Hpduhero, 10 OxtoBpiov 1999



Kegpdiouwo 1

Pntd onuela eMTES®WY XOUTUADY

‘Eva onpelo oto (z,y)-eninedo xouleltar pntd onpeio av xar pévo av ot GLVTETAYUEVES TOU
x xou y eivar pntol aprdyof.
Mio evdela Yo AMyeton et av 1) elowot| Tng unopel vo ypagel pe pntols cUVTEAEGTES,

dnhady) dtav 1 e&lowaon Tng elvar TS LopPRc
ax +by+c=0, a,b,ceQ.
IMopathenon:

(1) Av (z1,91), (w2, y2) elvar pntd onpeio Tou emnédou téTE X 1 evdeior Tou opilouv eivon

eniong pnt.

(ii) Avo pntéc evdelec Tépvovtar o€ pnTd onueio.

Yxonbde tou xeqohaiou eivar plo TpdTN El00YWYH OF AMOTEAEOUATA Xot TPOBARUATA TOU
oLVSEOVTAL UE TNV TEQLYPUPT| TV PNTWV oMuelwy eninedng xoumnding.

E&etdlovye ev ouvtopia to mpofinue tne Orapdng evog pntod anueiou, evéd to x0plo evii-
APEPOV oG OTREPETAL OTNV SUVATOHTNTA EVPETNG TAUPAUUETEIXNC LOPPHS TOU GUVOLOU OAWY TWYV
onTwv onueiwy 6tay og dolel Eva and ot

Auté yiveton edxola 0TI xwvixég Topéc. NToy0c pag Vo elvon 1) UEAETY TWV PNTOVY oNUEinY

un 116goppwy (non-singular) xuBixdv xopmUAGY.



2 1. Pnté onueio emmnédomv xounuhody

1. Kovixéc topéc ue Soouevo pnto onueio

Mio xwvixt| Toun

az® + by + ey’ +dr +ey+ f =0

Yo Aéyeton pnT av 1 ediowon g umopel vo ypagel ue ouviekeotéc a,b,c,d,e, f pnrolc
apripoie.
Av éva and ta 300 onueior TouA WAC PNTAS XWVIXNS ToUnc Pe Nt evdeia eivar pntd
onuelo t6te xat T0 dAho onueio Tounc elvon eniong eNnto.
Auté to BAénoupe hivovtoag 1o obotnua xwvixic Toufc ot eudeloag (avtixadiotd 0 ¥y g
eudeioc oty xwvixh tour). Etor Bploxovpe pio deutepofditpa eliowon we npoc x, €oTw
Az? + Bz + C = 0. Av n xovich touf xou n evdelo efvon pnée, t6t¢ A, B,C € Q. To x
elvon ev Yéver dppntn tocdtnTa Seutépou Baduol. Ipogaveg av x clvor pntodg T6TE XU 0 Y
elvou pntoc. To mpdPinua howndy eivar toodivayo ue to 6Tt av pia deutepofdiuia e€iowon ue
pnTolg cuvteleotég €yel wia pnth Abon ToTE xou M &AAY Abom g Yo elvon enTy.
Eyxatakeinovye mpog otryudv to epdtnua tng Vrapéng evog pntol onueiou, urodétouvue
6t 1o O eivan éva pntod onueio xwvixhc Topng xan Yo dodue twg unopolue vo Bpodue dha ta

onta onueia auTrC.

Eyfua 1.1: Pntéd onpeio xwvixhc Tourg

Hafpvoupe wia pnth eudeior L xar mpofdilouue v xwvixh tourp C' ndve otny eudeia

L an6 10 onuelo O. 'Etor éyouvpe pia éva mpog éva avtiototyio avdyeoo ota onueio tng



1. Kovixéc topéc ue doopévo pntd onueio 3

xwvixn toprc P mou elvon didpopa tou O xou ot onpeior e eudeiog L. Agod to O elva
e unovéoewe pntd onuelo, 1o P elvor pntd av xou pévo av 10 Q eivon pntéd. (Atdét av xat’
apyhv 1o P elvon pntd, n evdeic OP elvon pnt xat enopévews 1 toun twv evdetov OP xou
L civou pntéd onuelo. Av topa 1o @ elvon pntd onueio, n evdeia OQ elvon pnt xou eneldy n)
xwvixh) tour; C elvon pnth xou 10 éva onueio tourc, o O elvon pntd €neton 6TL Xat TO GAAO
onueio tophe, o Q Va eivon enione pnto.)

Qote, o pntd onueio e xwviic Touhe C, ta Sidpopa tou O, PBploxovion oe éval mpog

éva avtioTolylo Ue tar pnTd onuelor e yYpouurs L.

Mapdderypo 1. FEotw n koviky tour (kbklog) 2 + y? = 1.

(x,y)
(0,)
(-1,0)

Eyfua 1.2: Kovieq topn

IpofdAdovpe kdle onueio (z,y) tov kikAov atov déova twv y, ard to pntd onueio (—1,0).
H evieia mov neprde and ta onueia (—1,0) kar (0,t) éya efiowon y = t(1 + x), ondre to

ovotnua twv e§iodoewy

2yt =1 kamt y=1t(1+z),

pas dtver 6t t2(1+z)? + 22 = 1, nhadnf t2(22 + 22+ 1) + 2% = 1 ka1 enopévos (1+2)2? +
2122 + 12 — 1 = 0. To moAvdvupo avtd éya darpivovoa A = 4t — 4(t2 — 1)(t2 + 1) = 4.
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Yuvends maiprovue tg Avoe:

1

v 1+ ¢2

H bevtepn Adon avniotoryel oto onueio (—1,0).
Apa o1 Moeg (z,y) tov mapardrve ovotripatos 6ivortal arté tny TapapueTpiky popen

1—¢? 2t

r=—— y=-—o-.

i+ VT ige
Iapaznpovpe 6t to t eivar pntég téte ka1 pdévo tére dtav to (r,y) elvar pnté onueio tov
KkUKAoU.
Av 9élovue va ndpovue kar to onueio (—1,0) Ja mpérer va «avtikataotioovuey to t ju€e to

drepo.

2. "YTrapin pntwyv onueinwy o xwVIXEC TOUES xou xLPBIxES €&-

LOWOELS

EiSape otny mponyoluevn mapdypapo, mwe prnopolue vo Ppodue Oha tor pntd onueion wdc
xwVIXhS Topng av Yvepilouue Touhdyloto évar and autd. Trdpyouv GUmS XwVIXES TOUES TOL
Sev éyouv xadbhou pnté onueia. Etol evd ot xhxdhot 22 +y? =1 o 22 +y? = 2 éyouv pntd
onuela (o devtepoc wy. o (7,y) = (1,1)). O xdxhoc 22 + y? = 3 Bev éyet pnrd onueio.
Andbdedy: 'Eotw 6t éyet 10 pntd onueio (z,y) = %, g), 6mou a,b,c € Z xou o péylotog
xowbe Sroupétne 1oV a,b,c eivar 1. Enopévac a? + b? = 3¢, Tlapatnpolye 61 olte 0 a
o0te 0 b Stoupolvton pe 3, vl av o 3 Siwpolioe Tov a t6tE 0 3 Vo Srowpovoe Tov b2
dpa xou Tov b. Emopéves, ot a xar b ypdgovtay avtictorya oty poppr, 3s xat 3t, dnhadh
3252 + 3212 = 3c? xou enopévec o 3 Vo dpoboe tov ¢, dnhadh o 3 Yo Stoupoloe Tov
(a,b,¢) = 1, mou elvor drono. Apa a,b = £1 (mod 3), dnhadh a?,b? = 1 (mod 3), cuvende
a? 4+ b? = 2 (mod 3), droro, Sibétt av vrhpye Aon Ya elyope a? + b2 =0 (mod 3). a

Oétouye topa To TEOPANUA TG UTaping evdg pnTol onuciov.

O tpdnoc mou To xdvape yia Ty e€lowon Tou xOxhou T2 +y? = 3 poc defyvet Ty pédodo
otV yevixn nepintwon. Yrdpyet évac alydpripog nou, oe nenepacuévo TAfdog Pudtwy, pog
Siver to av pla pNTh xwvXY Tour €xet ToukdytoTo éva ento onucio. Xpetdletan vo eetaoiel

av mhnpolTtor o iooduvaplo. Eivor to nepignuo Yedpnua tou Legendre.
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Oehpnpa 2 (Oebdpnua tov Legendre) Eotw a,b,c axépaior, didpopor tov undevis, twv
omolwy to ywiuevo abc dev daipeitar e to tetpdywro tpatov apidpod. Yrobdérovue ot dev
etvai ka1 o1 Tpeis opdonuot kai 6t (a,b) = (a,c) = (b,c) = 1. Tére n ekiowon ax?+by?+cz? =

0 éxer pia pun-retpippérn axépona AVon av kar puovo av

(i) —abRe
(11) —acRb
(11i) —bcRa

émov —abRc onpuaiva éu n wodvvapia 2 = —ab (modc) éyea Abon. (Ae [1].)

To dewpnua tou Legendre eivon ey nepintwon tou Tomixol-yevixodh oidUATOC

(Hasse):

“H tomxy ENAVCLOTNTA (LGS ESICWOYEC CUVERAYETHL TNV YEVIXY ETIAVCLLOTT-

A 99
T ATAS.

Tomx, emhvowpdtnta onuadver 6t 1 eZiowon €yet pio pn-tetptuuévn Ao  (mod p™)
Yot GAOUC TOUG TPWTOLE P XAl YIot GAOUS Toug exétes m xat emtmhéov €yel uior mparyuortiny
(dnhady) yéoa 010 cOUA TOV TEaypaTiXGY apriuwy R) Ao,

To tomxd-yevind oliwua Tou Hasse 1oyler yio tetporywvixé poppeés.

TMo xuPixés xopndhe dev elvar yvwotr wédodog mou va pag xodopilel, oe nenepaoyévo
opriud Brnudtwy, ov urdpyEel xdmolo pNTo onucio ndve ot doldeioo xuPBueg xoumdhy. Palveton
6T n andvinon o’ autd to Vépa eivon €var Tohh Shoxoho mpdBinua.

H 15éa va eappootel o tomxd-yevind aliopa Sev eivor owoth yiotl 1o aiwua Sev 1oy vet.

Yta 1950 o Selmer édwoe to mopdderyua tne xapmOAng
3X° +4Y° +5W° =0

otnv omola 1 TonxX ENAUGILOTNTA OEV GUVENAYETOL TNV YEVIXT| EMAVGLUOTATA AUTHS.
Yta emopeva Yo uroYEToLE OTL 1 xUPIXY XoUTOAY Tou Yewpolue EYEL TAVTOTE Eval

ento onueio O.
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3. Pntd onueio xuBuxoy xounuAoy xou pio TedTy Loeyr Tov
Yewprupatoc tou Mordell
H yevoeq xuPixy) e€lowon €yer tn popen:
az® 4+ by + cxy® + dy® + ex® + fry + gy + ha +iy +j = 0.

Trodétovue 61t elvon Ny, dnhadn 6Tt ot suviekeotés a, b, c,d, e, f,g,%,7 civar pnrol apriypol.

To mé anhd mopdderypo xuPixhc xoumding ywelc pntéd onuelo eivar fowe 1 xopriin z° +
y? = 1. H Onopln pnto0 onuelov oty xourddn o3 + 3> = 1 elvor 10080voun pe tny Onopin
axepafou onueiov oty eliowon X3 + Y3 = Z3. To éu 1 tehevtaia e€iowon Sev éyet, un-
tetptuuévn axepaio Ao (Ewxaoio tou Fermat yio extétn 3) eivon #3n yvootd.

Yxomog gog elvon va teplypdpoupe tor pnTd onueior pnthc xUPIXAC xoumndAng dtay pog diveton
éva pNTo onpeio auThC.

Eavaypnolponolobye o 3o yewuetpixd aliwpo Yewpdvtag Ty Toun XwVixig Tounc e
eulela.

Kupixée e€iomoeic wde yetaAnthic unopolyv va €youyv nodamhéc pilec. Ti onpaiver oawtd
YEWUETPXS oav onuelo Toung xuBxAg xapmOANe xou evdeiag;

Agob 1 z-ouvieT®oa Tou onpeiov Tounc TAneol uia xuPixy e&lowon we Tpog x, éneton OTL
VYo undpyouv tplar onueia Toprc. ES¢ dev toyet dtt 1o onuelor Toung pnthg xuBiic xoumOAng
xat pnthg eudefog 1 omola mepvder and pntd onueio e xoumding elvon enfong pntd. Loylet
ouwe 6Tt av 0o and Tta tpla onueia Topnc W eNnthg xUPIXAS XaUnOANg ue wia pnt eudela

elvat pntd, toTE MO TO TpiTO Elvon pNTo.

Opiopoc 3. Eotw C avdywyn (dev avadletar o€ ywipevo tolvowvipwy pikpdtepov fadiod)
kupikn) kaumidn. Eva onpeio O avtijs Ja Aéyetar WSidLov (singular) dtay xdde evieia mou

z 7 / ’ /7 Ve /7
repvder ané o O téuver tny C o€ axp\Bwg éva axoun onpeio.

Ac ndpouye 1o mopdderypo widc xuPeic xounding tou eival idovoa.
H xopnokn y? = 22(z + a), eivor 8idlovoa. To O = (0,0) eivou pntd xou diélov onuelo
AUTAC.

‘Eotw L pnt eudeio mou nepvdet and 1o O xou TEUVEL TNV xounOAT o€ axplBng éva onuelo,
¢otw P. Ipogavig to P eniong pntd onueio tne xaumdine.

‘Etot, 6nwe xat oTic xwvixéc Topég, tpoPdhhovue Ty C oe xdmota et eudeio M to pntd



3. Pntd onuelor xuBixdv xagmudody xou plo tpdTn popet tou Yewpruatog tou Mordell 7

Eyfhuo 1.3: Ididlovoa xounvAn

onuela TN onolag avTIeTOL 0LV Eva TPOg éval 6Ta pNTE onueiar TNS XaUnTvANS To Sidpopa Tou
0.

Eotw thpa C un-didlovoa (non-singular) pnth xuPixcd xoumiln. Aev propolue vo
Yopaxtnpioouye tar pnTd onpeior av pog diveton povo €va pntd onpeio.

pooeyyilouye homdy 1o Yépa pog ahhiodg. Iopatneodye 61, av Bpodue 0o pntd onpeio
VW TNV xounUAT, ToTE Bploxouvyue xot to Tpito. Apxel vo cuvdéoouue o Vo onueia pe Ty
eudelo mov opilouv. To tpito onueio Ya eivon to Tpito onpeio Tourc g eudeiog aUTAS e TNV
20 xoumOAN

[Mpogavae n evdeio L eivon pnth xon téuvel v xounin oe €va axodun onueio, éotw PQ),
mou eivar eniong pntd. Autd eivar xdmoto «eidogy olvideons dvo onuelwy.

Axbun xar éva pnté onpeio va €yer n xoundin, P, gépvoupe Ty egantouévn 6to P xou
€youpe éva dhho pntéd onueio, 1o PP (dnhad| ouvdéoupe to P e tov eautd tou). Opota to
PP eivou eniong pnro.

And Ayo howmdy pntd onueia topdyouue ToANL.

Mia, xdnwe yevixy, avapopd tépa Tou Tepteyouévou tou Yewphuatoc tou Mordell (1921),
elvou:

Ye pio pn-ddlovoa (non singular) gt xuBueh xouniAn utdpyet éva TENEPACUEVO GUVOO

oNTOVY onueiwy enl TNC xoundAng TETOO KOTE OAA T PNT& GMElot AVTAS VoL TapdyovTaL ond
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Eyfuor 1.4: xuPBued xoumndin

Tal TENEPAOUEVOL TATJOUS, UECL TOL TUPAUTAVEL YEWRETEIXOD VOROUL cLVIESTS.

O vépog authc g obvieong Aéyetar wEP0dog TNng Y0edNG xou NG EPATTOREVNG
(chord-tangent). Auvctuydc pe tov napandve tpéno chvieons, dev UnopolUe Vo EQodId-
OOLUE TO GUVORO TV PNTOY GNUEILY TNE XoUTUANS U xdmota Sour|. Edxola Brénovue ot dev
amotehel, mapadérypatog ydpty, oudda, 16Tt Sev undpyet oudétepo atotyeio, O TE€TO0 WOTE
OP = P yiw 6ha 10 P. Autd pnopoldye vo 10 EMTUYOVUE UE XATIAANAY TpOTOTONOT TN

ued680u TN Y0EdNC XAl TNG EQPATTOPEVTS.

Opopdg 4. FEorww O éva pntd onueio tns kupikng kaumiAns. Av P xar () 600 oroiadrnote
pntd onueila avtig tote «dpoopay twv P kar Q) opiletar va elvar to tpito onpueio Ttoung tns

evllelag O, PQ e tny kaumidn, 6nws oto oxnpua 1.5.

Edxoha Stamiotdvel xavelg 611 1 nopandve oplodeioa tpdodeon eivar avtiuetadetiny, 6Tt
0 O elvou 0udétepo GToLyElD WS TEOC TNV TPdoEsT

xou 6Tt x&e pntéd onuelo g xaunding éxer eniong pntd avtiveto (H evdeio 0,00 eivan
eQonTOUEVY) NG XUPXAC xaunving oto O).

O npooetauplopodg civar SUoxolog xar Yo Yiver 610 eTOUEVO XEGINALO.
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Eyfua 1.5: Adpotopa 8o onueionv xuPixhc xoumnding
Snueiwon 5. Av P,Q, R tpia onueia ndvw oe pia eveia tote P+ Q + R = 0.

Opiopde 6. Mia ehhewntind) kaumidn eivar pia pn-ddlovoa (non-singular) kuBikn kapmiAn
[LE OVVTENEOTES akepaious apriiols n oroia éyer éva pnté onpieio (ovdétepo otoryeio) kai eivai

epodiaouévn pe Ty rapardve tpdén opdoag.

Oedpnpa 7 (Oedpnua tov Mordell) H oudda twv pntdyv onueiov mdg pntig eAden-

KNS KaumUANS elvar temepaopéva tapayopevn afeliavij opdoa.

H anddeiln touv Yewpruatog eivar o x0plog oxondc awtol e3¢ tou Pihiou.

4. Tlapadeiypota

’ 7 ’, /2, 7 4 7 ’ /. 7 /2,
(o) To ywopevo tpLohvy Sladoyixdy axepaiwy eivon (60 Y To YWVOUEVO 800 SAAwY Stadoyixmdy
axepaiwy.

H eZiowon nov oynpatiCouvye eivar
yly +1) =z(z —1)(z +1), Sadh > +y=12>—2.

Hpogavode to onueio A = (0,0) eivar éva pntd onueio avtic.
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(¥)

Eyfua 1.6: Oudétepo pntd otoryeio xuPixhc xoumding

Oewpolye o «en’ AnElPoy oMUelo TNE xUUTOANEG ooy 0LSETERO oToLyElo Xt pe TNV wéYodo
™G YOPdAC XU TNG EQATTOUEVNS XATAOKEVALOLUE ot dhhat oNTa onuelo AUThC.
Hopatnpodye 6t av P = (z,y) t61€ —P = (z,—1 —y).

Impeiwon: Mropel vo anodeilet xaveic 6t 1 oudda TV pnTody onueiny eivar drelpn,

nopoybpevn and 1o A = (0,0).

Ocwpolye v elheimtind xoaprOhn y? +y = 23 — 22,
Mpogavae to onueio P = (1,0) eivor pntd onuelo avtc.
Hapatnpotye 61t 5P = O, 10 «en’ dncipoy onueio authc. H oudda twv prtodv onucivy

™G xoumOANG elvon TETEQUCUEVT Xat UAMOTA XUXALXT TEENS 5.

H epotnon, note o y2 + k elvor téhetog x0Bog eivan moAs makid xou €yer i pileg g
oTo €pyo Tou AL6QavTOoL.

E3¢ 10 mpbPanud poc eivan 1 edpeon axepoiwy Moewy tne y? = 23 + k.
Oewpolyue TNV EAAELTTIXN XOUTOAY

9y? = 2% — 252.
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5.

Eyfuor 1.7 Avtideta pntd onpeio xuPixhic xoumding

To onuelo P = (—4,—2) elvon éva pntéd onuelo e xapndine. YTroloyilovye 1o 2P,
(to twe Yo 10 dolue apydTepa), xou Bploxovue oyetind peydhoug prroic apipole ooy

GUVIGTMOGEC.

Awogdvtouv Aprduntixd, doxnor 14, Bihio IV:
Alveton axéponog aprdude, m.y. o 6. No avoduidel oe 800 uépn, OGOTE T0 YIVOUEVSH TOUC
va efvon xdmotog x0Bog pntol apriuod x ueiov tov aprdud .
Ouotactixd {ntolpe va Ppodue pntéc Mioelg e eAhetntixic xaunvine y(6—y) = 3 —x.
Eotw 7 =ky—1, ny. = =2y—1. Téte 6y —y? = 8y> — 12y? + 4y. H teheutaia
Yo firay emADoN oToug pnTolg av 6 Rrav (oo e 10 4. To 6 undpyel otny e&iowon
xat T0 4 mpoxdntel and tov cuvteAeoT e = = 2y — 1. I'pdgoupe z = 3y — 1 xo
Beloxouye

26 17

6y —y* = 274" —27y" +-6y, Bpadh y =z, o=

Axépona onuela oe xaunOAES

Mepixéc gopéc {ntodue axépauna onpeio. ‘Onwg Yo Sodye apydtepa, dha Tor onueior TENEPAO-

wevne tdEng e opddag Twv eNTOV onueiny doldeiong elhetmtixfc xauniAng €youy axépaeg
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y
-3A=(-1,0) A=(0,0)
3A=(-1,-1) -A=(0,-1)

5A=(1/4,-5/8)

Eyfua 1.8: Topdderypa npdodeons pntoyv onueiwy

ouvtetayuéves. Ou mpénet BéBoua e3¢ var emonudvoupe 6Tt SeV oy lel To avTioTROYO.
Mopdderypo: ‘Eotw 1 elhentind xoapnOhn y? + k = 23.

Mo k=2, o péveg Moeic eivon btav (y = £5,z = 3).
To mpdBinuo awtd avdyetar tiow otov Abgavto xou hodnxe and tov Bachet ota 1621.

H rapandve eiowon yedpeton und Ty pop®n
(y +V=k)y = V-k) =2,

6mou = xou y meémet vau elvon xou ot dVo mepitTol yior va oy et 1 e&lowon modulo 4.

Av p mpdtoc mou Sinpel Tov z, té1e 0 3 Vo Sranpel To Ywoduevo (y+vV—=2)(y — V-2) (v
k=2). Avo p Supel 10 y++/—2 xu 10 y—+/—2 1612 0 p Sroupel 10 2y xou enerdh p # 2
éneton 6T 0 p droupel 10 Y, emopéveg Vo dopel 10 —y? + 22 = 2 1ou elvan dromo.

‘Apa 0 péyiotoc xowde drupétne v y + =2, y — V=2 otov doxtOho Z[v/—=2] eivor 1.
Yuvende o y + /-2, ypdpeton

y+vV=2=(a+b/-2)3,
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5P=0

2P=(0,0) P=(1,0)

3P=(0,-1)

E(Q = Z/;)Z

Eyhuo 1.9: Tlopdderypo npdodeons pntwy onueiwy

Sherdt,
y=a® —6ab® = a(a® —6b%) xou 1 =0b(3a® — 2b°).

Enopévee, b= =1 ondte a = £1. Yuvende y = £5 xou z = 3. Ot A. Baker xat J. Coates
anédeifav 61 av (z,y) axépaua Non e y? + k = 23, t61e 10ylet:

max(|z|, ly]) < eXp(27'24k109'23)_

To gedypo autd €yer xahuTepeboel apxeTd Tar TeEheuTalal ypdvia, ouveyilel duwe va elvor op-
XETA YeYdho yia va elpoote ae Véon va xahOPouue Pe NAEXTEOVIXG UTOMOYIGTH TOV EAEYYO
EMAVCILOTNTOS YO OAEC TIC EVOIGUETES TIUES.

LCevixd yioa mohvwvopxés elodoes f(z,y) = 0 pe pnrolc ouvieheotés, malpvouue o
Yedpnud toug xar mpoovétouue uepxd onueio (nenepaopévou mhdoug). Kotaoxevdlovye
étol pio ovunoryr ToAAamAoTTe (manifold) Xy dmou o1 pepinée mapdywyor Dy f xou Dy f
dev pndevilovtan ouyypdvee eni e f(z,y) = 0. Tomoloywxd to 6Ovoko TV Uryodixy

onueiov g Xy elvon pia XAe0TH TPOCAVATOMGUEVT ETLQPAVELN UE g TEUTES.
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2P=(1681/144, 62279/5184)

x Y

Eyhuor 1.10: Topdderypa tpdodeons pntov onueiony

H avohholwtn auth ¢ e xounving Aéyetar YEvVog tng xauniing. Euldelec xou xwvixée

Touéc €youv yévog 0, evd ot pn-ddlovoeg xuPixég €youy Yévog g = 1.

Ocdhpnpa 8 (Oedpnua tou Seigel) Ta axépoua onueia tng un-1idlovoas (non-singular)

kaumoAns f(z,y) =0, yévous g > 1 elvar nenepacuévou tAfdouc.

Auto 1oyler guoxd Yo un-tdidlovoe xuPixée, dev toyler ouws yia Widlovoes xuPixég

3

xopmohec. H xoumOhn y? = 22 éyer, mpovavae, T, dnepec oto mARdoc, Nioe (z,y) =

(n?,n3), n € N.

6. AAyeBeud ocopato aprdpdy xon 1 aptdunTiny] Ty eAAeLn-

TIXOV XOUUTUAGY

H perétn e edpeotnc Ty oxepaiov onuelwy e xwvixhc Tophe 22— Ay? = 1, yio A detind
xat Oyt Téheo TETPAYWVO, €xet mad€el ToAD onuavTixd pdho oty avdnTudn TNg Ocwplog Twy
Apriucdv. Eivou pla egiowon, n heyouevn egiowon tou Pell, xar 1 xoundin mov opilet éyet
dretpa oto mARdog axéponar onueia.

Mehetolue tov SaxtOho Z[VA] cav utodaxtilio tou obuatoc Qv A).
To u =z 4+ yVA € Z[VA] opllovye 4 = z — VA xou tnv norm tov u, N(u) = uti =
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g =0, opaipa g =1, copnpéhha (torus)

o O O O

Yyfuor 1.11: Tévog xoumnding

2?2 — y?A. H norm eivou pio tohhamhaotastied ouvdptnon ané o Z[VA] oto Z. Anhadh 7

e&lowon tou Pell ypdgpeton

Or axépaneg Moeig e e€iowong tou Pell Bpioxovtar o€ opgiuovotiun avtiototyia ue Ty oudda
TV wovédwy tou Saxtuliov Z[V/A].

Tevixd, undpyet wio avoroyio peta€d tng
1) opddoc v pnTev onuelwy eAenTixic xouniine E xou
2) e opddoc twv povddwv U(F) akyePpxol oouatog aprdumy F.
Kot o1 800 elvon menEpaoheva TRy OEVES TWYV OTOIWY Ol UTOOUASES TWY GNUEILY TETEPIO-
wévng taEng elvar YVooTéC apxeTtd xohd. Apyotepa Voo UEAETHOOUUE ToL ONUEid TENEPATUEVNC

TéEne ehhentixfc xoundine. Xta oopato aprdudy to torsion tphpe (otolyelo nenepaouévng

TéENG) TN opddoc Twv wovddwy eivon ot pilec e povddag.
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To epdnua Yo tov adpd (rank) oautdy 1wy 0pddwy xou v ebpeon eheviepwy YEVVNTOE-
v odnyel e ToANd dAuTa TpoPAfuTL.

Do tor ooporta apdpdy =11 + 19 — 1 elvon o Badude (rank) énouv [F: Q] = ry + 2r9.
To mpdBinua tng xataoxeunc EAELVEPWY YEVYNTOP®Y YIOL TNV U(F)/U(F)torsion elvou 8Ooxoho
mp6Phnpa. Av F = QVA) ye A >0 1o mpdBinua Eavayupilet tiow oty eiiowon tou Pell.

Y1ic ehherntinée xounOle axdpo xou 1 evpeon tou Baduol (rank) tne opddac pntdyv onuei-

oV eivar ToA) dOoxoho TEdBATuaL.



Kegpdiowo 2

Eninedeg ahyelBpixec xaumOAeS

Y10 mponyoluevo xe@dhato meplypdoue THY TooUest pNTOV GNUEinY XUBIXOY XOUTUAGY
wEow twv “Slothtey Topno’ auteyv. Xpnotgonotioaue 1310TNTES Topng, ywelc va Tic anodel€ouye,
6mwe 6Tt dVo draxexpuéve uetadh toug evdeieg Téuvovtal ot axpBag éva onueio 1) ot plo
eudelon xon plar xuPix xoumndhn téuvovtar tdvtote o Tpio axpBwdg onueio. Ot 8iéTNTES ALTEG
oy oLy wévo €@’ 660V epyalbUacTe GTOV TEOPOAIXS xat byl GTOV APVIXO YOEO.

Yx0mog ToU ToPdVTOS xeQaAaiou eival 1 UEAETY TV ISLOTATOY TOURC EMLTESWY AAYERQIXOVY
xaunudodv.  Edwd mepintwon anotehodv ot xufixée xaundleg. ISwitepa yprowo eivon to
anotéheoya 6Tt Vo eninedeg xuPixés xoundhes Téuvovion oe axplBng 9 onuela. To anotéheoya
autd elvor yprowo yior Ty anddelln TNE TEOCETUPIOTUXAC BIOTNTUC TS TpdoVeEcNS PNT®Y

oNUElWY.

1. Anoielipouvoa 800 TOALWYOU®Y

H pehétn tne nopoviong nopaypdpou tpolnolétel T Yvworn otolyeiny Yewpiag Saxtulimy xou

VYewplog owpdtov. Ta vo Sieuxohdvovue tov avayveotr éyouue npoc¥éael, ato Ao Tou
4 4 4 z 7 4

TapévTog BiBAoL, Eva TapdeTNUa UE AVTIOTOLO TEPLEYOUEVO.

Kot’ apydic anodeixviouue v axdlovin
IMpétaon 1. O napakdtw tpotdoers eivar peta&l tovs 1w00dUvapes
(1) To odpa K eivar alyeBpikd kAaotd.
(2) KdOe nrodvdvuvpo f(z) € K[z] pe deg f(r) > 0 avadlerar oto K o€ ywduevo ypau-

HIKOY Tapayovtowy.

17
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(3) KdOe avdywyo rolvdvupo f(z) € K[z] pe deg f(z) > 0 elvar ypapjkd.
(4) Av I/K elvar akyePpikn) enéxtaon tote, kat’ avdykn, L = K.

Anédedn: (1)=(2): Agod K ahyePpixd xhewotd, éneton 6t 10 f(z) éyer pia pila oto
K, éoww a. To f(x) emopévwe ypdyetaw f(z) = (z — a)g(z), énou g(z) € Klz]. Av
deg g(z) > 0, enavahopPdvoupe v Bio Stadixasia yia to g(x) xou ouveyilovpe enorywytxd.
(2)=(3): Ipogavéc.

(3)=(4): Eow L/K wiat ahyePpixh enéxtoon xou a onotodfrnote otowyeio tou L. Téte 10
a eivor ohyeBpxd vép tou K. Av f(x) eivar 10 avdywyo TOAUGVLYO TOU @ LTEPAVG TOU
K téte, Moyw e unddeone (3), to f(z) Yo eivon tne popprc f(z) =z —a € K[z], dnhads
a € K. Auto6 onpaivet 61t L C K xou enopéves L = K.

(4)=(1): 'Eoto f(z) € K[z] ye deg f(z) > 0. Loppwvo ye yvooti tpdtaor (BAéne nopdptn-
wo), LndpyEL ENEXTAO) L/K oty onofo to f(x) €yer pio pila, éotw a. H enéxtoaon K(a)/K
elvon TETEPAOUEVT), oLUVETAOC Elvor ahyeBpixh xan, Aoyw tne unddeone (4), K(a) = K, dnhady
a € K. Enopévwc 1o f(z) éyer toukdyoto pio pila oto K dnhoadt anodeilope ty (1). O

Anodeixvioupe TP THY TARAXATE
ITpbtaon 2. Kdle akyefpixd kAeioté oopa nepiéyer dnetpo tAndog otoryeiwr.

Anodeln: 1M nepintwon: Trodétovye 6T 1) YapoxTtneloTixh Tou cwuatoc K elvon undév.
Enopévoc undpyet évag povopoppouds ¢ @ Q — K, dnhadf to ¢(Q) nepiéyeton io6yoppa
wéoa oto K. To Q duwe €yer dnepo mhidog otoryeinv, doo xon to K.
2" nepintwon: Eotw 611 1 yapaxtnetotixy tou owuoatog K elvon p, 61ov p mp@tog apdudc.
Téte to K mepiéyel 166uop@a 10 mpdto copa F, = Z/(p) TV XAd6ewy uTokoinwy (modp).
Av 10 K elye nenepaocuévou mhidoug otoryela tote 0 Badude tne eméxtaong K/Fp Yo oy
TENEPAUoUEVOS, €0Tw m, ondte o K a elye p otoryela. Toéte duwe 1 enéxtoaon tou K
L = K(a) émou a pila tou 2"~z ebvon TEMEPAUOUEVT Xou ETOUEVLS ahyePpixr|. Enedn to
a dev eivor pila Tou ToALwViPou TP — 3, éneton 6T L 2 K 1o omolo eivor dtono 36t 10
owpo K elvon ahyePpixd xhetotd. Enopéveg 1o K eivar dnetpo. a
And edw xan péypl To téhog tne maparypdpou ue R Yo cuyBolilovpe onolodnrote SaxtOA0

LOVOOHUOVTNG aVAAUGTG.
Opiopdg 3. H araleipovoa 600 moAvwripwy

f(x)=ap+arz+ - +apz™ (am #0) kar g(z) =by + bz + -+ + byz" (b, #0)
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€ OUrTEdeaTES and tov daktUdio R[z], opiletar oav n opilovoa tov (m+n) X (m+n) rivaxa

ap aq Qm, 0o ....... 0
0 ap A1 Gy eeennns 0
0 O ag Al e am,
[R(f,9)] =
bo b1 b1 by, O 0
0 by .ooooinnn. bn—1 by 0
0 bo by by,

SupBohiopss: R(f,g) = det([R(f.9)))-

Optowdg 4. H duaxpivovoa D(f) evds rodvwvipov f(z) = aps™+---+ a1z + ag opiletar

arné tn oxéon

n(n—1)

R(f.f)=(=1) = anD(f),

érov f' elvar n rapdywyog tov f.
‘Acxnomn: Troloylote Ty Slaxpivousa 1wV tohuwvipey az? + br + ¢ xu 3 + pr +q.

Hpéraon 5. Eotw f(x) =ap+aiz+---+apz"” € Rlz], ap #0 ka1 g(x) =bg+brz+---+
bnz™ € R[z], by, # 0, dnov R daktidiog povooruaveng avddvong. Or napakdtw npotdoeig

efvar pata&v touvs 1wodvvapes:
(1) Ta rodvdvuua f xkar g éxouvv kowd rapdyovta didpopo oralepdg,
(2) R(f.9)=0.

Anoden: Xpnoonoolue T0 Topaxdte:

AAppa 6. Toyvour 1w0odtvana

(a’) To (1) tng mpéraons 5

(B) Yrdpxovr un undevikd rolvdvupa ¢ kar ¢ PBaduol pkpdrepov ardé n ka1 m avcio-

/ 4
toa, €tor wote Pf = pg.
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AnoddeEn: ‘="

‘Eow f=hp, g=hyp. Tote fg= fg, dnhadh fhyp = hpg xa enopéves fih = @g. Agold
degh > 0 éneton 61t degp < n xou degyp < m.

“<": 'Eotw 611 Y f = pg. Avalbouye 10 g o€ YIvOUEVO Tp®TwY mapaydviwy. Ot didgopol
otolepdc TUPAYOVTEC TOU g, 1 Ol GUVETALPIXOL TOUG, TEPIEYOVTaL 0TOUC TPOTOUS TPAYOVTES
Touv P f. ‘Opwe dev unopolv va epgpavilovion 6hot ooy napdyovieg Tou 1 ot deg1p < degg.
YUVETMS LUTAPYEL TOLUASYIOTO VOIS TEWTOS TAEAYOVTOS TOU ¢ TOU EIVOL X0l TUPdYOVTOS TOU
f-Apa g =hg' xou f=hf" a
Anodeln tng mpoétaong 5: =: And 1o Mupa €yovue P f = pg. Eotw

p(z) = a1 + ooz + -+ + anz" "' € Rlz] xou yp(z) = i + Pz + -+ + Pma™ " € Rl

6mou éva Touldytoto a; # 0 xau éva Touldytoto B # 0.

H eiowon 9 f = pg téte ypdpetan

( )

ap = boouy
a1+ apfe = bia + by 1)
L anIBm = bman )

"Eyouvpe Snhadf évor opoyevES xot Ypouuxd cUoTNU we Tpoc Tic (n+m)-petontéc
/Bla /827 SR /Bma a1, 02, ..., Qp

16 omolo €yel un-teTeévn Ao, Juvenng 1 opllovoa Twv GUVTERAEGTOVY Tpénet va elvon 0.
‘Apa R(f,g) =0.

<=: Av R(f,9) = 0 t6te 10 olotnpa (1) éxer wn-tepirpévn hoom 610 owua Tnhixwy
F tou R. Iohhanhootdlouye UE TOV XOWVO TUQOVOUAOTH OAOY TOV OpeV TV £EI0MGEWY TOU
ovothuatog xou oynuatilouvye chotnue otov R mou €yet Touldyloto éva and to o, N €val
amd 1o B didpopo tou pndevoc. Av oy # 0, 1ot @ # 0 omdte, and ) oyéon fi = gy,

2 4 /. 7 7 4 4
émeton 6Tt xou 9 # 0 xou 10 {NTOvUEVO TPOXOTTEL ANO TO TUPATAVE AAUUAL. O

Opwopoe 7. Av f(zo,z1, -+ ,2n) € Rlzo, 21, ,Tp] opoyevés todvdvupo Patipot d téroio

/7 7 /7 /.
woTe To Ty va unv diapel to f, tote To moAVdYUNO

g(x17x27"' 7xn) = f(l,]?l,l’g,"' 7xn)

Oa Aéyetar cuvetoupxd tov f. Ipogarvds degg = d.
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ITpotaon 8. Kdle napdyorvtag opoyerols noAvwrijov
f($07x17 e 7xn) € R[warla s 7xn]
€lvar opoyevéS moAudvupo.

Anoden: Ac unodéooupe 6Tl 10 f avohbetar o€ Yivopevo f = hiho xou 61t 10 hy Sev elvan

opoyevég. Avahboupe T hy xou hy oe adpolopato OLOYEVDY
hi=H;+Hiy1+ -+ Hiyj, Hi #0, Hi1j #0, j > 0.

hy =H,+Hj  +---+Hy, H,#0, H,_,; #0,1>0.

f=hiho = HiH} + (Hi 1\ H, + HiHy ) + - + Hi jHy
H;H, #0 xu HjH;  #0.
AG degHiHp,=i+k<i+j+k+1=degH;;H,,.

Enopévee, av xdmnolog mapdyovtag tou f dev eival ogoyevég noludyvupo tote xou 1o f Sev
Vo oy opoyevée, dtono. m|

’ 4 4 4
Aueon ouvénela e mpdTacne 8 elvar To

Ilépwopa 9. Av f ka1 g elvar ovvetaipikd moAvovupa tote kde mapdyovtas tov f elvai
OUVETAIPIKOS L€ KATOI0 Tapdyovta Tov g Kai avtioTpoPas.

Ebicd: To [ elvar avdywyo av ka1 pévo av to g etvar avdywyo.
ITgbtaon 10. Ta opoyeriy molvoruua
Fi(zo,z1) = apzgy + alnglsm + -+ apz! € Rlzg, 1]
Fy(zo, 1) = box' + blxglflxl + -+ bzt € Rlxo, x1]
éovr kowd tapdyova didpopo aralepds akpiBds téte drav n anadeipovoa R(Fy, Fy) = 0.

Arndden: Av ap, = by, = 0 t61€¢ R(F1, F2) = 0. Enedd howndv n tekevtaio 6thAkn tou
nivaxa g anaheipovoag Vo €yt 6ho undevixd, €neton 6Tt tor Fy xon Fp Vo €youv xowvo
ToEAYOVTA TO Zg.

Av apby, # 0 malpvoupe ta ouvetoupixd Toug g1 xat go. H mpdtaom 5 xou 1o mopiopa 9 pog
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divouv xou 6" ot TV nepintwon Ty {nToduevy tooduvopuia.

Av tdpa an =0 xou by, # 0 téte Fi(z0,71) = 20 Fy (%0, 71), 6T0V T0 T deV Sroupel 10 FY.
Egopuolovye Eava v mpdtaor 5 xar to noptoua I1.1.9 yia to FJ* xon Fy xou €yovpe 61t ot
F xon Fy éyouv xowd napdyovto didpopo otadepdc axpBoe téte btav R(FY, Fy) = 0.
Hapatnpodye 6t R(Fy, Fp) = £b), R(F}, F) xou ouvende Eavd npoxiintet 1o {NTovuevo.

‘Opota va a, # 0 xou by, = 0. O

Ilpbtaom 11. Av K adyeBpixd kAewtd odpa kar f (o, 1) € K[zo, 1] opoyevés todvdrupo

Padpot d, tote vrdpyovr d Levydpia otadepdv ai,b; € K tétoia dote

flxo, 1) = aH(aiﬂvl —bizg), a#0.

KdOe Levydpr efvar povadixé pe tnv évvoa én taveiloupe o (a;,b;) pe wo (ca;,ch;i), drov

ce K*.

Anbdegn: Enedf to f(xo, 1) eivon opoyevéc mohudvupo Baduol d, ypdgeton otny pop®h
f(zo,z1) = x5 f*(z0,z1) 6nouv f*(xo, 1) opoyevéc mohuwvugo Boduold d —r xar g { f*.

To mohudvupo f*(1,z1) elvou mohudvupo wde petaBintic Bodpod d — r o tpog =1 o,

d—r
apol K ohyeBpwd xhewotd, f*(1,21) = « H(x1 — b;). Enopévee
j=1
d—r
[ (zo,11) = @ H(xl — bjzo)
j=1
OTOTE
d
f(zo,z1) = z5f* (o, 11) = aH(ajxl — bjzo).
i=1
H povadixdtnta eivar anotéheoyo ToU UOVOGHUAVTOU TNS AVAALOTC. a

Ocswpenua 12. Fotw
Fo(z1, 29, -+ ,xr_1,2;) = Ap + Ap_12p + - + Apz) ka1

Gm(xlax% Tt 7Ir717$r) =By + By, + - + B0$;~n

omov A;, B;, opoyevy modvdvupa faduol @ wg mpos T petaPAnTéS T1,T2, - ,Tp_1 Kl

ApBy # 0. Av R(x1,29, -+ ,xpr_1) €lvar n anoeipovoa twv F, xar Gp, oS tpos z, téte
Ti R($17I27' o 75177‘71) =0 7?

R(xy, 22, -+ ,xyr_1) €lvar opoyevés moAvdvupo Patpod nm.
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Anoden: YTrnohoyilouye tnv anakelpovoa

thA, tn_lAn,1 ...... Ay
thA, Ay
thA, Ay
R(til?l, tzg,--- 7t$7“71) =
t™B,, t™'B, ...... tB1 By
t"By e tB1 By
A By

Molhanhaoidlovue Ty i-ypouph tou A pe ™+ yan tnv j-ypapur tou B pe " IF1 xou
Beloxovpe tPR(txy,txg, -+ ,tx, 1) =

gmAn g ogmAn=l g ™ Ay
gmAn=l A . tm=1 4,
YA tA,
gmtnp o ogntm=lp L t"tB, "B,
L R t" 1By
P B tBy
1 1 m(m+1)
6r0u p = m(m2-|- ) + n(n2-|- ) (t1+2+...—|—m — ¢ ot ). Anhadf
PR(tzy, teo, -+ txy) = t™T ¢l Ry, e, Teet)
= 7. R(Ilaan T 7I7"—1)
1
6mov q = (m + n)(n; ot ). Enedr ¢ — p = mn éyouvye 611
R(tl’l, tx?a e atxr—l) =t"". R(Ila Lo, - 7I7"—1)
dnhadn to {ntolyuevo. ]

Téhog amodetxviovye TNV TopaUxXdTK
IMgétaon 13. Av

f(z) =ap+ a1z + - +a,2" € Rlz], a, #0
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Kai

g(z) =by+ bz + -+ bypz™ € Rlx], by Fo,

tote vndpyowr tolvdvvua A kar B Badpot to todv m—1 kar n—1 avtiotoa, étor dote
R(f,9) = Af + Bg.

AnodeEn: 'Eyouue

f = apt+ axzt+ ......... apx"

zf = agT+ ... Ap_12"+ apx"t!
xmflf = aoxmil—f- ......... +a $m+n71

g = by+ biz+ ......... +byx™

g = box+ ......... +by_ 1™ +byzmt!
xnflg — bod)nil—i- ......... +b $m+n71

‘Eotw A; a0 aAyefpixd cuUTANPOUATA TV GTOLYEIY TNS TPWTNS OTHANS TOL Tivaxo TOu
ouoThuaToC 0 omolog eival o 1 anaAeipovoa Twy fxo g.
[Tohhanhaoidlovpe Ty i-00Th e&lowon pe To A; xat tpocétouvye xatd péhn yio @ = 1,2, ,m+

n. Bploxovye

(Al + A+ + Amxm_l)f + (Am+1 + Am+2$ +- Am+n$m+n_1)g = R(f, g)'

2. IIpoBoluxol yweol

Enexteivouye 1o agvixd (z,y)-eninedo ye tyv en’ dnelpo evdeia xou oynuatilovye to npofo-
Ax6 eninedo. Kde eudeio tou apivixol emnédou cuuninpomvetar oe plo eudeior Tou Tpofohixon
emnédou e Ty mpdoveon evog en’ dnetpov anueiou, Tou onueiov Tourc g Soouévng evdeiog
’ 7 7 /. 4 s 7
we v en’ dretpo eudeio. Mropolue va Yewprioovpe Ty en’ dretpo eudeio ooy TapAUeTELXOTOL-
Nt g xAlong v agvixwy evdeldy. Kdde onueio e en’ dretpo eudeiag avtiotoyel oe pia
4 4 /. 4 /. 7 2 7, 7
owoyéveta Topal ey evldetdy xar eivor axpiBug to {evydpla exciva Twv evdeldy o onola

elvon mopdhAnhal 6ToV apvixd pag yOeo, To onofa Téuvovtar entl TG e’ dnetpo evdeiag.
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7 4 4 z 7 7 7 7 z
Mio Baower Yewuetpinh oyéon avdueoo ota onpeio xou tig eudeleg Tou mpoohixol emmédou

arotehel N mTopaxdTe 1SLHTNTL.

(P) Abo Soxexprpévo onueio opilouy povadixh evdeia xar o Staxexpiuéves evieieg téuvoy-

Tan o€ axplBwe €va anueio.

Ac¢ pl€oupe topa plor patid oty avakuTix Teptypagy| Tou TeoPfolixol emnédou.

Ocewpolye Tov TpodidoTtato yoeo e ouvietaypéves (w,z,y). Mio evdeio ypauur mou
TEPVEEL amd TNV apyh Ty aZdvey (0,0,0) opileton povoohuavta and onoodfinote onueio
(w,z,y) didpopo tou (0,0,0). Emimiéov 8o onpela (w,z,y) xo (w',z',y") opilouv v Bia
eudela mou mepvder and v apyh (0,0,0) tétE xou pbvo ToéTE bTav undpyet wio otadepd a,
a # 0, Tétola WoTE

w =aw, 2 =ar xu Y =ay. (2.1)

‘Eotw Py 10 00voho bhwv twv evldetdv tou nepvoly and tny apy (0,0,0). Ta onpeio tou
Py uropolv va napayetpixonomiody and tig xhdoes wwodlvoplag tov tpddwy (w, z,y) péow
¢ oyéong woduvapiog 2.1 (Aéyovtar opoyevelc cuvtetaypévec). Tny xhdon 1oduvapiog tou
onueiov (w,z,y) v oupPorilouvye pe [w,z,yl.

To epwtnua Ttou mpoxintel eivon and mod ohHvoho (cOUA) TAEVOUUE TIC CUVTETHYUEVES

w,T,y.

(o) Ly xhaowx avohutixd yeouetpia eivon 1o R.
(B) e mpoPhfpota pntodv onueiwy eivon to Q.

(Y) Eny xhooweh ahyeBpixn yewpetpio eivon to C.
Fevixd to w,z,y Yo eivar ototyelo evog oopatoc k xon 10 npofohixd eninedo
Py (k) := {[w,x,y] ‘ w, T,y € k}
Epgutetoupe 10 agixd (z,y)-eninedo k% o1o npoBoixd Po(k) wc elic
(z,y) — [L2,y].
Kd&be onueio [w,z,y] € Po(k) pye w # 0 nopiotd 1o onueio (%, %) tou k? di6m

-2 Y
[w,x,y]—[l,w,w} oto Py(k).
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OpiZoupe gudeio ot0 Po(k)
E = {[w,x,y] ‘ aw + bx + cy =0, 6mov (a,b,c) # (0,0,0)}.

INoa=1,0=0,c=0 éyovye w =0 tnv en’ &drnetpo evieia, 1 onolo anotehelton and dha
o onueior e woperc [0, z, yl.
Mo w =1 nafpvouye a+ bz 4 cy = 0 mou eivou piar suvnhopévn agixy evdela dtav be # 0.

Abo cOvola suvtereot®dy a,b,c xou o', b, opillouv v (i eudeior téte xou pdvo TéHTE
6ty vndpyet u € k,u # 0 tétoo wote a' = ua, b’ = ub, ¢ = ue.

Me Bdor toug mapandve optopgols onueiou xou eudeiog amodetxvieTon Thpa evX0AA 1) AT
Vet e npdraone (P) nou avagpépape nponyoupévoc. H anddeiln aphveton oav doxnon otov
AVALY VOO TY).

IMo éva govtého tou mpoBoAixol yweou aveldptntou and T0 GUCTNUN CUVIETAYUEVRY,
rafpvoupe évay tplodidotato Stavuouatixd ywpeo Vo unép to k xan oupBohilovpe pe P(V) 1o
GUVOLO GALV TeV povodidotatwy utoywewy Tou V. Ac onueiwdel 6t Po(k) = P(k3).

Kdie ypopuind ouvaptnowoedéc U : V — k opilel pla evdeia
L={PePV)|U(P)=0}.

‘Eotww LT o muphvag tou U. Téte dimLt = 2 xou yio xdde onuelo P tou P(V) woyle
P e L axpifoc tote 6tav P C L.

Agol xdde 2-8idotatog Stavuouatinos Loy weog Tou V' elval o Tuprvag xdmolou U un-
Sevixol cuvaptnotoetdoic, énetan 6t efvon tne popohic LT yio plo povadind eudeio L.

Eotw P xar @ 0o draxexpruéva onpeia tou P(V'). H povadixd evdeia L mou nepvdet
and 1 P xon @ elvou awth yioe T onofo toybet LT = P @& Q. H anddeiln aphveton ooy
doxnomn otov avayveotn. o 300 Stagpopetinég evdelec L xou M to povadixd onueio tourg
eivan P = LT NM™". H anddeiZn agphveton enione oov doxnomn 6Tov ovoyvaoT.

‘Opota propolye va Yewprioouyue tov r—didotato npofohixd yweo Pr(k) unép 10 k
(y07y17' t 7y1“) ~ (y(l)aylla o 7y1,") e drek - {0} y; = }‘yla Yi éXl 6ha 0.

Opopde 14. Yrepeninedo tov Pp.(k) Oa kalefrar to ovvoro Aboewr tngs ypappukiis eéiow-

ans
agyo + -+ a,yr =0, a; éy1 dAa unoév.
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Av H; eivou 1o urnepeninedo y; = 0 td1e €youpe Ty e€rc avtioTolyia
k"> ($17$27 e 7$T‘) — ($17$27 Tt Ty 17$i+17 e 7$T‘) € ]P)r(k) — H;.

[Mpogavag 1oy det

P(k) = (]Pr(k) - HO) U---u (Pr(k) - Hr)'

To Hy Myetou 10 EX ARELPO LUTEPETITESO.

3. Ewaywyn otic eninedeg ahyelpixéc xUTOAES XA OTIC UT-

EPETUPAVELES

Méypt otryuric puehetioope ti¢ evdelec otov TPOBOAIXG Ypo xau eldape OtL €youv eiowaon
l(w,z,y) =0 énov [(w,z,y) ouoyevéc TOAUGYLUO TEMTOL Borduod.

Mia eninedn ahyeBewxn xapundOAn C; Bodpold d civar 10 olvoro dhwv TwV onueiny
[w,z,y] € Py(k) tétowwy dote f(w,z,y) =0 6mov 1o f elvor opoyevéc tohu@yupo Bordposd
d.

Agob yia xdde opoyevéc tohudvupo Badpol d woyler f(Aw, Az, \y) = Af (w,z,y), av
Yo xdmoto aviinpbowno (w,z,y) e xhdone [w, z,y| wyder f(w,z,y) =0, 1o ido Yo 10y el
xat yta xde otoyelo e xAdomne.

Ty avtiotoyn apvixd xawnOAN v nalpvoupe yiao w = 1. 'Eoto g(z,y) = f(1,z,y).
Mpogavde degg(z,y) < d.

Opiloupe Cgﬂ = {(z,y) € ¥ | 9(z,y) = 0}.

Hpogavag, oy bet C;‘H =CrNk>.

’

Avrtiotpoga av g(z,y) mohuvwvugo Podpold wxpdtepou B loouv pe d tdte To MOALOYLUO
flw,z,y) = wlg (%, %) elvou opoyevée Padpod d xou f(1,z,y) = g(z,y).

Aol f(w,z,y) = 0 & f(w,z,9)> = 0 0 cOvoro v onuelov e C; 8ev opile
wovoouavta ty eZiowon f(w,z,y) = 0. Av to f éyer v avdhuorn f = fifo--- fr 161
TPOYAVKOS Loy VEL:

Cf:CflUChU---UCfT.

Av md f‘f’ tote Cf C Cpr.
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Aedouévou 6Tl 1 andVINOY OTO EQWTARA TOTE TO TOAUWVLPO [ oVOhDETOL OE YIVOUEVO

7 ’ ’ 4 ’ 2, 4 7 7
ToUPAYOVTWY Xt TOTE Oyt eCoptdton and 1o copa k, Yo wAdue yoo v eninedn alyeBpixn
xopmOln unép 1o ocopa k. Télog, yia va elpaote oiyoupol 6Tl UTHEYOLY PXETE OMUEIN TEVL
otV xoUOAY, Vo TOUPVOLUE TIC OUVTETAYHEVES TV oNuelwy xdde Qopd amd GUYXEXPLUEV

enéxtoon K tou k.

Opopog 15. Mia avdywyn eninedn ohyeBewen xoaundin Cf Badwod d opiopévn
unép to copa k opiletar ard éva avdywyo opoyevés molvdvupo f(w,z,y) € klw,z,y]

Padpot d kar elvar pia ovvdptnon n onoia, ya kdde enéktaon K tov k pag diver to otdvolo
Cy(K) = {[w,z,y] € Py(K) | f(w,z,y) = 0}.

Avn f = ff(l)fg@) . --f,?(r) elval 1 avdAvon tou opgoyevols toluwvopou f Boduod d tou

klw,z,y] o YWOUEVTO TpOTOVY TapayOVTLY TOTE 1oy UEL:
Cf(K) = Cfl(K) y---u CfT(K).

H xaunOhn Cp, Myetou (avdywyn) cuvietdoa g Cf xot o guoixds apriuds a(i) mok-

AarmAotnta e Cf,.

o KopunOleg npwtou Bodpol eivar ot eudeies.

o KopunOleg deutépou Bodpod Aéyovton xwvixés TopES.

o KopnOleg tpitou Bodtpod Aéyovtar xuPixés xoundAies.

o KopunOleg tetdptou Bodpol Aéyovion tetpadixéc xaumdies, xou ovte xod” e€ng.
Av K C K' enextdoeic tou k tote woyber Po(K) C Po(K') xou Cp(K) C Cr(K').

Opwopog 16. Mia vrepemipdveiw Hy otor mpofohikd xapo P, opilerar péow €evig o-
poyevols rolvwvipov f(Yy, Yi,---,Yy) € k[Yo, Y1, -+, Yy] Baluo¥ d, dnov ya pia enékraon
K/k, to ovvolo Hy(K) opiletar wg e€ng

Hi(K) = {(yo, 1. ,yn) € Pu(K) | f(y0,y1,-* ,yn) = 0}.

Hapatnpodye 6t T0 en’ dmepo unepeninedo yo = 0 mepiéyetar oto Hyp av xat povo av

FO,9y1,--- ,yn) = 0 yia xdde y; € K, dnhadr av xou uévo av yo|f, 1o onolo cuuPduver
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axpire téte btav degg < deg f 6mou g 10 ouvetoupixd tov f, dnhadY gz, T2, -, xy) =
f(]-axlax% e 7$TL)'
Yav agixd xouudtt g xounvine opilovue

H;H(K) = {($17I27' o 7$TL) € K" ‘ 9(517175172, U 7In) = 0}
[Tpogavag oy bet

HX(K) = Hy(K)n K™

Eotww f(X) € K[X]. O K[X] eivar, oc yvwotd, euxdeidoc daxtihoc. Yroldétoupe 6Tt
deg f(X) > 0. Ot nopaxdte oyéoec elvar mpopavelc.

(i) To f(X) Swupoduevo ye X — a diver undhotno f(a).

(ii) O a € k eivar pila tou mohuvipou f(X) axpBe téte dtav X —a k[X]f(X).

(iii) Av deg f(X) =n, t6te 10 f(X) €yer to okl n pilec yéoa oto k.

Hpéraon 17. Eoww f(z1,z2,--- ,2pn) € k[z1,22,- -+ , Zp].
YroOéroupe du f(ar,az,- - ,an) =0 ya dAa ta otoela ay,as, - ,a, €v6g ameipov vro-
ouwdlov T wov k. Téte f(x1,z9, - ,2n) =0.

Anédegn: H (iii) wooduvayel ye tnv ahfdela e npdtaone 17, yio n = 1. Eotww 61 woyde

ytoe toAvodvupa pe n — 1 petaPintéc. Tpdpouue

f(«TlaiUQa"'7xn):f0+f1$n+"'+fm$qnzla mZO

émov f; € k[x1, 2, -+ ,xn_1]. Av f # 0 unopodye va vrovécouvye ot fr, # 0.

Arnd v undldeon e podnuatixic etaywYnc ERETaL OTL UTAEYOLY GTOLYElL a1, az, -+ ,ap_1

tou T tétow @ote frp(ar,ag, -+ ,ap—1) # 0. Topgova pe v (iil) dpwe téte Vo Eyouue

n To TOND SuVaTOTHTES Yiot TO ay, €tot wote f(ag,az,- - ,an) = 0, dtorno dbtt T dmewpo.

Apa f=0. a
Edxoha nopatnpodue 6t av f(zo, 21, ,Tn), 9(To, 21, ,Tn) € klzo, 1, ,2n] %ot

flg t6te Hi(K) C Hy(K) yo 6Aeg tic enextdoeic K tou k.

Ocwpnua 18. Fotw Hy xar Hy 6o vrepemgdvees opiouéves vrép to k otov P, kai
éotw ot to f elvar avdywyo viép to k. Av Hy(L) C Hp (L) ya xdmowa akyefpixd kAeon
enéxtaon L tov k téte to f|f' xar ovvends Hy(K) C Hp(K) ya des T enextdoes K

tov k.
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Ano6de&n: Ayeon ouvénela g unéeong Hy(L) C Hp (L) eivan 6t xou H}%H(L) = Hy(L)N
L™ CHp(L)NL™ = H?}CF(L) brov g(z1me, - ,xn) = f(1, 21,22, 25) xou ¢' (2122, ,2y) =

f/(l T ) ’. 7 )\ ’, 4 ! ’ A
sy L1,T2,Tp) ELVAU TA APIVIXA TOALVWYLUA TA CUVETAUQLXAA TWV f AL f AVTIOTOLY AL VAT~

T06O0VUE T0 g(Z1, T2, -+ ,Tpn) WS TPOC TIC DUVGELS TOU Tp,
_ d
g(x1, T2, ..., Tp_1,%n) = ao(T1,T2, ..., Tn_1) + ... + aq(z1, 22, ...,Tn_1)T5,
6mov d >0 xou ai(r1,22,...,Tn—1) € k[x1,29,...,Tp_1].
Avto f'=0 t6te f|f'. Ty ouvéyeia Yewpolpe Ty tepintwon 6mov ¢’ € kz1, zo,. .., Tp_1]

z ’ ! z 7 ’, 7 7 4 4 4 z
xot €0t 6Tl ¢ # 0. Aedopévou 61t 10 cwpa L elvor dnelpo oUvolo, undpyel TOUALYIGTO Eval

onuelo (r1,z2,...,2n-1) Té1010 GotE ¢ (T)g(z) # 0, z := (1,22,...,2p_1). Enedf 1o
L eivou ahyePpixd xhewotd, N nohvwvouixr e€lowon g(z1,x2,...,2Tn—1,t) = 0 éyer plo Moo
t =z, oto L xou ovvene to onuelo (z1,z2,...,2Zp_1) € HSH(L) - H;ﬁ(L), dromo, didTt

Hgaff(L) C H;ﬁ(L). Eropévoc av ¢’ € k[zy,...,z,-1], té1€ 0t avdyxn ¢’ = 0.

Eotw topa
g(®1, 2, n) = bo + bizy + -+ + by,
6mou [ >0 xou b; € k[z1,29,...,Tp1]
Aré v Mpdraon 13, éyouvpe 6t n anakelpovoa R(z1,2a,...,2Tn—1) TV g(x) % ¢'(z) oc

TPOC TNV UETABANTY T, EYEL TNV HOPON
R(il?l,il?g, s 7In71) = Ag + Bgla Aa B € k[:l?l,l'g, s 7$n717In]

Enopévoc av g(z1,z2,...,2,) = 0, té61€ Moyw tne vnddeone xou ¢'(z1,2z2,...,2,) = 0
xou enopévec R(z1,x2,...,2n-1) = 0, (1,22,...,2,) € L™. Anhadf H;H(L) C H%%g’g,).
‘Oupwc ened R(g,¢') € k[z1,22,...,2n_1] éreton 611 R(g,¢') = 0. H anddeiln eivon eviehd
avdhoyTn pe TNV anddeln Yol To g TOL XAVOPE TO TAVE.

’ ’ ’ ’ ! 2 , ’ 7 ’
To Oewpnua 18 diver twpa 6T g ot g €youv xowH cUVIETWoA XL, ETEWY g avdywYo, Yo

TPETEL ¢ ‘k[X}g’ onbte xou f ‘k[X}f’. |

Iépwopa 19. Eoto f kar f' 600 opoyerj avdywya rolvdvuua tov k[xq, T, . .., T,], deg f >
0 xa1 degg > 0.

Av ya xdrow akyefpixd kkewoté odpa Lk C L wyvet Hy(L) = Hp (L) tére f'=cf dmov
c€ k\ {0} xa1 Hf(K) = Hy(K) ya kdde enéxraon K tov k.
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IMopatnenon 20. H vrédeon 6u to L eivar akyefpixd kA€ot eivar ovoiwdns. Av m.y.

rdpovpe K = Q ka1 L =R tdte ya ta modvdvuua
fW,X,Y)=W?+X2+Y? f(W,X,Y)=W?+2X24+Y?
éyoupe Hy(R) = Hy(R) = ¢ addd dev eivar to g moAdarmddoiw tov [ enl otallepd.

Iopwopa 21. FEoww [ = ff(l)frg@)---fﬂ(r) ka1 f' = {b(l) éb@)--- ,fb(r) o1 avalioes tov
[ xar f' o€ ywdpevo mpdtwv mapaydvtov, otov daxtidio klzo,T1,...,z,]. Av Hf(L) =
Hy (L) ya kdrow adyefpicd kAewté odpa L, L DO k téte r = s ka1 g; = c;f; dmov

c; € k\{O}

Opopoe 22. O extiérng a(i) tov f; otny avdlvon tov f Aéyetar Boaduog TOANATAOTNTOC

e tov omoio n ovviotioa Hy, eppaviletar otny vrepemedveaa Hy.

4. YInpelat Toune AAYERPXdY XOUUTLA®Y ol 0 Badudg ToA-

AATAOTNTAC TOLG

Yy nopdypago autr utoldétouue 6Tt To owua k €yer yapaxtneotixy undév. Emopévng to
k éyer dnepo mhfdog otoryeiwy. Av otny xaunihn Cp nouv opiletar and 1o f(W,X,Y) €
E[W, X, Y] urodéoovue 61t W { f(W, X,Y) (dnhadn 6tin Cp Sev nepléyel ooy ouvoThoo TV
en’ dmetpo evdeia) TéTE pnopolpe vo Yewphoovpe 10 ¢(X,Y) = f(1,X,Y) xou vo nopotnprh-
ooupe apéows 6Tt ot Moee e g(X,Y) =0 oe xdnow enéxtacn K tou k elvou 1o 6hvoho
TV ‘renepaopévey’’ onueiny g xaunidne Cr(K).

H ehevdepio exhoyric e en’ dnelpo evdelog oto agvixd eninedo Yo eivar yprown ota
enépeva. Agod 1o K anelpocivoho, undpyouy dneipeg evldeiec otov npofolixd yhpo Po(K),
oo umdpyel TouldyloTo ot mou dev eivan cuviotoa tou Cr(K). Authv Sahéyouue wg en’
dretpo eudeia.

‘Eotw Py = [wy,z1,y1] xou P = [wa, x2,y2] onueio touv Po(K). H evdeia mou opilouv
eivar n L : APy + pPy 6mou A\, € K 6yt ouyypovee undév. Ot ouvtetayuéveg xde onpeiov
topfic v L xou Cp(K) Yoemakndedouvy my eiowon f(Awi+pwe, Axi+pze, Ay +uy2) = 0.

Seywpilouvye dbo mepintwoeL:

(i) Eotw 61t f(Awy + pwa, Az1 + pxe, Ay1 + py2) =0 yio Ohat T A, € K. Awahéyoupe

4 7. z z ’ 7 ’ ’r 7 ’
XATIAANAO GUOTNUA GUVTETAYUEVWY, ETOL WoTE 1) eudeior L va elvor 1) e’ dmetpo evdela



32 2. Eninedec alyePpixéc xoumbheg

W = 0. Téte éyouue
£(0,,y) =0, Va,y € K.

H npbtaon 17, oek. 29, diver 61t (0, X,Y) = 0. Buvenwco W eivon xowvde tapdyovtag

v 6pwy tou f(W, X,Y) dnhadh n evdeio L (W = 0) eivon ouviotwoa e Cr(K).

(ii) Eotw tdpa 61t 10 f(AP 4+ pPs) 8ev eivor 1o £x towtdtnrac undevind TOAOYLUO WC
mpoc A xou pr. Téte 1o f(AP) + pPs) eivan opoyevée mohudvupo Baduod d wg mpoc A
xar . Av K elvor ahyeBpixd xAeiotod toHte and v npdtacy 11, oek. 22, cuvendyeto
6t e€iowon f(AP 4+ pPs) = 0 enoniedeton and axpiBoe d hdyoug % 6mov pia pila
nohhamhotnTac r uetpéton r—gopéc. Kde Aoyog opilel axpiBog éva onpeio tne toprg
LNC¢(K). Qote:

ITpbtaon 23. Av K alyefpikd kA€ot oopa tote pia evdeia L 1 eivar ouvriotdoa tng

Cr(K) 1 éxer akpipars d onueta touns (deg f = d).

Ilpbrtaon 24. Av n kauridn Cyp vrép to alyefpird kAewtd odua K mepiéyer ndévo amhég
owioTéoes tote ané omowdimote onueio P € Po(K) P ¢ Cf(K), mepvder pia evieia mov

tépver tnr Cp(K) o€ d bakexpipéva onpeta.

Anddeidn: Awhéyouue xatdhhnha To 6UOTNUA CUVTETAYUEVWY ETOL OOTE To onueio P va
eivar o0 [0,0, 1] xot éotw ¢g(X,Y) =0 n avtiotoryn agwixf eiowon e f. Ot topopetoinés

eClowoelg wdg evdelog L, Sepyouévne and to P eivan
r=a,a€K, y=t.

‘Otav 10 t datpéyer 6ha to ototyeio Tou K téte ta Levydpra (z,y) Satpéyouvy dha ta
nenepacuéva onpeior e L, extog tou en’ dnelpov onueiov P. H elalpeon ouwe auth dev
wog dnutovpyel mpdBanuo SoTt evdlagepduacte Yoo T onpeia Touhc g evdeloc L, pe tnv
xoumOAy Cr(K) xou P & Cr(K) €€ vnodéoeng.

To onueio touhc v L, xou Cr(K) Sivovtar and tig pileg tou modvwvipou g(a,t) = 0. To
onueio P =[0,0, 1] dev avixet oty xaundin Cp(K). Autd onpaiver bt £(0,0,t) # 0, Snhady
bTL undpyeL povodVLPO oL TEpéyel wovo o Y Badpol d xou cuvenwe deg; g(a,t) = d.

‘Eotw 6t yia Oha 1o a 1 g(a,t) = 0 éyer mohhanhy pila we mpoc t. 'Eotww D(X)
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draxpivovoa tou nohuwvipou ¢g(X,Y) wc mpoc Y. Téte vy D(a) eivor 1 Sraxpivouso tou

g(a,t) wc npoc t. Adyw e undleone tne Unapdne nolhamhic piloc €youye:
D(a) =0, Ya€ K.

To D(X) buwc eivon tohudvupo oc tpoc X xou éyet dretpeg pilec. Luvende to D(X) eivou
ex TowtomTog 0. Enopéves to g(X,Y) éyer mohhanhy pila, Snhadh n Cr(K) éyer molhamhn
CUVIOTOGA, TOTO.

Apa 6k tar onpeia Toprc elvor Stapopetind xou apod K olyeBpixd xhewotd, avtd eivon o

mhRdoc axpBoe d. O

Opwopoe 25. Fotw C; alyefpixn) kaumidn vrép to odpa k n omoia mepiéyer povo andés
owiotdoes. Oa kakolpe Té&n tng Cr (ws mpos to k) to péyioto apiilud topdv tng Cf

pe pia omowadnmote evdeia L.

EZetdlouye tdpa 1o TpbBinua wwy onueiny tophic evdefag xon ahyeBpixnc xopniine Cr(K)
6tav ot eudeieg tepvoly and doouévo onueio g xauriing P € Cf(K).
Alohéyoupe ot XatEANAO GUGTHUA CUVTETAYUEVWY EGTL OOTE OL APIVIXES GUVTETAYUEVES TOU
P va eivar (a,b), ondte apéonc npoxinTeL GTL Yol TO OUVETAUPIXG TOU [ aPIVIXG TONUGYLUO
g(X,Y) wyder g(a,b) = 0.

Or napapetpixés eliomoelc Twv evdetdy L tou nepvoly and 1o onuelo P = (a,b) ypdpovro

xr = a+ A
y = b4+put

’ ’ /’ / A
xot opllovton mhpwe and tov Aéyo ;

Tao onueia Topnc divovtar and v oyéon
gla+ Xt,b+ pt) =0.
Avanticooupe to apiotepd péhog oe oetpd tou Taylor we mpog t. Eyouue
(g2 + gyp)t + %(g,m)\2 + 205y At + Gy )t - =0

OTOV gz, gy ONUAUVEL TNHY TEWTN TaPdYWYO w¢ tpog X, Y oto onuelo P x.0.x.
IMpwtn nepintwon: Trodétovye 6TL o g %o gy dev elvon oLy ypdVLS undév. Autd onuaivel

61Tt t =0 elvan amhr]. Xuvenog xde evdeia mou mepvdet and to P €yel oA tour| pe v Cf
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oto P. Movadxr e€aipeor anotelel 1 euvdelar tou €yel TE€TOIEC TIHEC OTAL A Xal i €TOL WOTE

gzA + gyp = 0.
Opowoe 26. H ecvieia avty Ha Aéyetar epantopévn tng Cr oto P.

Acltepn nepintwon: Trodétovue 61t gr = gy = 0 GAA& Oyt OREC OU Grg, Guys Gyy [OEC UE
undév.

Téte xdde evdeio mou mepvdet and to P €yet onueio tourc to P e Bodud molamhotnrag
ToUAdYloTO 2 xat To TOAD 2 evldelec mou avtioTtolyoly ot pileg g gm)\2 + 2gzy A +
Gyyit® =0 éyouy Badud tohhamhdtnroc peyohitepo tou 2. Ot 300 autée eZoupéoeic Méyoviou
eantopeves g Cr 610 P (av 1 nopandve e€icwnon éyet Simhi pila téte Aéye btL supninTouy).
r-ooty mepintworn: YTrodétouvpe 611 Ghec ol mapdywyol e g, peypet xou (r —1)-tdlewc
ovunepthouBavouévne, undeviCovtar oto P, aAld TOLAGYLOTO Ui TapdywYos r-Taiews dev
undevileton oto P. Tdte xdde evdeio nepvder and 1o P €yel onueio topnc ye v xoumdin 1o
P ye Badyd molamAdTnToS TOUAGYIOTOV T Xou LUTdPYoLY axelBe r euleiec Tou €youv mio
ToM& and 1 onuelo Toprc. O eCapéotpeg autéc eudeleg Aéyovtau epantopeves tng Oy

oto P, avtiotoyolv otic pileg Tou ToAueviUoU

r

z" >\T <
g + 1

_ T
) Gar-1y Nt (r) gy =0

xol YeTptodvIol pe TohhamAoTnTa {om TPOog TNV TohhanAoTnTa TNne avtioTtotyng pllog tng nopo-

4 ’
Tdve egiowong.

Opwowoe 27. Yy nepinttwon r a Aépe o6n to P elvar éva onpueio tng kapumidAns Cr Po-

YoV moAAATASTNTAS 7.

Ynpeiwon 28. Agovto g(X,Y) bev elvar ex tavtdnas undév énear 6n nr-ootn nepittwon

Oa oupBaiver yia kdrowo 1 <r <d.

o 'Eva onueio Boduol ntohhanhotntog 1, Yo Aéyeton amho.

e 'Eva onueio Baduod nohhamhdtntog 2, Yo Aéyeton S1mAo, x.0.x.

Opowoe 29. Kdie onueio tng Cy Padpod moAdamddtntas peyalitepov tov 1, Ha Aéyetar

W ov.
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Mpogavde P = (a,b) WSidlov onueio, axpiPoe téte dtav g(a,b) = gz(a,b) = gy(a,b) = 0.
Opwopoeg 30. H Oy Ha Aéyetar pn-didLovoa dtar kdie anpeio tns eivar pn-16dlov.

Ipéraon 31. Eotww du o g(X,Y) dev éyer dpovs Paluol pikpdrepov tov r kar éyel
pepikovs Patpov r. Téte n apyn) twv ovrtetaypévor elvar éva onpeio Palpot toAdartddtnrag
r wng kauriAns g(X,Y) =0 ka1 n kaunidn rov opiletar ard tny e€lowon g (X,Y) =0 drov
gr(X,Y) o1 dportng g Balpol r éxel oav ouwnoTdoes TS epantopéves Tng g oTny apyn Twv

oUrTETAYUéVLY.

Y& npoPohixéc cuvteTaypéves Loy VEL 1

Ipéraon 32. Eva onueio P elvar Badpot noddamddtnzas r ng f(W, X, Y) =0 akpiBdg
TéTe dtav des o tapdywyor tdéews (r—1) tov f undevilovtai oto P aldd avtd dev ovpPaiver

Yia OA€S TIS Tapayyovs tdéews r.

AnodeEn: Alalovtag, av yeetaotel, 10 gbotnua cuvietaypévwy, vtodétovye 6t P =
[w,z,y] pe w # 0, dnhadh to P dev avixet otny en’ dnerpo eudela W = 0. Av W ‘ fW, X,Y)

tote 1 f dev Exer avtiotoryn agpwixt e&lowaon, ok

g(Iay) = f(l,ilf,’y) =0

elvar 1 apviy elowon widc xoundAng mou Stapépet and TNV f PoVo we mpog Ty ENAELYn widg
ouvicTwoog, e W = 0.
Eg" 6cov 1 ocuvietdoo auty dev éyet enidpaon otov Badud molhamidtnroag tou onuciov P,

unopolpe vo Yewphoouvue Ty ¢(z,y) = 0 oav agvixy ellowon e f(w, z,y) = 0.

Enoypéveg
g(a,b) = 0 t61e xou pévo téte 6ty f(1,a,b) =0.
Axbpn éyovpe ¢.(X,Y) = fx(1, X,Y)
o gy(X,Y) = fy(1, X,Y).
Anhadn

gz(a,b) = gy(a,b) =0 téte xou uévo t61€ 6tV fr(1,0,0) = fy(1,a,b).
AX\S téTe 0 TOTOG Tov Euler, n anddeily tou onolov agrivetal cay doxNnoT GTOV AvoyVeoTY,

wfw'l'ffz'l'yfy:d'f
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wog dlver 6Tt
f(L,a,b) = fz(1,a,b) = fy(1,a,b) =0
axplpoe tote btay  fi(1,a,b0) = fo(1,a,b) = fy(1,a,b) = 0.
Yuveyilovtag dpota Pploxouvye ot
g(a,b) = g(a,b) = gy(a,b) = g,2(a,b) =--- = gyr(a,b) =0

TOTE XU UOVO TOTE, OTAV

Juwr(1,a,b) = fyr-1,(1,a,b) =--- = fyr(1,a,b) = 0.
Ané tov optopd tou Baduold todAamhdnTag T evog onueiov mpoxdnTEL TOPA N TpdTaoT. O
IHapatAenorn 33. Ilpogards to onueio P = [1,a,b] elvair irdlov onueio tng kauniAng

flw,z,y) =0

av kar pévo av

fuw(P) = fo(P) = fy(P) = 0.
Io o un-idiaovta onpeion Tng xaundAng, €youue

IIp6taon 34. Eotw Cr; xar Cp dlo erinedes alyefpirés kaumides faduod m kar n av-
tiototya, opwopéves vrép to odua k. Av ya kdrow eréktaon K tov k to otvodo Cy(K)N

Cp(K) éxer mo moAN& and mn onueia wére o1 Cp kar Cy éxovr %0 CLUVIGTOC.

Anodeln: Ilaipvovue mn + 1 oand 1o onuelor tounc. Kdde Cevydpr and tor onuelor owtd
op(let pia evdeio. To cbvoho Twv evleiwy Tou uropolue va oynuaticovue eival TETEpAOUEVOL
7 ’ 7 7 4 7 ’ 7 /7
mAfdous. ‘Apa undpyet onueio P mou va umy avixer oe xopuio and Tig evdeieg obte oTig
xaundheg Cr xou Cg. Awahéyouue 10 oUOTNUA CUVTETAYUEVWY XATE TETOLO0 TPOTO DOTE OL

ouvtetaypévee tou P va eivan [0,0,1]. Tpdpoupe
FOWV,X,Y) = AY™ + A Y™ L 4o+ Ay,

f’(W,X,Y) = ByY" —|—B1Y'”*1 +.---+B,

émouv AgBy # 0, otadepéc xau A;, B;, yiao i > 0 opoyevr) mohuevupa Boduold ¢ wg mpog

W, X. And to Yedprpa 12, oeh. 22 éyouye 6Tt 1 anoheipovoa twv [ xa f' wc npoc Y,
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R(f, f")(W, X) elvor rohuddvupo Badpod mn we npoc W, X, A 10 undevixd tohudvupo.

INo 800 otoyelo w,z € K 1oy det:
R(f,9)(w,z) = 0 axpBe t61e btay Jy € K, téwow0 dote f(w,z,y) = f(w,z,y) =

6mou K pia ohyeBoixh Ofxn tou K.

Agosb P =10,0,1] € Cf éneton 611 Ag # 0 St av Ag = 0 Vo elyape f([0,0,1]) = 0,
dnhadrn P € Cf 1o ornolo eivar drtorno.

Ouoiwe By # 0. "Apa AgBg # 0.

Agobl topa undpyovy mn + 1 onuela
(wi, z;,y;) € Cf(K) ﬂCf/(K), 1=0,1,2,...,mn

€nETAl OTL TO TOAUGDYLYO H (z;W — w; X) 70 onofo eivar Podpod mn + 1 Sioupei to
0<i<mn
rohuevupo R(f, f1)(W, X) Baduod mn. Enopévec xat” avdyxn R(f, f')(w,z) = 0.

Aréb v mpbdraon 10, oeh. 21, madpvoupe to {ntodpevo, 6t dnhadf f xou f1 éyouv xow

ouviotwoa Cp, C CpNCyr. O

Ilpbraon 35. Av K alyefpixd khewté odpa, f ka1 ' érwg otnr tponyoluern mpdraon,
P = [w,z,y] éva onueio tng Cy(K) Paduod moAdamddtntag r kar ovyxpdves onueio tng
Cy(K) Batpot roddarddrnras s, tére n anadeipovoa R(f, f')(w,z) Sev elvar undevikn, é-
et to Aéyo % pila Padpot moAdamddTntag ToLAAYIGTO TS, VTS TNY Tpolndleon PéPaia dTr

R(f, f))(w,z) # 0.

An6degn: Onwg xar otny mpdtaoy 34 1o onueio Py = [0,0, 1] Sev avixet odte otyv C(K)
ovte oy Cp(K). Emopévwe touldytoto wia and tic ouviotwoes w,z eivor didpopn tou
undevoe. Xwplc neptopiopd g yevixdtnrag, unodétouvue 6Tt w # 0. Kdvoupe alhoyt| cuvte-
TAYUEVODY

W' =

g

L X'=X-2w, Y=V
w

To P topa éyet ovvtetaypévee P = [1,0,y] xou 1 anakelpovoa wg npoc Y =Y 1
vetaoynuatiodeione egiowone, R(wW', X'+xW') éyer oav pila tov Adéyo 1 : 0 otov {dio
Badpéd nohhamhdtnrac mov €yet n pillo w : x tou R(W, X). Xuvende, ywplc nepoptond e

yevixotnrag, unodétovue xat gkt 61t w =1 xau x = 0.
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O deilovpe 611 unopolue va utodécouye 6Tt y = 0.

ITpoc to0T0 Vewpolye T anaelpovoa Twy
FW, X, Y +AW) xou f'(W, X, Y +AW) o npoc Y (X € K).
Avty eivar évar ToAudYLYO
RW,X,\) =co+c A+ +exAY, N >0 énou¢; € K[W, X].

H otadepd c¢o = R(f, f')(W, X) eivon Sidpopn tou undevidce.

‘Eotww N >0 xa cy # 0. Trdpyouv npogavedg tiués w,z € K tétolec koTe
CO(wa JI)CN(’LU, x) 7é 0.

Abyw g unddeong 6t 1o K elvon alyePpixd xhelotod ouvendyeton i Omapén Ag € K oote
va oy Vet R(w,x, Ag) = 0 ondte to tohvdvupe f(w,z, Y +Xow) xou f'(w,z, Y +Xgw) éyouv
xowf| pilaéotw y € K. Enopévowc to f(w,z,Y) xou g(w,z,Y) éxouv uio xovi pila y+Now,
%3t o onolo duwe eivon adlvato diétt R(w,z,0) = ¢y # 0. Enopévee 1o R(W, X, ) dev
TeplEyEL To A

AN\&louye ouvtetaryuéveg
W=w, X'=X, Y'=Y —yW.

To P topa éyer v popen [1,0,0] xar n anokeipovoa e xouvolpytag eZiowong eivar 6nwg
xou e nakde R(W', X') = R(W,X) (wc npog Y' xau Y avtiotoya).

[Tepvolye oe apvix€g CLUVTETAYUEVES.

Agol, Moyw tne unddeons tou Vewphpatog, to onueio P = (0,0) eivor m-00t00 Bordpod
rohhamhétag onueio e Cr(K) xor s-o0t00 Badpolh nolhamhdtnrag onuelo g Cp (K)

UROPOGYE Vol Ypdipouys
f(X, Y) = fOXT + ler—IY + -4 fryr + fr+1Yr+1 T

xou

gX,Y) =g X+ X" W+ 4 g Y g VT
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omov fi,g; € K.

X" AX™Y o e fr e fm
foX" o frim X fr oo St S .
R(X) = foXT fm )
goX* g X571 gs  gs+1 gn—-1  Gn \
.................................. r
goX® In )

MoMamhaotdlovue Tny mpoTn Yeouph e X%, tny dedtepn ue XL, -++ xou v s—oTh e
X. Enfonc tnv npdt ypopud e g pe X7, tnv dedtepn pe X771 .. o v r—oth pe X.
Ané tny i-othAkn Byaiver xowde napdyoviag to XTI onéte 1 anodelpovoo Stoupeiton pe
X oty SOvoun

r

+

S r
1 1 1
i P (r+s) 7“—|-s—l- )_r(r-l— )_s(s-l— ):rs.

1 =1 2 2

.
Il

Ilpbraon 36. Av 6vo adyefpicés kaurides Cy kar Cpr opropéves oto odua k Padpod m
ka1 n avtiotorya SEV €YOLV %0WY CLVICTWOX 0Ty enéktaon K tov k kai ta onueia
topuns tovs éotw P (1 = 1,2,...) éyour Balué moddatAdtntag r; kar s; oS mpog g dvo

KauTUAeS avtiotolya ToTe

E ;8 < mn.

i
Andbdedn: ‘Onwc xat otnyv npdtaon 34 (oek. 36) dtahéyoupe €161 T0 GUOTNUA CUVTETAYUEVEY

oote ot f xon f!ova ypdgovion we e€hc:

fW, X,Y)

AY™ + A Y™ 4 A,

f’(W,X,Y) BOYn—i—BlY”*l +---+B,

omov AgBy # 0 xou A;, B; v xde ¢ > 0 elvon ogoyev moduodvupa Poduod @ wg mpog
W, X xou étor dote 800 dtaopeTind onuelar Tounc var unv Beloxovton tdve oe xdmota eudelo
™S woppric

W —wX = 0.
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Téte, obupova pe v tpdtaon 35, o xdde onueio (w,z,y) TouRc TOV XAUTVAGY Bodpol

molamhoTnTag r; xar s; ovtiotorya, avtiotolyel plo pila % e anakeipovoas R(W, X)

Barduol moAAATAOTNTOC TOVAAYIOTO 74S;. Apol, AOYw eXAOYHC TOU CUOTAULATOS GUVTETAY-

wévwy, StopopeTixd onueia divouv dtagopetind Adyo % énetan Ott ot pilec e amakeipovoag

R(W, X) nou avtiotoryolv e Sapopetind ornuela touns elvon petallh toug drapopetixés.

Qote  R(W,X) éyer touldytoto Zrisi ollec petpnuéveg BéBouar ue v mohhamAdTNTS
i

TouC, OTOTE

E r;8; < mn.

i

Iopathenon 37. H televtaia mpétaon eivar yproun otny Saniotwon 6Tt HepIkés KapumUAES
pe «apkerdy oto mAnlos 10wdlovta onpueia, dev umopoly va eivar avdywyes m.x. pia kupikn
KkaumTUAn L€ 6Vo nimdd onueia Oa mpémer va éxer oav ovviotdoa tnr evdeia tov ta ouvdéel, 616t
aAidd§ ta onpeia touns s kUPiknS kaumtiAng kar tng evdeiag Ja édvay Z risi=4>3-1.
Noze, pia oavadywyn kupikn kaumiAn mepiéyer to todv éva 161dlov oqyell'o. Mia avdywyn

kwVIKT) Toun O€v éyel kavéva.

Ilpbraon 38. Av C; ka1 Cpr efvar 600 akyefpikés kaumides vnepdvo tov odpatos k kai ol

0vo Batnov n, vrolérovpe ot yia kdroo K D k 1oy ve
#(Cr(K)NCp(K)) =n’

kai 0t axpiBwg mn onueia toung avikovy o€ pia avdywyy kaurvdn faduod m. Tote ta

vrdloima n(n —m) onuela tourjs Ppiokovtar tdvew o€ kaumiAn Paduod n —m.

Anodeln: 'Eotw C) 1 avdywyn xaurOin Boaduod m mou mepiéyet axplBog to m-n onueio
toufc v Cyp xar Cpr. Bploxoupe 800 otadepéc A xou Ay € C éott wote A f + Aof’ va
TepVaEL amd TV Boouévo onuelo P = [w,z,y]. Xt cuvéyeia dtohéyoupe 1o onueio P va
Beloxeton tdvw oty Ch(K).

Apan Cp xawn A f+ Xaf' éyouvv toukdytoto mn + 1 ornpela xowvd. Tuvende, and v
mpoéTaon 34, éncton 4Tt €youv xowt| ouvioTwoa. Auth ouwg eivar  Cp, 31611 Cp avdyoy.
Apa

Cxif+xofr = Ch - Cg omouv n Oy eivan ool n —m.
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H A\ f+ \of duoc nepvde and n? onuelo tophc 1ov Cp xaw Cpr. ‘Apa, agod 1 O, mepvder

and mn onueio n Cy Yo nepvder and to undhotna (n — m)n. a

Ipéraon 39. Av Cy kar Ci €elvar 600 kovikés topés pe axeB3oe 4 (P, Py, P, Py) 61-
axexpipéva onpela petald tovs opiopéves vrepdrvew tou ameipouv oduaros K. Kdde dAdn

KwViKN Topun mov meprder and ta onueia Pr, Po, P3, Py €lvar Tng popens
boCo + b1C, dmov by,b € K.

Anddein: Ilpogaveg dev umdpyer tpdda and Ta mopandve onueia P, Py, P3, Py mou va
xelvtan en” evdeiag, 16Tt ahhodC, obupwva pe v mpotaoy 34, oekida 36, ot Cy xar Cp Yo
elyav plo evdela cav xown cuvieT®oa.

Agol to K dmewpo, undpyet éva néunto onpeio e C éotw P Sagopetind and ta P (otny
nepintwon mou 1 C eivon yvdpevo dvo evdewdy, cav P raipvouye to onueio topfic toug).
Alohéyoupe topa T by xou by €tor wote N xwvixn topr byCh + b1 Cy va mepvder and 1o P.
Qote o1 C xan bpCo+b1Cy €xouv 5 Sraxexpluéva onueia xowd. Apa €youv X0 GUVIETHOL.
Avrn C elvou avdywyn t6Tte npogoavee, 6tee xat otny npotact 36, woyber C' = bgCh + b1C'.

Av n C dev elvou avdywyn tdTe €youpe:
C=LoULy xau byCy+ b1Cy = Ly U Lo.

H Ly meptéyet to mohd dbo onpeio Tounds. And ta undhoina tpio Tng Ly 1o mohd éva pmopel
vou avixet oty Lo, 86t adhiwg 1 C' Vo fay evdeio. ‘Apor Ly xou Lo €youv Touldytoto 3o
xotvd onpeio. Enouéveg ot Ly xan Lp tavtiovton xou ouvende xou 6” auth tnv nepintwon
C = byCo + b, C. a

To endyevo Yewpnua eivar Paoctxd yio TRV anddelln g TEOCETUPLOTUXOTNTAS G Soun

ouddog g mpdoVESNS TWV PNTOY ONUEILY EAAEITTIXAS XOUUTOANC.

Ocdhenpa 40. Eotw 'y ka1 'y 600 kupikés kaurides, o1 omoles tépuvovtar oe axpiBoe 9
onueia tov Py(K), érov K dmewpo odpa. Av pia eniredn xufikn kauridn T' reprder and
0KT¢) ané ta onueia touns twr 6vo kautvdwr Iy xar Ty, téte nepvder kar ané to évato kar
éxer Ty popyr]

I'=bolo+ 01, bo,b1 € K.

Anddein: Ac unodéoouvye 611 P, Py, ..., Py eivon ta onueio Tourc tov duo xaunuioy Iy

xat 'y xon 6tu m xaunOAn I' mepvdel and ta onpeion P, P, ..., . Oua anodelfovye 611 xat’
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avdyxn Yo nepvdet xou and 1o Py. Aev undpyel tetpddo v onueiny Touhc tou vo Bploxeton
mdvew oe pio eudeio, obte entddo onueiwy mou va Bploxeton Tdvew ot pia xwvixh toun. Autd
oy et Siott, obupwva ue v mpotaoy 34, 1 evdelo ¥ 1 xwvr Tour] Yo HToy cUVICTOoN TwV
xopmuhoy Ty xou T’y xdtt to onolo Sev oy et, Sdtt €yovue unodéoet ot ot I'g xou I'y €youy
axplBwg evvéa onueia Tours.

Av topan I' = by + 011, bo, by € K, t61e tedetdoaye, ot I' Yo nepvder xar and
10 évarto xotvo onueio tounic Py agob TI'g xau I't xdvouv 1o (dto.
‘Eotw 6t ot I'T'g xou I'y elvon ypopuixd aveZdptntec. Mnropolue va StadéEouvye mdvtote

ouvtekeotéc b, by xou by dote N xaumOAN
bI' 4+ by + 0114

va tepvdet and Sbo onoladnrote Soouéva ornuelo.

Oa anodeiovye 6Tt autd odnyel oe dtono. Auxpivouue Sidpopes TEPITTWOELS:

(o) ‘Onwe xdvope xou otny npdtaoy 38, BAénovue auéonc 61t névie onpela, edd 1o Py, P,
Ps, Pr xou Py, opilouv povadixr xovixr tour mou nepvdet an’ autd. Ag ovopdoouye
auth TV xwvixh topn C. Exione Py, Pa, Ps, aviixouy ot evdeia L. Tlalpvoupe 8o onueia
AcL,B¢gCUL xou dahéyouvyue o b, by, by €tol wote n xoundhn bI' 4+ bol'g + b1y
va mepvder and ta onuelar A xar B. H xoumOhn bI' + by + b1y mepvder emnhéov
xon and ta onuelor P, ..., Ps. Enopévwe éyer ue v evdeila L téooepa xowvd onuela,
o P, Py, P3, A. "Apa n evdeioa L eivar ouviotooo e bI' + bol'g + b1, H &y
ouvviothoa Va eivon (npdtaon 38, oek. 40) pio xwvixh tops n onola Vo €yer 5 xowd
onueia (Py, ..., Ps) pe vy C xan ouvende Yo ovpninter pe ty C.

Avuto buwc¢ elvon dtono 16Tt 1o onueio B Sev avhxet oty C.

(B") TrmoOétouue 6t €& omuela, my., o Pi,..., D0, Pploxoviar oe xwvixh topy C xou
ovoudZouvpe L tnv evdeio mou opilouv to P7 xau FPg. Eotw A xdmowo onueio tng
C Sdpopo twwv P, i =1,...,6 xau B ¢ C'UL. Awkéyovpe ndht 1o b, bg, by étot
wote 1 xuPeg xaunOhn b + bol'g + b1y vau mepvder and ta A xou B. H xwvixh
our); C xou n xuPuery xounOhn bI' 4+ by + b1 €youv thpa entd xowd onpeio, ta
P, Py, P3, Py, Ps, Ps xau A, dpa €youv xowt| cuviot@oo. Auti elvou 7 (St C, av 1
C elvon avdywyn,.

Eropévee, b+ byly+ 0Ty =CUL
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5.

6mou L' eudeio. AMNG ot evdelec L xou L' towtilovton didtt €youv dho xowd onpela,

o Py xou Ps.

Avuto buwe elvon mdt dtomo, di6tt B ¢ C'U L, evedy B € bI' + boT'g + 011

Av n C Bev eivar avdywyn Yo elvon évwor d0o evdetdy, C = Ly U Ly. ¥ outh
7 7 4 7 /7 7 4 4 4 7

nepintwon plo TouAdyioto and tig dbo euldeleg Va elye téoocpa xowvd onuelor Ye TNy

br + bOFO + b1F1, drono.

Trovétouue topa Tt dev undpyet TpLdda onpeiwy and to Py, ..., Py ta onola vor aviixouy
oe evdela, 00te e€dda onueiny Ta omola Vo avixouy oe xdnola xwvixt Topr]. Ovoudlouvye
L v evdeia mov opilouv ta P, Py xan C' tnv xwvixt tous| mov opilovv 1o P, ..., Pr.
Yy ouvéyela emthéyouye do onueia A xou B Sagpopetind v P, (i =1,...,8)
ormola avrixouvy otny evldela L ohhd oyt oty xwvixt) topr; C. Awkéyouue to b, by, by
wote 1 xuBuey xopmdhny b + by + b1y vo nepvder and o A xou B. ‘Onwg xou
nopandve, 1 xounohy b + bol'g + b1y éyel oav ouviotdoa v evdein L (téooepa
xowd onpeia) xar v xovixh topd C 86t b +byly + b = LUC! émouv C'NC =
{Ps,...,Pr} dmhadh C' = C. To &rono xou ot T popd efvan 61t to Py avfixet oty
b + boT'g + b1 eved dev avixer otnv L (ahhide Vo efyope tpiar xovd onueio pe v
L) obte avixer oty C (Sétt Yo elyoe xan méht €21 onpeior Tounc mdvew 6TNy Xxwvixt

oyt C.

Ynuela xapnic (inflections ¥ flexes)

Opowdg 41. Eva onueio P = [w,x,y] ds akyefpixiis kauridng Cr Oa Aéyetar onueio

xounig s Cy axpifag tote drav

(i) o P elvar un-1iidlov, kar

(i1) o Baduds noAdarAdtntag tng epartopévns oto P efvar peyalizepos 1 ioog tov 3.

Ynuelwon 42. Aré tov opiopud énetar 6t av pla kaumidn éyer oav owiotwoa kdrnowa evieia

tote kdOe un-101dlov onueio tng elvar onpueio kaumng.

Avtn n nepintwon dev pag evdrapéper, étor ota endpeva Ya Jewpolue pérvo kaurides mov dev

éxovr evllela oav ovnotdoa (6§ mpdtaon 31, oekida 35).

Abyo e mpétaong 31, oeh. 35, yio va elvan 1 opyh Twv ouvietaypévey [1,0,0] éva



44 2. Eninedec alyePpixéc xoumbheg

onuelo xounhc Ye epantouévn TNy euldeio
bX —aY =0
Vo npénet to tohvwvupo f(1, X,Y) va éyet ty e€hc poppi:
fLX,)Y) = (X —aY) + g(X,Y) + - +ga(X,Y), (2.2)
6mou 10 ¢;i(X,Y) elvon opoyevéc mohudvupo Baduol i v i =2,3,...,d xou
g2(at, bt) = tgs(a,b) = 0.

‘Eotw tdpa pia xwvixr tou C' unép 10 owpa k.
Trodétouye 6Tt €yer éva 1d1dlov onpeio. Mio eudeio L nou mepvder and to onuelo auvtod
Téuvel (péoo oty alyeBpixd Bhxn tou k, k) tnv xwvixd tops| xan oe éva dhho ornueio. Apo
1-24+1-1=3>2 nrpédtoon 36, oeh. 39 Sivet 61t L xan C €youv xovy| cuviot®doo dnhoadt
n L elvou ouviotdoa e C, xou enopévwg n C' dev elvor avdywyn. And v dhhn ueptd ov
?z z 7 ’ 4 z 4 z 7 4
n C dev eivon avdywyn t6te anotehelton and €vo Levydpt Slaxexpluévwy euleldy, onoTe To
onuelo Tourc toug elvon 181dlov 1 and to yivopevo wide evdeiag pe tov eautd g, ondTe HAa
7 4 7

Ta onuela etvan didlovta.

Qote: 1 xwvixh tou C eivar avdywyn axplBog t6te 6tay dev €yet xavéva 1dtaloyv

onuelo.

Ilpbrtaon 43. H xwviky topry Cy émov

2
f(Xo, X1, X2) = Z ai; XiX;  (peaij = aji)
i,j=0

elvar um-ovdy wyr tdte kar uévo téte brav n opilovoa det(a;j) = 0.

Anédegn: H Cf eivor un-avdywyn axpiBog 1ote 6tav €yet éva didlov onueio, éotw P =
4 7 ’ 7 7
[0, 1, 22]. To tehevtaio buws eivon tooddvayo ye to 61t

ofy _or| _of

= = =0 5T. 32, oeh. 35
8I0 P 8:1:1 P 8:1:2 (KPOT ) OF )

P

dnAadn ue to 4Tl To mopATdVe cUoTNUA £YEL wio un TeTpluévn Abor. Ereidr

af =22ai]~x]~, (i=0,1,2),

10 choTNUa éYEl UnFTeTEIWéVN ADom TéTE xan wévo TtéTe btav det(aj;) 0. a

i,j=0,1,2
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IMgoétaom 44. Eoww twédpa Cr pia akyefpixn xaumidn, f(Xo, X1, X2) € k[Xo, X1, X5]. Ta
onpeia kaurnig eivar akpiPas ta pun idlovta onpeia Tngs kauTiAng ta onola eivar onpela Toung

pe tnv Hessian

2f o2 f 2 f
(9X§ 0X10Xo 0X20X0
— 9 f 9’ f 9 f
H(XU,Xl,XQ) = det IXoOX, BXf IX,0X,
d%f A% f A% f

0X00X2 0X10X:2 ax3
Anbden: Eotww a = [ap, a1, az] évoanhé (oek. 34) onpeio tne xapndhne xar b = [bo, by, ba]
xdmoto dAho onpeio. Me fi(a) ovuBolilovpe v pepix mapdywyo e f o npoc X; oto

8% f

onuelo a. Avdhoya opiletan 1o fij(a) = XX
09X,

Ané tov tOno tou Taylor npoxintel

f(as—l—bt):f(a)sd—FZf( d1t+ Zfz? )bibjs? % + -

i=0 1,7=0

2

‘Eotww L 7 evieia Zfi(a) =0 xar Q 1N xwvixh Topm Z fij(a)X; X; = 0. Ilpogavag to
i=0 4,j=0

a eivor onpsio XOPTAS oxpLBOC TOTE é‘EO(V n L elvou ovviotwoa g Q dnhadnh axpiBog tote

oty Zf” )bib; —0€<]OooovZfZ )b = 0.
9] =0 =0
Enopévoc av 1o a elvor onueio xounic téte 1 Q Sev eivar avdyoyn xou cuvenos (mpdtao

43, oeh. 44) H(a) = 0.
Avtiotpoga, av H(a) = 0, téte and v npdtacy 43, oek. 44, énetor 61 n @ dev elvon

avdywyn. To onuelo a avixer oty Q, SdTL

Z fij(a)aja; = d(d —1)f(a) =0 (yevixevuévo dedpnuo tou Euler).

4,7=0
2
H egantopévn e Q oto onuelo a eivar Z fijla = 0. To apotepd pehog OumS, Aoy
4,j=0
2
Tou VYewphipartoc tou Euler, ypdpeton (d—1) ij = 0, dnhady ij =0. Qote
Jj=0 j=0

1 e@antoyevn e @ oto a eivou 1 evdeio L. H @ ouwg dev elvar avdywyn. Enopéveoe n L
elvon ouviotwoa g @, dnAady| o onuelo a eivon onuelo xaunic. O
IMopatienon: Agol f elvou ogoyevég mohuwvupo PBaduold d éneton 61t 1 H elvon ogoyevég
rohvovupo Baduol 3(d — 2).

"Qore:
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ITépopa 45. Kdle pun-iidlovoa xaumidn tdéews peyalitepns 1 iong tov 3 éyer tovddyioto

éva onpueio kaurns. Mia kovikn toun dev éxer kavéva onpeio kaumi.

Eote topa ott pio un-tdidlovoa xuPixd xounihn éyel to onpeio xounic [1,0,0] pe epon-
Touévn evdeio Ty Y = 0, dnhadni tov dZova tov X. H xopndhn poc Yo €xet tny popen (dec
oeh. 44)

fLX,Y)=Y + fo(X,Y) + f3(X,Y) =Y +bXY +aY? + f3(X,Y)
diot, yiao Y =0, Yo npéner fo(X,0) = 0. Apa
FW,X,Y) = W?Y +aY?W + bW XY + f3(X,Y).

Av xdvoupe tdhpa to (B0 xou ndpoupe to en’ dnepo onueio [0,0,1] ooy onueio xounfc, ue
z ’r 7 ’ 7 4 7 4
eontouévn tny en’ éncipo evdelor W = 0, téte xortaliyouvpe oty e&icwon Tou TAUPAXITK

/.
0pLGPOV.

Optowodg 46. H ebiowon ds pun-161dlovoag kupixns kaumidng C' otny xavovixy Tng woe-
N elvar
WY? +a\WXY +asW?Y = X° + o X°W + as XW? + agW*.

(Mepikés popés Aéyetar kar Yevixevpévr woppr, Tov Weierstrass).

‘Qote, Yo Vo TEQOLUE TNV XOVOVIXY| LOPYT| TRENEL VAL UETAPEQOLUE Evar oMueio xoumhg 6To
dmelpo €01 HOTE 1) eQanTOPéVY) va efvon 1) €T dmetpo evdeia.
Av 1 yopaxtneloTixy Tou couatog k elvon SlapopeTiny Tou 2, TOTE Unopolye va Ypdouue

™V XovVovIXT Hop®t we eEAC:

W |Y2+2 <M> Y + (Mﬂ = x4 2xogy Py Doy
2 2 4 2 4
6TOL
by = a% +4as, by =ajasz+ 2a4, bg= ag + 4ag.
O¢toupe

2 2 2
bs = ajag — ajazaq + 4agags + azaz — ay.

xa Beploxoupe

4bg = babg — by.
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lNov=Y+ % 1 xovovixy popy| yivetou
2 _ y3_ D20 by orio | D63
Wre =X +ZX W-I-EXW +ZW'

Av 1 yapoaxtnpotixy Tou cwpatog k eivar Sidpopn twv 2 xar 3 téTE Yo
cy = b3 — 24by xou cg = —bi + 36byby — 216bg

xat £ =1+

b 4 4 4
1—2 7] XOVOVLXY) LOR@T) YIVETAL

2

2 _ 3 G2 G613
Wy =¢ 48£W 864W'

[Mopatnpolye 6Tt o bo, by, b, bg xou cq,ce clvon axépouot av ai, ag,as,as,as civar axépotot.
Opiopodg 47. Oa Aéue o pia pn-1irdlovoa kupixn) kaunidn C éxea e&iowon otn wopyr tov
Weierstrass drav éyer tnv popen

WY? = X* + bW?X + W
Ye apikés ovvtetaypéves ypdopetat

Y?=f(X), f(X)eK[X],
KUBLKG, €vadikd ToAvdvupo tou ormoiov to dipowopa twv pildy elvar ioo pe undév.

To nohudvugo f(X) = X3 +bX +c éyer Simhf pila, o€ xdmota enéxtoon tou K, axpiac
t61e btay D(f) = 4b® +27¢? = 0.

Mpétaon 48. Eva onueio [1,a,0] g C pe eklowon WY? = X3 + bXW? 4+ cW? efvar
wn-81&ov akpifas téte dtav to a efvar oA pila tov X3 +bX + c.

Anbdegn: Kot apyiv nopatnpolue 61t to onueio [w,z,y] tne C eivon 181dov av xou pdvo
av 1o onpelo [w,z, —y] eivor enfong 181dlov. I'vwpilovye duwe btt pla avdrywyr (dec onueiwon
42, oehido 43) v xapndhn éxer o mohl éva 1didlov onuelo, dpa mpéner y = 0, Snhoady)
T0 onueio Yo eivor e popehic [w,z,0]. Eva onueio P = [1,z,0] tdpa tne xoundine eivou
ialov axpiBeg toTE dTAY

oF
0X

OF
—0A —

., 7| =0 omou F(X,Y)=Y? - X3 -bX - C.

P

aF ’ 7 ’ 7 _ 7 aF _ ’ ’ ’
H Gy civen mdvrote fom pe undév oto P = [1,z,0]. Opwc x| p = 0 axpBwe tote dTay O
z elvor Sk pila tou F(X) = X3 +bX + ¢ Snhadh oxpiBie téte dtav D(f) = 0. a

"Qote 1) xuPuch xouridn Y2 = X3 +bX + ¢ elvor pn-tdidlovoa av xot uévo dv D(f) # 0.
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Kegpdiowo 3
Pntd onueia xuBixov Xoumuloy

Y10 xeQIAoLO VTS ATOSEUVIOLYE OTL TO GUVORO TOV PNTOY ONUEIWY ULd ENREITTIXNAS XoUTOANG
ue mpdEn tnv mpdodeon mov Yo oploovye anoterel affehiovy oudda. Eni nAéov peketodyue pnrtd

onuelor P widc eletmuxhc xapmding 1d€ems 2 A 3.

1. Aopn opddag ndvw oe un-tdidlovoes xUPIXEC XUUTOAES

Yy etoaywyt| neptypddope v uédodo tng yoedhc xat epantopévng otny ovvieon PQ dvo
onuelwv P xon @ wde xuPixic xoundhing urép 1o k. Anhady to PQ eivor to tpito omnuelo
Tounc g evdeiog L mou mepvdel and ta P oxan Q. Ta xdde enéxtaon K tou k o vouog

obvideone elvon plo cuvdptnom
I'(K)xI'(K) — I'(K).
(P, Q) — PQ.

And owtd mou avantdyUnxay 6T0 TEONYOVUEVO XEPAAAIO EYOUUE TIC €ENC TEPITTAOOELS:
Fotw L plo eudeio xon O piar w0t xaunidhn optopévec tdve oto k. ‘Eotww k 1

ahyeBpwxer) Wixn tou k. T'a to onpelo tophc howndy L(k) N C(k) éyoupe

(o) Av L(k)NC(k) = { Py, P2, P3} tpla onpela 6mov 1 tohhanhdtnta toudc (P, L, C) =1
yioo ¢ = 1,2,3. H oOvdeon diveton hoimdy and ) oyéon PPj = Py, xou av 800 and ta
Tplo onpeio elvon pntd unép o k téHTE TO (Blo Elvan xou To TpiTO.

(B) Av L(k)nC(k) = {P,P")} 80o onuela, 6mov i(P,L,C) =2 xou i(P',L,C) = 1. Qote

n L eivar egantopévn tng C oto P f 1o P eivar 18dlov onueio e C, xau 1 ahvideon

49
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dtveton a6 tn oyéon PP = P' xou PP’ = P xou, av 10 P eivau pnté vrép 10 k, t0
(30 1oy et xou yioe 10 P

(v) L(k) N C(k) = {P} éva onuelo 6mov n todhanhétnra touhc (P, L,C) = 3 ondte
PP =P xoito P elvou onpeio xounnc.

Ocwpnua 1. Fotw T' pia kyfikn kaunidn nov opiletar tdvw oto odpa k kar K pia enék-
taon tov k kai éotw O € T'(K). O vdpos otvleons P + Q = O(PQ) kdver to I'(K)
aBeliaviy opdda pe O o undevikd otoeio kar —P = P(OO). EmmAéor o O elvar onpueio
kaurns av kat povo av P+ Q + R = O drmov P,Q, R €lvai ta tpia onueia touns tng I' pe
pia evdeta. X avtyy Ty nepittwon —P = PO.

Anodeln: Ipogavie P4+Q = Q4+ P it PQ = QP, dnhadn oylel 1 avtigetodeuxdtntaL.
Fevixd woyter P(PQ) = Q. I'a P = O Bploxovpe Q = O0(0Q) =0+ Q. Qote 10 O eiva

10 oudétepo aolyElo, deg oy 3.2.

Eyfua 3.1: Ilpdodeon pnrodv onueivy
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IMo to avtideto Yewpodye v epantoyévn e I' oto O.

QO
Q=Q+0=0(Q0)

Eyfue 3.2: TIpbodeon pntdv onuelwy

H evdeio avth tépver v xaundin oto onueio OO. Av tdpa P xdmoto pntd onuelo g
xounOne, n evdeio P(OO) téuver ty xaunihn o€ xdnoto tpito onueio, 1o onoio eivon 1o —P,
dnhadhy P = P(QO0O).

ITpotol anodeilouye Tov TPOGETAUPIOUS, AmodeXVOOLYE TNV TEAeLTala amaiTnon Tou Yew-
efuoTog.

Av P,Q, R civou tplor onpeio touic tne T' pe pla evdeia, t61e R = PQ. Towpa —R =P +(Q
av xou wovo av —R = (OO)R = O(PQ) = P + Q. Auté duwe wylber axpBoe téte dTav
(OO)R = OR # adhdg O = OO0 dnhadr| axpiPde téHte btav 1o O elvar onueio xounrc.
Ta tov mpooetouplotind vopo apxel va deifovpe 61t P(Q + R) = (P + Q) R, dec oyfua 3.3.
‘Eotw 61t P, Q xar R Sroxexpiyévo uetalh toug onueia g xoumoine I

‘Eyoupe ta axdlovda 8 onueior tdve oty xoumiAn
O? P7 Q? R? PQ7 RQ? P+Q7 R—I-Q'

Kodéva an” autd ta 8 onueio elvon onueio mdc xdxxivng xou wde WrAE eudeiog Ypouuns.
To ywvopevo 1oV e€l6OoEwY TV xOxxveY evdeldy diver wla xuBix xaunddn. To (8o xou to

YWWOUEVO TwV UTAE.
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Yyua 3.3: Ilpooetatpiopde npdodeons pntodv onpeiony

To onuelo topnc twv evdeiwv R, P+ Q xa PR+ Q civor to évato onueio toung tov dbo
xUBx@v xounuioyv. H Sodeioo xuPuer xountdn I' éyer 8 xowvd onpeia xon pe tic 8bo, dpo Yo
€yel xou 10 €vato, dnhadt ot evdeleg mou opiCovton and ta onueia R, P+ @ xau P,R+ Q
Téuvovtar tévew ot I', dnhadh ta onpelor R(P + Q) xaw P(R + Q) tavtilovta, ondte
(P+Q)+R=P+(Q+R).

Otav ta P, Q xat R dev eivan Stoaxexprpéva fAénovye ott, epopuolovtag tny avTietodetxdtn-

T, amoU€ Vel var eEeTaoTel 1) TepinTwo
P+(P+Q)=(P+P)+Q.
H anddeiln tne televtaiog 166TNTaC ApriveTton ooy doxnoT oTov avayveoty. [

Optowdg 2. Mia eNhewntixy) xoawnOAn E vrép to k elvar pia un-16idlovoa kufikn kapmidn
wptopévn vrép to odua k pall pe éva pndevixd (ouvdétepo) onueio O € E(k) xar tov
avtiotono viépo ovvdeons oto E(K) (ya kdde eméxraon K tov k) mov opiletar and to

mponyoUuevo Jedpnua.
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Mopathenon: Ay K -2 K', évac k-opouopoioudc cnudteny, ToTte autde endyet évay ouo-
PATNENON HOHOPPLOW W Y W

LopQLoU6 OUdSWY

2. Iopadeiypata xou pédodor vroloyioposd
‘Eotw pla xuur xoumdhn otny xavovixr e Lopey
C:WY?>+aWXY +asW?Y = X° + apX°W + ay XW? + agW?
oplopévn TAVW 0To owUa k.
H top e xopndhne C pe v en’ dretpo evdeto W = 0 Siveton and tn oyéon X3 = 0.
An\ad¥| to onpeio P =1[0,0,1] eivon 10 povaldixd onueio tophic tne evdeioc W =0 xou tne
xopnOhne C. Enopévec to onpeio autd éyer Badpd nodhamhétntac i(L,C, P) = 3 dnhody

elvon onuelo xaunhc. Autd to onuelo taipvoupe cav oudétepo atoyeio O.

To pn-undevixd onueia tng xopmdAng eivon Aooeig g agvixhc e&lowong
2 _ .3 2
Yy +aixy + a3y = x° + asx” + aqx + ag.

Or evdeiec tdpa nou Siépyovton and to en’ drelpo onueio P = [0,0, 1] eivon axpiBoe ot xddetee
4 ’ 7 ’ 2 7
0T0V GZ0VaL TV & 070 aPixd Ty—eninedo xou 1 e’ dnelpo eudeio.
Apa, av P = (z,y) t61€ —P = (x,y*) di6tt xou 1ot dVo onpeio Bpioxovton ndve oe pio
eudeia mou mepvdel and 1o O, dnhadn pla evdeia xdetn npog Tov d€ova Twv .

Agob tdpa xou ta 8o y xon y* elvon pileg e e€iowong
Y2+ (a1x +a3)Y = 2 + asz’ + ayx + ag

1 omola eivar deutépou Baduol we npoc Y, Bploxovpe 6t y + y* = —a1z — as.

'Qore: Idvew oe pio elhentinn xoundhny E Soouévrn o xavovixr wopen
WY? + aWXY + asW?Y = X° + 0o X°W + as XW? + agW?
0 avtideto tou (z,y) € E(k) divetou and 1 oyéon
—P =—(z,y) = (z,—y — a1z — a3).

Ynueiwon 3. Av a; =0 tére —P = —(z,y) = (r,—y —a3) ka av a; = a3 = 0 tdre

—P = _(ilf,y) = (:l?, _y)'
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P+Q

Eyfua 3.4: Ilpdodeon pnrodv onueiwy

Yy ovvéyeta Yo npodécoupe 0o onueioc P xon @ wde eMetntixic xaunoine E.

Av a1 = a3 =0 t6te 10 P+ Q eivar 1o ougpetpixd tou PR ¢ 1pog tov dZova Twv .

Yy yevixt| nepintwon ypdgouvye PPy, = Py émou (z4,y;) eivor ot cuvtetaypéves Tou
P, i =1,2,3. Ou Ppoldue 11¢ ouvietayyéves tou onueiov P3 cuvopthoel avtwy tov P xo
b
Iepintwon 1™ Av z1 # xp té1E 1 evdeia Tou mepvder and tTa P xou Py éyet ediowon

Y =AX +v, 6nov A=A T2
Ir1 — T2

Iepintwon 2™ Av P = P, = P t61¢ 1 egantopévn oto P éyet e€iowon

f(z1) —ary — 1

Y =XX +4v, 6nov A= .
2y1 +a1$1 +a3

Avtxadotodpe 10 Y oty e€lowon e xaurnOAng xo Bploxouye
AX + )2+ a XX +v) +as(0X +v) = X3 + 4 X2 + a4 X + ag
— X34 (a3 — A2 = Xa1) X2 + (a4 — 2\ — a1v — Xa3) X + (ag — v* — azv) = 0.

Or tpeig pilec e xuPurc elowone =1, T2, z3 elvon ot X-OUVTETAYPEVES TWV TPLOV ONUELY
Tourc. Enopévee

x1+$2+$3:—a2+)\2+)\a1,
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dnhadn
$3:A2+>\O,1 — a2 —T1 — Iy (31)

xat y3 = Arg + v. Tehixd naipvoupe
(1,91) + (22, 92) = (23,~ys —aiz3 —a3) = (z3,—(A+a1)zz — v —a3).

HopatApnon 4. Eva onueio P = (z,y) evar tdéng 2 péoa otnr opdda E(k) axpiBds
TdTe oTav
2P =0 <= P =—-P <= (z,y) = (z3,—y3 — a1x1 — a3).

a1r + as

Av ch(k) #2 twire y=— 5
Avn E éyea ) popeny Y2 = f(X) = X3 +aX? +bX + ¢ téte w0 onueio P = (z,y) eivai

tdéng 2 tdte kar pdvo téte drav (z,y) = (z, —y), 6nAadn axpiBos téte drav y = 0.

"Qote to onueio 1éewe 2 eivon axptPde exeiva tne popehic (x,0) 6mou = hor tne xufixfc
elowong

X +aX?+bX +c=0 (3.2)

Auté onpaiver 61t 1) 2-oudda otpéens E(K)otorsion E)EL TAEN évar, dv xoppla pila e (3.2)
dev avixet oto k.

E(k)2-torsion €€ TAEM dV0, dv wia pila tne (3.2) avixel oto k.

E(k)o-torsion €€t T8N 4, dv dhec ot pilec e (3.2) avixouy oo k.

Yy tedevtado nepintwon  E (k)2 torsion €ivon tobuopgn ue v tetpadint| opdda tou Klein.

3. Mepuxég napatnenoslc ota onueio Stalpeong

Savorhuydpaote Thpa 6Tt T 2-onueia Stadpeong, Tar «pnTdy dnhady) onueio TdEng 2 wdg ehhern-

g xaunOAne B oty xavovixt| poper tou Weierstrass
Y? = f(X)

brav 1 yopoxtneloTixy Tou copatos k eivon idpopn tou 2 eivor to (aq,0), (a2, 0) xor (as,0)
brou ay, i, g eivon Sroxexprpévee pilec e xuPixic eliowone f(X) = 0. Exi nhéov oylet
v {1,2,3} = {i,7,k} 6T

(a;,0) + (a,0) = (o, 0).
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Qote 1 opddo twv 2-onpeiwy daipeone e E ndvew and 1o copa K = k(ar, ag, a3) eivan
10opopYn UE TNV TETPAdIXY] opdda Tou Klein Z/QZ X Z/QZ.

Kdvovtac topa évay xatdhhnio agvixd petaoynuatioud X — aX + 8, otéhvouye to
onueia (aq,0), (az,0) ota (0,0) xou (1,0) avtiotorya, ondte n eliowon nalpvel TNV TopaXdTL

woppn tou Legendre:
Y2=X(X-1)(X —)), X#0,1.

z 7, 7 / ’
T yiveton twpa 6Tay 1) YapoxtneloTixy) Tov k elvar 2;

[pdipovue v eZioworn ot woppt
E:Y?+a XY +a3Y = X° +asX? + a4 X + ag.

Eivar %87 yvwoté 6t av P = (z,y) téte —P = (z,—y — a1z — ag), onéte 2P = O oty

E(k) t6te xou pévo téte btav a1z + az = 0. X1 ouvéyela Eeywpilovpe dbo nepntdoeic.

(i) Av a1 # 0. Sty ohyeBonch 0fn tou k, k n opdda tev 2-onuciwv Sodpeonc éyet dbo

’, , 3 _ as 2 as
axpBae otoyeion O xou (z,y) énou x = o my= f o

Apa elfvor xuxhixt) 1dEewe 2.
(ii) Av a; =0 téte avuxathotodpe 10 Y pe azY xou €youpe
a3Y? + a3y = f(X) = Y2 +Y = f/(X)
ondte 10 povadixd 2-onpeio Siaipeong eivar 1o O.

Oa xheloouye T TopoLoA TOEdYEAPO UE TN UEAETN TV pNT®Y onueiwy Tédewe 3 wdg ehhern-
TS XomOANG.

‘Eotw E ehewntiny xoundin oty popr tou Weierstrass
V2=X?+aX*+bX +c

Av P = (z,y) € E(k) téte av 3P = O éyouvpe 2P = —P, dn\odt| 2P = —(z,y) = (z, —y).
Me dhha Aoyro 1 epantouévy ¥ = AX + v e E oto P = (z,y) éyer tops Podpod

mohhamhotnTog 3 xon ouvenos Vo mpénet va eivar onueio xaumic. Apa Yo €youue

AX+v)i=2"+ar? +br+e= >+ (a— M)+ (b-2 )z +c—1? =0
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ue tptnAn pila to z. Enouéveg

3x=>\2—a=(fl($))2—a

f'(z)

dioTt A\ =

. Abvoupe tny e€iowon we tpoc f(z) xou Beloxoupe
f'(@)? = 3z + a)4y® = 2f (2)(62 + 2a) = 2f (z) f"(«)
drpad g(z) i= f'(2)? — 2f (2) " (&) = 0.
Ilgétaon 5. Eoww E eldantkn xaunvdn otn popen tov Weierstrass
Y?=f(X)=X*+aX?+bX +c

(i) Av n xapaxtnponci tov k eivar Sidpopn tov 3 tére n opdda E(k) éye 9 onueia

x,y) tdéews 3 dmov to x €lvai Avon tng eElowong 4°° Bathov
S nns ns M
9(X) = f'(X)* = 2f(X)f"(X) = 0.

H opdda avtar twv onueiwv tdéews 3 €lvar woépopen tpog tnv Z/BZ X Z/?)Z.

(i1) Av n xapaxtnpotiki tov oduatos k eivar 3 kar a # 0, tére n E(k) éyer 3 onueia
z,ty) ka1 O dnov x efvar n TMArpws un-diaywpioun pila tov
+ O 4 vai 1) TATpes pn-ouaywpion pic

dac — b2
da

H opdoéa eivar wodpopgn npog tny Z/3Z'
(i) Av chk =3 ka1 a =0 tére E(k)5_torsion = 1O}
Anodegn:

(i) Apxel va deifoupe 6Tt 10 mohudvugo g(X) =0 éyer 4 Sraxexpuéves pilec oto k. Kot

atpy
g'(X) =2f"(X)f"(X) = 2f"(X) f"(X) = 2f (X) f"(X) = —12f(X).

Mo xowvh pilo twv g(X) xou ¢'(X) Vo Arav xowvh pilo xar tov f(X) xar f/(X).
Auté bpwe Sev efvan Suvartd vl 1 f(X) xou f(X) Bev éyouv xowvéc pilec, €€ optopol
e E. Qote, 10 g(X) dev éyer dimhd pila. Enopévece xou ot 4 pilec tou eivor petalld
Toug Sapopetinés. Anhady éyoupe (z,+y), 6nov z pila tov g(X) cuvohixd 8 onueio

talews 3 xaw 1o undevixd. To yeyovoe ot E(%) &~ Z/sz X Z/sz elvou Tpopavég.
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(ii) Av tdpa chk =3 éneton 6
f(X)=2aX +b xu f'(X)=2a

onote g(X) = f’(X)2 —2f(X)f"(X) =

= (2aX +b)? —2(2a)(X? 4+ aX? + bX +¢) = —4aX? + b* — 4ac.
ac — b?

Av a #0 to6te 10 2 eivor xuPuer pila Tou

(iii) Av a =0 t61e dev undpyet onueio tou onoiov 1 td&n va Stoupel tov 3 dhho extde and

o O.

IMopatienon 6. Avapépovue mpog to mapdv éu av to k eivar akyeBpikd kA€oté tote Ta

n-onueta daipeons tns E(k), dnkadn o tuprrag tov opopopgio o

E(k) = E(k)

P +~—— nP
€lvai 106popPog Tpos Tty Z/nZ X Z/nZ urd Ty mpovrddeon éu (n, chk) = 1.
[t o p-onueia Siadpeone o owpa k yopaxtneoTixc p €youue 800 TEPITTOOELL.

(o) Kavovixég xaunihec (ordinary), étav ta onueio autd anotehodv xuxAixy unoouddo

e E(k) 1d&ewc p.
(B) Yrepdrdlovoeg xauniiec E btav

E(%)p—torsion = {O}



Kegdhauo 4

To Oeswpnua twv Lutz-Nagell

Y10 xe@dhato outd teplopllOUacTe, yiar Aoyoug euxohiog, o eMAEImTIXEC xaumOAeS Tou elvou
z 4 4 7, 7 7, z 4 7 4
oplouéves TavVw amd 1o oW TwY eNTey apduey Q. Yto téhog tou xepakaiov iowe meptypd)-
OLPE TL YIVETAL GE YEVIXOTEPEC MEQIMTAOOELS.
Yxomde pog elvon va yopoxtnpicouvue dha o onueio tenepackévne TédEne (torsion points)

e ouddac Ty pnTey onueiwy E(Q) wde elhetntixfc xouniing
E:Y?=f(X)=X>4+aX?+bX +cecQX] (1).

‘Ot 1o onuelo tenepaopévne TéEng wde afehavic ouddac anoTehody LTooUddo AVTHS Efvar
YVWOTO ot 1 anddelll| ToL aprveTal oY dOXNOY OTOV OV VIOGTY).

Xwplg teploplond g YEVIXOTNTAS UT0ROUUE VoL UTOVEGOLYUE OTL 0L GUVTEAEGTES TOU TOAUWVD-
wou f(X) eivou axépauor apripol. Av dev efvar, tolhanhaotdlouye pe Z°® xon avrixahiotolye

10 Y peto Z3Y xorto X pe 1o Z2X, ondie éyoupe
Vi=X%+7%X*+ 70X + Z°.

Me xatdAAnin emthoyn Tov Z twpa unopovye va e€ahelhouyue Toug napovouaotéc. Enopéveg

UmopoluE Vo unovécouye OTL

Y? = f(X) = X® +aX? +bX + ¢ € Z[X].

1. To Jewpnua twyv Lutz-Nagell
To x0pto anotéheopa Tou xeQahaiov SLATLTOVETH S EENS:

29
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Oehpnua 1 (Oebdpnua twv Lutz-Nagell) OAa ta onpeia nenepaopévng tdiéng P = (z,y)
s E(Q) éyour axépoueg cuvTETaYREVEG = ka1 y kai pdliota § y =0 (onueia tdéng
2) i y‘D(f) v dakpivovoa tov f(X)

(D(f) = —4a’c + a®b* + 18abc — 4b> — 27¢2).
IMopatnienon 2. Adyw tng npéraong 13, oedida 23, 1wy vel
D(f) = R(f.[") = AX)f(X) + BX)f'(X) dmov A(X),B(X) € Z[X].

Av uropolje va arodeiéovue ot ta pnrd onpeia tenepacuévng taéng éxyovr aképaies ovvioTwo-
€G TOTE, 1€ Xprion Tov tapandve ToTov TS dakpivovoag, uropolue va arodeibovpe 6Tt y = 0 1
y|D(f), onére, perd and nenepacuévov tArdovs fpdrewy Ppiokovpe dia ta duvard y|D(f), ta
avuicathotolue oty efiowon Y2 = f(X). Apot f(X) éyea arxépaiovs ourteeotés kar ovr-
tedeatn) peyaditepns dUvauns tov X iy povdda éretar dtt av to f(X) éye kdnowa axepaia
pila, avtn Ha dapel to otaleps dpo tov todvwripov f(X).

‘Eror €lpaote ekaopaliopuévor 6t propovje va Ppolie 6Aa ta onueia tenepaouévns tdéng

peTd and menepaouévo tAntos Pnudrwr.

Ipocoyh! Aev woyvpilbpaote ot xdde onueio P = (z,y) UE ax€pouec OUVTETAYUEVES Xou
y|D(f) etvor onpeto nenepaopéne téine.

AnodeEn: YTrolétovue xot’ apynyv 6Tt oL onueior TENEPACUEVNE TAENS EYOLUY UXEPUES CUV-
tetaypévec. ‘Botw P = (z1,y1) éva tétowo onueio. Oo amodetouype 61 y1 =0 4 y1|D(f).

Eivor yvowotd, and 1o mponyoluevo xepdioto, 6Tt
2P =0 <=y, =0.

‘Eotww tdpa 2P # O. To 2P Ja elvon 16TE %1 qUTO TETEPACUEVNS TAENG Ko, CUUPWVOL UE TNV
vnddeon, Vo éyer axépatec ouvvietaypévee. ‘Eotw 2P = (z2,y2). O tinoc (3.1) tne oehidoc

55 topa divel
(1)
2y1

zo =X —a—2z; 6mou A=

Ao a,x1,19 € Z énctor 61t A2 € Z.
’ Ja fl(wl) Ja ’ ’ ’ ’ ’ ’ Ja
Ané m oyéon A = 5, trew bro A elvon pntog apriude, eved and tn oyéorn T2 =

Y1
A —a — 271 xou, Sedopévou b1 a, T, Ty elvor axépatol, éneton 6TL 0 A elvon %ot avdyxn

axépatog. Enopévec 2y1‘f’(:1:1) onOTE Xl yl‘f'(avl). Emnniéov yl‘y% = f(z1). Xvverog,

y1|D(f) = A(z1) f (1) + B(z1) f' (21).
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Epyopaote twpa oto dVoxoho xopudtt tne anddeiing. Oo anodeilovpe ottt pnTd onpei-
o mEMEPUOUEVNS TAENG Wide eMheimTixic xoumOAng €youv axépateg ouvietayuévee. T'a va
anodei€ovpe OTL xdmolog ENTOC ApPtdUdS, YPOUUUEVOS OF UOPPY ovVaYWYou XAdopatog, eivor
axéponog, opxel vo amodeilovye 61l 0 mapovouasTic Tou eivan foog e éva. ‘Evag tpdmog
vor amodeioupe 6Tt xdmotog axépotog aptdpoe elvan {oog pe 1 elvan va anodeiloupe 6Tt dev
drapeiton pe xovéva mpwto. Clote, UnopolUE Vo OTECOVUE TO TEOBANUO OE ATELPO XOUUATLOL
xon vor deft&oue 4Tt 6TaY Wiol GUVIGTOON TOLU ONUEIOL T UTOPEL VaL YPUPE! OE AVAY WY O XAICUAL
A / ’ ’ /. / /. ’ ’ 4
5 TOTE 0 TOpOVOUAOTAS B 3ev Soupeiton olte ye 10 2, 00te YE T0 3, 0UTE Y€ xavEva GANO
TPOTO oELiuo.
Av anodeioupe hotmdy awTtd Yol TOUG TUPOVOUUCTES TV T Xl Y TOTE Vol EYOUUE TEAEIOOEL,
dnhadr) Yo €yovyue amodellet 61t x,y € Z.

Savorupilovye 6T av o T ypdgeta T =p’-= bmou fab t6te éyovpe ordy(z) =r

= W W Yeap =p -y omou p YOV p =T.
pogavde hotndy to p daupel Tov napovopao Tty prtol aprduod = axpiBoe téte dtav ord,(z) <
0 xou p Sroupel Tov apriunth Tou = axplBoe téte dtay ord,(z) > 0.

O p Bev doupel olte Tov apriunth obte Tov TapovopasTth av xou wévo av ord,(z) = 0.

‘Ectw P = (z,y) xdnowo pnté onpelo e E ue

xw y=— o6mou >0 xou pfmnde.

H eiowon tng ehhetntinic xaunOAng pog Sivet

d? B m3 4+ am?np” + bmn’p?” + en’p®"
62p2s - n3p3r
2
on6te ord, (62—1)25> = —25. Agob >0 xou ptm éneton 6Tt

p1(m3 + am®np” + bmn?p* + cen’p’").

Enopéveg

m> + am?np” + bmn?p®" + en’p?T
ord,, = —3r.

n3p3r
Apa 25 = 3r xat emopévewe s > 0 (agod r > 0). Autd onuaiver 61t 10 p drowpel xon Tov
TUPOVOUACTY TOU Y.
Axdbun 3‘3 xo av s = 3q émeton 6Tt T =2q, q € Z (q > 0).
Av tpa utodésoupe 6Tt 0 p diaupel ToV TaPOVOUAGTH TOu Y, TOTE, duota Bpioxouue dTL p‘av,

r=2q xou s=3q, ¢ €7Z, qg>0,xu Quoxd p Stoupel xou TOV TALOVOUAGTH TOU .
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"Qote: Av xdnolog mpdtog aptdude Stonpel €voy amd Toug TUPOVOUUCTES TV T ot Y Yo
Stoupel xan Tov dAho xau wdhiota ot axplBelc Suvdyelc drapéocwe Yo Eyouv TNV poppth 2q xou
3q avtioToryo.

[ onotodfnote pntéd onueio P = (z(P),y(P)) tne elemnuxic xaundine E, opilovpe
Alp"):={P¢ E(Q)‘ordp(denom(:zr(P))) > 2r xou ord,(denom(y(P))) > 3r} U {O}.

Mpogavade  E(Q) D A(p) D A(pQ) 5.

Yxomog pog elvon vo deflouyue otL €va onpeio nencpaopévng TEENC SeV UmOpEl var avixel GTo
A(p). Hpdto an’ bha bdpwe Yo anodeiZovpe 6t o A(p") amoteholv unoouddes e E(Q).

Kot" apyfiv Yo ahhdZouye ouvtetaypéves xou Yo pépovue 10 O € XATOLoL KTETERACPEVTY
Véon,.

Oétovpe t = % xoL s = % ondte 1 e&lowon TN xaPmOANG
Y2 =X?4+aX?+b0X +c uetooynuatiletoun oty

s =13+ at’s + bts> + cs® o710 (t,s)-eninedo.

1o (t,s)-eninedo éyouvue tdpa Ot tat onueio Tou (z, y)-eminédou exToC EXEVGDY YLoL oL OTtolaL
y =0. To er’ dnewpo onuelo e xouniing to éyouue tdpa oty Yéon (0,0).

Lynuortind hotmdy Yo umop€oouye var oyedidoovue TV xoundAn oto 800 GUOTAULATA GUY-
TETAYUEVOV.

Y10 aplotepd oyrua Bhémovue Ohar Tor onueior TG xounvAng extog tou 0. Xto Sedid
BAémoupe dha to onpeiar Tng xounOAne (xar o O) extodc TV oNUElwy TdZews 2, dNAadY| exTog
TV onuelwy Toung Ye Tov dova twv . Av howndy eCatpéooupe to en’ dnetpov onueio O xo
Ta onueia Tdewe 2, Gha Tor uTdhotTa pNTd oMueia BploxovTon GE AUPLLOVOSHUAVTY avTIGTOLY (o
wetoll Touc.

Mia evdeioa y = Az +v tou (z,y)-emnédou avtototyel oe pio evdela Tou (¢, s)-emnédou.

[Mpdrypatt, ov Stapécouue ™MV AZ + v Ye TNV VY EYOULUE

1 Az 1
- =24
v vy vy
1 onola 6o (¢, s)-eninedo pog diver
-2, 1
§=—1t+ —.

v 14
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Y

Yyfua 4.1: Metaoynuotiogds

Ernopévec oto (t, s)-eninedo unopolye va npociécoupe onueia dnwg xat 6to (z,y)-eninedo.

Ocwpolye Tov Tomxd doxTOO
R:=R,={z€Q ‘ ordy(z) >0}
0 onolog €yel W YVwoto (Lovadixd) uéyoto emdec To
m={z € Q|ordy(z) >0} xu opdda povédwv R* = {z € Q|ord,(z) =0}.

‘Eow (z,y) € E(Q) tou (z,y)-emnédov e

_m d
r em 1 e
Téte t===—p7 xu s=—=—p%
y dn y d

JUVETWC:

(z,y) € A(p") <= (t €p"R xou s € p°"R).

Mo va deiZoupe 61t to obvoro A(p") eivar utoopdda tne opddac E(Q) opxel va deifoupe bt
elvon ¥Ael6T6 ¢ TEog TV Tpdadean, dnhadh av xdmota Shvayun Tou p Stoupel TIC t-OLVIGTWOES
S0o pnTwv onueiny e xaunding Vo Stoupel xor Ty t-cuVIeTGoA xou Tou apoloyaTog.
Eotw Py = (t1,81) xou Py = (t2,52) 00 Sroxexpipévo onueior tne xoundne. Av ¢ = i,
t61c Py = — Py, onéte P+ Py € A(p"). Trodétoupe hotndy 6ttt # o xou ot s = pt+o

1 evdeia Tou To GUVSEEL.
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As R=(t,)

|

P=(ts)

R=(t,8)

Eyfua 4.2: Tlpdodeon pntodv onueiwy petaoynuaTiopévne xauniing

To onueio Py = (t1,51) xou Py = (t2,52) enokndedovy v ediowon tne elentixhc

xoumOAne s = t3 + at?s + b + 52 + cs®. Enopévec éyoupe

s1 = & +ats; +btys? +cs?

pasdl sy = t5 4 atdsy + btyss + csp

Agaipodye Tic tehevtaieg 300 166TNTESG XATS UEAT
so—s1 = (t5—t3) +a[(t3—17)s2 + i (sa—s1)] + b [(ta—t1)s3 + t1(s5—57)] +c(s5—s}) .
Yuvenog
(s9—s51) — at?(so—s1) — bt1(s5—52) — c(s5—s3) = t3 — 3 4 a(t3—13)so + bty —t1)s3.

H xhion tne eudeiog mou ouvdéet ta Vo onuelor Pi xou Py eivan

_ Ssa— 81 13 + tite + 17 + a(te + t1)s2 + bs)
to — ty 1 — at? — bty(s2 + s1) — c(s3 + s182 + s3)

(4.1)

Ouolwe, av Py = Ps, n xAion tng egantopévng e xounding oto Py elvou

ds 312 + 2atys1 + bs?
= _(Pl) = 2 39
dt 1 —aty — 2bt1s1 — 3cs

p
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X4TL TO0 Omolo TEOXVUMTEL Xt And TNV NoPATdvVe oyéon, av Véoouue ty = £ %o S = Si.
Enopévoc Yo epyaciolye e vy oyéon (4.1).
‘Eotw P = (t3,s3) 10 tpito onueio touhc e evdeiog s = pt + o pe v xaunidin. Stny

e&lowon e xapmdAng, avtixahoTolue 10 § PE pt + 0 xo TOUPVOUYE:
pt + o =t* + at?(pt + o) + bt(pt + 0)* + c(pt + 0)?

— 0=1t3(1 + ap + bp® + ¢p®) + t*(ac + 2bpo + 3cp’c) + - -
Ané tic oyéoeic ptlldv GLVTEAEGTOY TPOXVTTEL:

ao + 2bpo + 3cp’o

tl+t2+t3:_1+ap+bp2+cp3'

Aol 7 evdela nepvder and to onueio P = (t1,81) éneton 611 0 = s1 — pty.

Topa npénet v Bpotue to P+ Py, ®époupe tny eudeio tou nepvdet and to onpelo (t3,s3)
xon to undevixd onpeio (0,0). To tpito onueio Topric Vo eivor 10 (—t3, —s3). A< xuttddouye
10 p. O apriuntic Tou p avhxet oto p* R BiétL ty,s1,t2,89 € p"R. O mopovopaocthc eivor

wovéda tou R. Apa p € p* R.

s1 €p*R
Ané tic oyéoeg pE pQTR == 0=2381,—pt1 € p?’rR.

ti €Ep'R

O napovopaotic 1+ ap + bp? + cp® 10 t + to + t3 elvan enione povéda tou R. Yuverde
t1 +12+1t3 € p3TR.

Agol t,t9 € p"R émeton 611 t3 € p'R, ondte xou —t3 € p"R. Anodel€ape hoimdv 6Tt 1
t-ouviotwoa tov Py + Py avrixel oto p"R.

Agobyia P = (t,s), —P = (—t,—s) énetou 6tt, av Py, Py € A(p") t6te Pi£P, € A(p"),
xou ouvenws 1 A(PT) elvar utoopdda e E(Q).

Me v BoRdeta twv mapoandve Yo teleidoovue Ty anddelly tou Yewphuatog v Lutz-
Nagell.

Tnv t-cuviothoa evog onueiov I g xounting Vo v dewpolue cav GuVETNGN TOu
onueiov xou Yo Ty oupPoriloupe pe t(P). Xe xdde onueio homéy P o avtiotoryolue
xdmoto pntéd aprdud t(P).

Av PP e A(p") t6te t+ta+is € "R, dnhadh
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t(P; + Py) = t(Py) + t(P) (mod p* R).

Eropévewcg 1 aneixdvion ¢ eivan évac opopopploude e opddoc A(p") otny oudda tnhixwy
"R .
p /p3rR.
r t.p"R
Alp") — /p3rR.
O nuphvoc e ¢ elvan 1 opdda A(p), Siém t(P) € p*" R av xau pévo av P € A(p").

H anewxévion t endyel Evay povouopplond ouddny,
A(p" t,p"R
(p )/A(p3r) — b /p3rR.

‘Eotw tdpa P € E(Q)torsion, ONUelo T xaundhne nencpacpévne 18Ene, éotw m. Yrodétouyue
ot P # O, dnhad) 6Tt m # *1.
Av p elvor onoloosdinote npdtoc aprdpde, Yo anodeilovpe 61t P & A(p).

Av P € A(p), téte undpyet r € N tétotog wote P € A(p") — A(p™*!). Zeywpilovye S0o
TEPINTMOOELS, AVIAOYOL UE TO AV ptm A p‘m. Ac unodéooupe, xat’ apydc, 6t ptm. And
YVWoTY| oyéon

t(P, + Py) = t(Py) + t(P,) (mod p*" R)
ue emarywyt) Beloxovye 6Tt
0 = t(mP) = mt(P) (mod p*"R).
Aol buwe ptm, éneton 611

t(P) =0 (mod p*"R) xon ouvende P € A(p?)

4romo, bt P ¢ A(p™th).

Av md p‘m, T6TE Ypdouue m = pn xo éotw P’ 1o onueio n-P. H tdZn tou otoryeiov
P civar p. Av P € A(p) 161 xou P’ € A(p) xou éotw méht P’ € A(p") — A(p™*1). Onec
TAPATAVE €Y OVUE

0 = t(pP') = p-t(P') (mod p*"R)

Autd onpaiver 61t
t(P") =0 (mod p* 'R) Snhadh éu P € A(p* 1),

0 onolo buwe eivon dromo Sttt 3r — 1> 7+ 1 xou P’ ¢ A(p™T1).
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Anodeiloye 6t av P pntéd onueio g xounding nenepacpévng 1dEng toTE 0
P& A(p), Yo xdde npdto aprdpd p,
dnhadn to Yedpnua. .

Ynueiwon 3. Mrnopel kavels yevikétepa va amodeiéer om, otav y # 0, ToTe Gy1 pdvov to

y‘D(f), aAdd dn yQ‘D(f) (Oes [24], oeAida 221).
Avagépoupe ty 18EN < E(Q)torsion 9O PHEPIXEC ENEITTIXES XOUTONES:
o y?2 =23 — 2, 1 14&n e ebvar éva, ubvo To undevind otoyelo.
o y2 =23 +8, n14En e ebvar 2, (O, (-2,0)).
o y? = 1% — 432, n &N tnc ebvor 3.

y? = 23 + 4z, elvon xuxhieh, 18Ene 4.

o y?2 =23 — 4z, evon 14Enc 4 pe opddo v TeTpadinh opdda tou Klein.

o y2 =23 —16-27z + 19-16-27, éye ©4&n 5 pe yevvhtopa to onueio P = (—12,108).
o y2 =23+ 1, n 14&n e ebvar 6.

o y? = 1% — 43z + 166, pc t3En 8 xou opdda Z/QZ X %Z'

To mpdfinua e edpeong OA®Y TwV SUVIT®Y oBEAUVOY OUdSLY ToL elval UAOTONOIUES
ooV OUAdES PNTWY OMUEIWY TETEPACUEVNS TAENS EANEITTIXAC XAUTOANS OPLOUEVNE TévVw amd TO
Q Ao¥nxe tehixd and tov Mazur o 1976.

Luyxexpyéva anédeile to e2nc

Ocdpnpa 4 (Oedpnua tov Mazur) FEotw E eldarntikn kauridn opopévn tdvo ané to
Q. O1 duvazdenres g opddas E(Q)iorsion €ivar o1 €&rjg

E(Q)t§Z/mZ ya m<10 1 m=12

n EQ)= Z/2Z X Z/QmZ yia m < 4.

H anddeiln touv dewpAuatoc civor mohd 8Ooxohn xot, cOUO®YO UE TNV YVOUN TOAMOY Ma-
)
4 7 7 / / /. /7 Vé 7
Unuotixey anotekel éva and ta omoudatdtepa oot Madnportixd emttedyporta xotd Ty Sexaetio

Tou efdounvTa.
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Kegdhauo 5

To Oewpnua touv Mordell

Yxomog tou xepalaiov awtod elvor 1 anddelln 1ov Oswprpratog Tov Mordell 61

7 ofehovy opdda E(Q) twv pntody onpeiny, mde eANeintixig

xouOANG E oplopévne mavew and to Q, eivow menepaopéva

TOEAY OEVT].

Auté onuaiver 611 undpyouy nenepacuévou tAlouc onueio tne afehtavhc ouddac E(Q), éotw

Q1,Q2,...,Qn, 1ol Wote xde onueio P e E(Q) va ypdpetar otnyv popph
P=kQi+  +kQn+T

6mov ki, kg, - ky € Z xou to T vo aviixel o€ xdmoto nerepaciévo vrnosivoro e E(Q).
Mia nohl yefiowun évvora yior tor endpeva eivar 1 évvola tou Ddoug (height, Hohe) evic

entol apriuod. Av z = % ONTOC, YPUUUEVOS GE LOPPT| VoYY oL XAdouaTtog, TOTE cav Bijog

tou z, opi€ovpe 10 H(z) = max {|m|, |n|}.

Mio mohd ooy Sd6tnta tou Ooug eivar 611, Yoo xdde Yetxd mpaypatind apdud M, o

oUVOAO

#{$€Q‘H($)§M}<oo

elvor memepaopévo. H anddeiln aghvetoun cav doxnon otov avayvoot). Eotw todpa Y2 =
f(X) = X34+ aX?+bX +c € Z[X] plo eherntind xourddn xou P = (z,y) € E(Q). "Ydog

14 7 / 7, 7
Tou onueiov P Yo xakeitar to Oog g cuvioTOoug = avTo.

69
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TMo xdde Yetnd nporypotind opdud M, to chvoro
[P e EQ |H(P) < M}
elvon TEMEPUOUEVO BLOTL LTAPYOLY TEREPACUEVOL TARYOUE SUVATOTATES YIoL TO T Xot G XAe
T avtiotolyody to tohd 800 onueio (to ToAd d0o y).
[ to en’ dmelpo tdpa onpeio tne xoundine opilovue H(O) = 1.
1. Anédegn tov Jewprjpatog tov Mordell

IMo vor amodetydel o Yedpnua, ypetdlovton tpior AfpUATAL.

Adppo 1. Ta kdOe pnté onueio Py € E(Q) vrdpye pia Jetikny otalepd cy (ebapropévn

aré ro Py) éror dore

H(P + Py) < coH(P)?, ywa da ta P € E(Q).
Adppa 2. Trdpye pia Ueticry otalepd ¢ > 0 téroia wote

H(P)! < cH(2P), ywa 6\a ta onuela P € E(Q).

Adppo 3. O deiktns [E(Q):2E(Q)] elvar nenepaoyiévog.
Ynueiwon 4. Eivar tpogarés ot to otvolo

2B(Q) = {P € B(Q) | 3Q € B(Q) : P =20}
efvar vrooudda tns E(Q).

Cevixd, yia xdde guoxd aprdpd m € N, opllovye Ty cuvdptnon
E(Q) 5 P == mP € B(Q),

1 onoia eivan ogopopylopdie ouddwy. H edva tne m eivon 1 unoopdda mE(Q) e E(Q).
Trodétouue mpog To mapdy TNV okfiela TV Ty Anupdtwy, xat Yo anodelfovye TNV
alfieta Tou Yewpruatog tou Mordell.
H anddeiln eivar yevixr. Oa propolooye vo vrodécovpe ott €yovpe plo npocdetiny o-
Behovn) ouddor G xou pioe ouvdptnon H : G — N €101 GoTe va 1oy bouy tar Tplot Ayt

Tote i G eivon nemepaouéva ToEAY QUEVY).
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Anodeln tov Oswpnpatos:

Eotww A = {QI,QQ, e ,Qn} €val TAjpeg oUOTNUO AVTITPOCOTGY TV TAEVPIXOY XAAGEWY
™e E(@)/QE(Q)‘ Auté onpaiver 6t yia xdde P € E(Q) undpyet i1 € Ny, (e€optduevoc and
t0 P) tétolo¢ dote

P — Qil =2P, P € E(Q)

YuveyiCouvpe twpa v Bia Stadixacio ye o Pp, pe 10 Py mou Yo Bpolue, xan €youye:

P - Q;, = 2P
P, —Q;, = 2P;
mel - Qim = 2Pm

6mov Qiyy Qiyy -+ Qi € A xu P; € E(Q).
Tehxd Bpixovpe

P = Qil+2P1:Qil+2(Q2'2+2P2):
= Qi +2Qi, APy =

= Q’il + 2Ql2 +eF 2m_1Q’im + 2um

Anéb v tekeutaio oyéon éneton 6T to P avixet oty utooudda e E(Q) mou mopdyeto
amd o Qiy, A=1,2,--- ,m xou 10 Pp,. H 18éa tdpa elvan vor yonotuonotoovpe tor Afuuorta
1 xou 2 xou vo del€oupe 6TL, Yiow apxetd yeydho m, 10 P, €yet Oog wxpdtepo and xdmnolo
otadepd @pdypa, onote dev éyel onuaoia and motd P opyicaue. To onuelo P, Yo eivo
OTOLYEI0 EVOC CUYXEXPIUEVOL TETEPACEVOU cuVOIoL ototyeiny tne E(Q) ta onola pali pe to
Q1,Q2, -+ ,Qm VYo napdyouvy v E(Q).

Ac eZetdooupe ™y oyéon tov VPOV v P xat Py,. Oo dellovpe b1t to H(Py,) eivo
apxeTE xp6TERO Tov H (P 1).

Egoapuolovpe 1o Afppa 1 yioo Py = —Q;, t =1,2,--- ,n, xou €youye
H(P - Q;) < ¢H(P)?, vy xdde P e E(Q).
T = max{ci ‘ 1=1,2,--- ,n} gneton 4Tt

H(P - Q;) < /H(P)?, vy xdde P € E(Q) xou xddei =1,2,...,m.
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Egopuolovpe topa 1o Afupa 2 xou Bploxovue o1t
H(P,)' < cH(2Py,) = cH(Pp_ 1 — Qi) < cdH(Py,_1)?

Tnv napandve avicdtnTa Yedpouue kg e&Rg:

H(P) < 16¢c’ 5 (H(Pm1)>4

~ H(Pp 2
16¢cc’ H(P,-1)
= H(P,) < ¢ :
(Pm) < \/ H(P,, 1)? 2
Av topa utodécouye o611
H(P,, -
H(Py_1)* > 16cc’ Yo éyovpe = H(Py,) < %
Avt6 bpwc eivar dtomo yiati ) axolovdio twv onueiwy Pi, Py, -+, Py, - -+ wog Sivet axohouvdio

vV Tov Telvel 6To UNdEV.
‘Apa, Y10 apxetd peydho m, wyder  H(Py)? < 16¢d

onote to onuela Q1, Q2, ..., Qpn pall ye to onpeia P yia to onofor H(P) < 4vVed! mapdryouy
v E(Q), dnhad¥| éyovue anodeilel Ty alfdeia Tou Oewpruatog tou Mordell.

Ynueiwon 5. Yuyvd, ya npaktikols kupinwgs Adyous, opilovpe oav Uipos evis onueiov P tng
E(Q) ror Aoydpiipo tov thous tov P, h(P) :=log H(P).

[Tpoto) twpa anodei&ovye tar Muporta Yo xdvouye d0o nopatneRoeLc.

Hoapathpnomn 6. Av P = (z,y) € E(Q) tdre

m n
rT=— Kal y=—
o2 ¥y=a3
émov m,n kai e € Z, e >0 ka1 (m,e) = (n,e) = 1.
Anodeln tng napatrenons 6: Eotww x = % xon Yy = % 6moL ToL xAdopaTa EfVall ALYy YA

xouo M >0 xou N>0.HY?=f(X) diver
mo_m Ly
— =—+4a——+b—+c
N2 M3 M? M

= M3n% = N?m? + aN*m® M + bN>mM? + ¢N? M3 (5.1)
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Eropévwe, N2|M3n2, onéte N2?|M3, 86t (N,n) = 1.

Ou anodeifouye xot 0 avtiotpogo, Snhadh 1t M3|N2.
Kot apyhv and v (5.1) nadpvoupe étt M|N2m?, Snhad# M|N? agol (M, m) = 1. Me Bdon
v teheutata StoupetdTnta Eavaryupilovpe tlow oty (5.1) xou Bploxouye é1t M?|N2m3, onbte
M?|N?2. Kou méh Eavoryupilovye miow otny (5.1) xou Bploxoupe ét1t M?|N?m3, emouévec
M3|N2.

'Qote M3 = N?, onéte yio e = €yovpe TV emduunTy EXPEAUoY) TNS TAURATHENONS. a

==

Hopathenon 7. To Vo onueiov opiotnke péow tns z-owictooag tov. Av ypdiouvue
), pe (m,e) = (n,e) = 1, to Gpog¢ H(P) =

mazx(|m|,e?), owerds |m| < H(P) ka1 e2 < H(P).

topa to onueio P otny popen P = (m -

- =
e2’ e3

IoyvpiCopan 61t T0 Oog Sivel Evar AVMTERO PEAYIA X0 YL TO 7. LUYXEXPIUEVO OTL UTAPYEL
k>0 tétowo dote |n| < kH(P)3/2.

Ané my e&lowon

2 3 2 2
L b
6_6 6 +a 1 + 1 +c
gneton 411
n? = m? + am2e? + be*m + 5.
Enopéveg

n|* < H(P)® + |a| H(P)? + [b|H(P)* + |c|H(P)?,

OTOTE UTOPOUUE VoL TAPOLUE

k:=+/1+]|a|+ b +]c|.

Ané o mopandve ovpnepaivoupe 61t to Uoc evic onueiov P = (z,y) poc Siver ppdyuo xou
NS Y-OLVIGTWOOG AUTOU.

Yy ovvéyeta Yo anodeilovye tor Tplor Ajupota.

2. Anodelelc TwV TELOV ANUUATOY

AnodeEn tov AMjppatog 1:
Av to Py =0 téte 1o Mypa tpogaveg oylet. Eotw 6t Py # 0, Py = (z0,y0). H otadepd

co Vo egoptdtan and 1o Py. Eivar apxetd va Seiloupe v dnapdn tétotag otadepds Yio oyxedov
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Ol ta P, extéc dnhadt nenepaocuévou mAfdous onueiwy. Ko autd yiotl, amhovotata, y-

H(P+ P) ,

(D) Yiot T0 6UVORO QUTO TV TENEPATUEVOL TAHYOUS

onuelewy ot vo SIGAEEOLPE TEAIXE TO €y VoL EIvol UEYUADTEPO XAl AO TOUG TENEQACUEVOLS GTO

TOPOVUE VoL TAPOLUE TOUG AOYOUS

mhidoc awtole Adyoug.
YUVETOC Umopolye, Ywple TEploptowd NS YEVIXOTHTAS, Vo utovécoupe o1t P # Py, — P, O.
Av P = (z,y), té61c P # Py, —Py ofuawver z # z9. 'Eotw P+ Py = (£,1). Zavaduuilovue

6tt, and Toug TOnoug Tou adpoliopatog U0 onueiwy, €youye:
=X —a—1z—xz, Obn0U

Enouéveg

2 2

— oz — 20)% — a(z — )
5 .

(¥ — 0)? — w(z — mo)
(z — xp)
Av avuixatactioovue o y? amd v ekloworn y? = 23 + ax? + br + ¢, Bploxoupe
¢ = Ay + Bz> 4+ Cz + D
B2+ Fz+G

&=

6rmov A, B,C, D, E, F xou G pnrol apriuol doouévol cuvopthoel 1oV a,b,c xot twv cuvte-
Tarypévov tou onueiov Py = (zg, yo). Xowplc teptopioud e yevixdtnrag, nohhaniaotdloviag,
av ypeetaoTel TOU GPOLE TOU XAAGUATOS PE TO EAAYIOTO XOov6 Todarhdoo twv A, B, C, D,
E, F, G, uropouye va vnoBéoovpe 61t A, B, C, D, E, F xou G elvou axépatot.

Agol 1o P = (z,y) € E(Q) Tuyelo pntd onpeio e xopuniing éncton 61t ot otodepée A, B,
C,D, E, F xu G civan (8teg yior 6hot tor oyt onueiar tng xaunding, P # Py, —Fy, O, dnhadt
ot otadepd ¢y Vo e€optdton amd Tig oTadepEG xou Oyt amd To onueio P.

Y1V cuvEYELR YRAPOUUE T = g xon Yy = e% (dec mapathpnomn 6) xou Bploxouye

_ Aen + Bm? + Cme® + De*
N Em?2 + Fme? + Get '

£
‘Etot éyouvpe 10 € oav éxppaon evoc mnhixov dVo axepaiwy. Aev yvwpiloupe BéBoua 6Tt T0
xhdoua efvor oavdywyo, ohhd, TuY OV Storypaph ool ToedyovTa aptiunTh ol TUPOVOUICTH,
Vo éxave to Oog uxpdTEpO.
‘Eotww H := H(P) = H(z). Xpnotonoolye ¢ avioGTnTeS

e<HY? n<KH? m<H

’ 4 4 ’ 4
6mov K otadepd mov elaptdtor and to a, b, c xou €youue

‘(Aen + Bm? + Cme? + De4)‘

IA

(AK|+|B| +|C| + |D)H?

N

< (IE|+|F|+G)H.

xaut ‘(Em2 + Fme? + Ge4)‘
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Enopévoc

H() < coH? bmou ¢g = max {|AK| + |B| +|C| + |D|, |E| + |F| + |G|} .

Anodeln tov Arppartog 2:
Aedoyévou 6Tt umdpyetl uévo menepacuévo tARoc pnTey onuelwy pe v widtta 2P = O,

umopovue va urovécouue 6Tt 2P £ O. Av P = (z,y) xu 2P = (&,n), té1e £ =X —21—a
f'(x)
2

6oL A\ = . Enopévoc

(f'(2))? — 8xf(z) —daf(x)  a*+--

&= if(z) T Azt

émov f(z) # 0, agol 2P # O. Qote 10 £ eivaw TNAixo 300 TOAUGVIULY WC TPOC T UE
ouvteheotéc axepaiovs. Aol 1 xuPxh xounihn elvar un-1didlovoa, ta mohvodvupe f(z) xou
f'(z) elvon TpdTor peTafh Toue, cuvende aprdunthc xou TapovoudcsTthc Tou £ dev éyouv xotvéc
oilec. Katagépoue hotmdy vor avorydyouue 1o mpdBinuo 0to nopaxdte Afuua yior o bdn. To

Mupa autd efvor yevixd xou dev €yet xapplo oyéon we xUPBIxéc xoumiiec. a

Adppo 2'. Eotw o(X) xar (X)) 600 modvdvupa e axepaiovs ourtedeotés, ta oroia dev
éovr xown (uyadikn) pila. Me d Oa ovpPolilovpe o péyoto twv Badudv twv ¢ kat 1.

1. Trdpyer axépaiog R > 1, o omoiog efaptdrar and ta ¢ kai 1), T€T010¢ HoTE Y1a GAOVS
tous pnTots apdpots m/n o uéyotos kowds dapétns twr axepaiwr np(m/n) xai

ndyp(m/n) Sapel tov R.

2. Trdpyovr Oetikés aralepés ci kai ca T€TOIES HOTE

o (m(3)') <o () <o (1))’

yia dhovg toug pntols m/n o1 oroior dev elvar pila tov toAvwriov P(X).

Anddedn:

1. Ané 1ov opiopé tou d énetn 61t ot mocdyTee ndp(m/n) xou ndyh(m/n) eivar oxépatol
7 4 4 ’ 4 7 /. 4 7, 7 ’

apripol. Enopévme éyet vomua 1 évvola tou peyiotou xovol Sioupétn autdv. Xwplc neptoptoud

™ yevixdtntog, vnodétovue 6T degy = d xar degy = r < d. Mnopolue enouévmg va
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Yedupouyue
ndgo (@) = aomd +am®tn -+ adnd
n
np (E) = bym n* " +boym" 4T 4 4 b
n
YuuPBoiilovye

F(m,n) := n%p(%)

xau G(m,n) = nbyp (g>

Ty ouvéyeta Yo tpooTadAGoVE Vo exTIURGOUNE ToV PEYIoTO X0wo dtonpétn twv F(m,n)
xow G(m,n) aveZdptnta TV TUOY M XaL n.

To rohudvopa o(X) xou (X)) dev éyouv xowvéc pilec uetald tous. Enopévwe eivar npdta
wetaZd touc otov doxtvho Q[X]. Autd onpaiver 6t undpyouvy nohudvupa k(X) € QX]
xou [(X) € Q[X] téror wote

E(X)p(X) +U(X)p(X) =1 (5.2)

‘Eotww A € Z apxetd peydhoc dote to tohvwvupa AE(X) xar AI(X) vo éyouv axepaioug
ouvteheotéc. Av mdh D elvor o péyotog twv Paduody twv tolvwvipoy k(X) xa I(X),
rolMamhaotdlovpe xon to 0o uéhn e e&iowong (5.2) pe A - nP+ ya Yétoupe X = m/n,

OTOTE TPOXUTTEL 1) LOOTNTAL
{nP-Ak(m/n)} - F(m,n) + {nP-A-l(m/n)} - G(m,n) = A-nPHd

[Mopatnpotye 6Tt ot tocdTNTeg Yoo oTig ayxOAeg elvan axéponot apripol. Auvtd onpaiver ott oy

v :=y(m,n) eivoar o uéytotog xowoe drupétne v F(m,n) xa G(m,n) téte vy ‘ A-nPtd,

To anotéheopa avtd dev elvar ixavononuxd Sdtt VéNovye 0 v vou dtaupel xdmoto axépato Tou

vor uny egaptdtal and to n. Ao delouue 6T vy ‘ A-aPte

To «|F(m,n), dpo o Sroupel xou to

AnPF E(m,n) = Aagm®-nP 7 4 Aaym@TInPTe 4 Aggn P2

D+d

To v emouévee dopel 10 AnP+a-1F(m n) xou 1o An Enopévee Yo Stoupel xan o

d,, D+d—1

d.pPHd=1 »o1 uvende xan 10 péyioto xowd Sioupétn v Aagmin

Aagm®-n D+d,

xor An

Ened# 8¢ (m,n) =1 éneton 61 y|Aagn” +d — 1.
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KoteBdoope v 8Ovaun tou n xotd €vol X0l TOAATAAGIACOUE TNV TOCOTNTA UE ag.
Suveyilovtog bpota xatahhyovue oto ouunépacyua 6t y|A - al T =: R.
2. H 3e&id aviobdtntar Tou Tpog anddelln 2. tou Ajppatog 2 Sev wog yeeldletol o Ty anodeldy
Tou Vewphpatog tou Mordell xou eivar apxetd mo edxoln and v aplotepd. Ty agrvouue
ooy AOXNOT GTOV AVAY VOOTH.

Kot apyfiv tapoatnpodype 6t av a pntdc apdpde t6te H(a) = H(1/a). Autd onpaiver
OTL UnopoVUE, oy YPELAOTEL, Vo tAAGEOUUE TOUS POAOUS TV @ Xl 1P, VoL UTOUEGOLUE o TAAL
ot degp =d xou 6t degp =r < d.

Av tdpa m/n pntéc o onoloc dev eivon pilo Tou ToAvwVOROU P Vo npocTatfoouue Vo

exTipfioovue o Vhog Tou apriuod

¢, elm/n) _ nip(m/n) _ F(m,n)
~ ¢(m/n)  n%p(m/n)  G(m,n)

To Ofoc tou & elvau, €€ oplopol, 1o Yéyloto twv axepaiwy |[F(m,n)| xa |G(m,n)| ov
elpaote ofyoupol 61t 10 xhdopa F(m,n)/G(m,n) civar avédyoyo. H peyoldtepn Suvatd
amhoroinon nou Yo unopolvoe vo Yiver eivor o péylotoc xowvoc daupétne twv F(m,n) xou
G(m,n). Kdvovtog ypfion tou toyuptopod tou npdTtou uépous Tou MUUAToS, €YOUlE:

HE) > ~max{|F(m.n)|, |G(m,n)]}

=

= max {Inp(m/n)], [ns(m/n)|}

> o (Inolom/m)| + oty om,m)])

Yy tehevtaio avioOTHToL YpNOoLHoTOoaUE THY Yvwoth oyéon max{a,b} > %(a-}-b). Ytbyog
uoc efvar vor ouyxpivoupe 1o Ohoc H(€) pe 1o H(m/n)? = max{|m?|, |n?|}.
Enopévee €youue

HE) 1 n%(m/n)| +[n"p(m/n)] _ 1 |p(m/n)| +(m/n)|

H(m/n)¢ — 2R max{|m?|, |n?|} 2R max{|m/n|¢, 1}

OewpolUe TOPA TNV CLUVAETNOY

_ le@] + 9 ()]
PO s, 1y

/7 7 4 7 4 4 ’ 7 4
xou TopatneoluE 6Tt uTdpyeL To bpto e f(t) xau efvon dtdpopo Tou undevée btav to [t| Teiver
o0 dneo. To bpro autd eivan |ap| av deg) =r < d xou eivon |ag|+ |bo| av degyp =r =d.

Auté onpadver 6t ouvdptnon f(t) eivar, éZw and xdnoto xhe6téd didotnua, GeayUévn xou

Vet Kot péoo 610 xhetot6 Sidotnua €youpe plo ouveyn ouvdptnon 1 onolo Sev undeviletan
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roudevd Sétt p(X) xou P(X) dev éxouv xowéc pilec. H f(t) eivar emopévec ouveyfc oe
XAmolo xAeloTod didoTnua xou dpar exel Yo malpver tic axpdtateg tpée. Enedn o avtd o
Sidotnua dev undevileto, éneton btt undpyet wio otadepd ¢ > 0 tétola dote f(t) > ¢ Yo
xqe t € R Emopévoc,

H(¢) > — - H(m/n)%.

a

epd topa €yel o Tpito Mupa. o va amogiyouue v yefion otoyeiov AlyeBpixic

Ocwplac Aprudy, xdvouye Ty emtmiéoy urddeon 61t T0 tohudvupo f(r) = 23 +az? +bz+c

€yt ToLAdytoTo pla ety pila, To omolo Wwoduvayel ue o 6Tt €yel éva pNTo onpeio P tdlng
dbo 2P = O.

H pédodoc autr Souvkeler yevixd. Ltnv mepintworn nou 1 unddeon dev oylel mpénel va
ndpoupe pio pila tou f(z) vo v emouvddoupe oto Q xan vo Soukédoupe oto cwpa Q(a),
6mov «a 1 piCo.
Anoden tov Avppartog 3:
Eotw f(z) éyer pla onth pilla zp. Auvth Vo npéner va eivon axépatoc dié6t 1o f(z) eivan
evadixo, dnhady o cuvteheothc g peyokltepne Svaung tou = eivaw 1. AAA&louye To
oVOTNUA CUVTETAYUEVOY Xl GTENVOUUE TO T oty apyh v alovey. H xavolpyla eiowon
éyer Topa TNV popeh B :y? = 23 + az? + bz = f(z) émou a,b mdh axépauor.
'Qote 10 onpelo (0,0) = Py eivar pntd onuelo e eletntxic xopnting. H Stuxpivouoa tou
f(z) eivar D(f) = b%(a® — 4b) # 0. Enopéveac b #0 xou a® — 4b # 0.

Evdiagepbpaote yio tov Seixtn [E(Q) : 2E(Q)]. Oa avahbooupe tny anexdvion

E(Q -2 E©
P — 2P

oe 300 dhhec amexovioeg. H nopandve anexdvion eivon, xatd xdmoto tpéno, faduod 4 bt
4 4 ’, 4 /. ’,
1 ouvdpTnon mou Bivel TNV z-cuvioT®oo Tou 2P civar Podpol 4 wg mpog TRV Z-cUVICTOO
Tou P. O avahdooupe hotmoy Ty anetxovion auty oe 2 dhheg Bodpod 2 n xodepio. Mdhiota
’ 4 2 ’ /. 7 4 ’ /7
oL anexovicelg autég dev o efvon amd TNV xounOAN 6ToV EAUTH TNG, AAAS amd TNV xaumOAn E
’ 7 ’ n / / /
o€ uiar dhhn xapmOAn E xow amd auTthv othy apyix.
Mol pe Ty ehhetntieh) xourohn E dewpolpe xor v E mou opiletor and vy FE, ouy-
XEXPIUEVDL

Ely* = 2* + az® + bx 6bnov a= —2a, b=a® — 4b.
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Mo Adyoug mou Yo dodyue ot Aiyo, ot 0o eAhetntixés xounvAes eivar 0Tevd cUVIESEUEVES UETAUED
’ /. / /’ /. /7 /. 7
Toug ot Yewpeltar ToA) QuOIXS 6Tay UEAETOOUE TNV Uiot vor UEAETOOUE Xou TNV SAAT,.

Mropoiue thpo vor Eavaxdvoupe 1o {Sto yio Ty E. Bploxoupe Ty

= —2a =4a
a® — 4b

E:y? =123 + az? +Z$, 6TOL

SN Rl
I

= 4a® — 4(a® — 4b) = 16b

Notwe E:y? =2+ 4ax® + 16bz.

H E eivou ouws ovotaoTxd 1) (St ) ' opxel vo avTIxATAoTHOOVUE TO Y UE TO 8Y, TO T UE
t0 4z, xou vo dronpécovpe pe to 64. Qote E(Q) é E(Q) péow e Nz, y) = (%, %)
Opiloupe tohpa pia ouvdptnon ¢ : E(C) — E(C) n onofo Yo eivon opopopgiopdc opddnv
xon Vo otéhvet v E(Q) otnv E(Q). ‘Opowa Yo opioovye oty ouvéyewr v 1 : E(C) —
E(C) Agob E(Q) é E(Q) to tehix6 anotéheopd pac Vo elvar 1 9 o ¢ mou Va eivan

TOMTAACIAOUOS YE 2.

Oplopog 8. Eotw

omov yia = # 0

Opiloupe axdpa ¢(O) = O xar p(Fy) = O.

O opiopde pog Yo propotioe va Sixaworoyniel av 6k 1 Yewpla elye ouvdedel ye tnv mpory-
wotix) TS TINYT TIC EAAEITTIXES GUVUPTAHOELL.
Kot" apyfv, n anewxdvion ¢ elvou xahd wptopévn mpdyuatt, ebxola vrohoyilel xavelg ot

73 +ax? + bz = 2. Ou anodeiZovye 6TL N @ Eivon OLOUOPPIOUOS OUES®Y
o(P1+ P2) = o(P1) + ¢(P).

Av P {4 P, = O t6te Sev éyouye va anodeiZouye tinota.

Av topa éva and ta Py | Py elvan 10 Py, éotw Py = Py, tote Yo Sellouye ot

(P + P2) = p(P).
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‘Eotw (£,n) 1o tpito onpeio touhc tne evldeioac PyPe pe tny xaunvin E. Téte Py + Py =
(€, —n) omdte
p(Po + P) = (2(Po + P),y(Po + P2))

T

2
émov T(Py + P2) = < > oG = Ze (A= %, v =0), ondte

™3

(P + P) = <g>2 = (y)Q = ZI(P).

‘Opora arodetxviovye ot y(Py + Pa) = y(P).

Av guoxd tav xat 1o Py = Py 1 pédodog dev dovhelel ahAd toTE
p(Po+ Po) = p(Po) +¢(Py) = O

€€ optopol di6tt 2Py = O, hadf (P + P2) = O xou ¢(Py) = O.
'Eotw topa 61t xavéva and 1o onuelar Py, Py, P3 dev eivar 1o O % 10 Fy. Apxel va

del€oupe ot

av P +P+P3=0 16t (p(Pl) + (,D(PQ) + (p(Pg) =0 (53)

EZ opopod e ¢ wyler o(z,—y) = (7,-y) = —(2,y) = —¢(z,y), Shadf) o(-P) =
—p(P), ondte av n (5.3) eivon adndic Vo €yovpe mpdypoatt autd mou {nrodue didtt Eyouue

P1+P2+P3:O,
onoTE

o(Pr+P) = ¢(O—P3)=¢p(-P;)

= —p(P3) =¢(P1)+ p(P),

déTt

o(P1) + o(Ps) + ¢(Ps) = O.

Apxeil Moy va anodeifoupe v (5.3).
Ac ndpoupe y eudela y = Az + v xau éotw Py, Py, Py 1o onueio topric ue v E(C).
Oa amodetZouue 61t T 9(P1), o(P2), o(Ps) eivor onuelo topric Tne E(C) pe xdmoto sudelo

Hapatnpotye 6t v # 0, Sttt av Atav v = 0 7 evdela Yo nepvolioe and o Fy.
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Av tdpa v # 0 propolue mdh vo enokndedooupe ottt onueion p(Pr), o(P2), o(Ps)

Beloxovtar mdvew oty eudeia

- B , - vA—b _  V?Z—av)+b)\?
y=Ar+v, o6mouv A= , V= —
v v

Autéd nov Vo mpéner va Seifoupe eivan 6t Z(P1), Z(P2) xou Z(Ps) eivon o tpeic pilec e
elowone
(A\z +0)? = f(z) = 2 + az® + bz
H anddetln autn agriveton ooy doxnon oTov oavary veoTr.
Abyw opiopod tou ¢, eivan ker(p) = {O, Py} xou gaiveton apéowc 6t ¢ : B(Q) — E(Q).
Zntolue v exéva Imp e B(Q) péow tou . Hpogavedre O € Imp. Toyupilopon 6t av

Z # 0 t61e 10 onueio
(Z,9) € Imp <= T elvor TéAel0 TETPAYWVO pNTOY

xon 61t Py = (0,0) € Imgp av xan pévo av b = a? — 4b eivar téhelo 1eTpdywvo pnrol. Ac

arodeiEouvyue xat” apyhv To TeEheuTaio:
(0,0) € I'mp <= 3(z,y) € E(Q) : 7= —5 =0.

To z 6pwc elvon didpopo tou undevog yrati av = 0 t6te xon y = 0 xou oLven®s VYo Enpene

©(Py) = P§ %4t 10 onolo dev oy et diott, €€ oplopol, p(Py) = O. Qote
(0,0) e Imp <= F(z,y) € E(Q),z #0 xou y =0.

Av bpoc y =0, téte 0 =23+ a2? + bx = v(z%2 4+ ar + b) xou 10 T Vo mpénet vo elvon plo pn
undevuxh pila Tou 8eZiot péhoue, dnhadf pila tou z2 + ax + b. To tekeutaio buwe oupPeivel
axpBoE Téte bty b = a? — 4b eivan téheto 1eTpdywVO 010 Q.

"Eotw topa (7,9) € E(Q), (z,y) # P} = (0,0) dnhadf 7 #0. Av (z,y) € Imp td1¢
z= (%)2 dnhadn téhelo TETPAYWVO ENTOU.

2

Avuotpégug, éotw 61t T = w?, w € Q. Oftoupe

ry =

Tro =

O detlovpe 6Tt yioo ¢ = 1,2 1oybouy
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(o) P = (zi,ui) € E(Q),

Anédegn: (o) Maipvoupe

Lo o > 7 Ly > ¥
1Ty = Z|:(’LU —a) _ﬁ __Z (l'—a) —E
1
T (2* — 2a2* + o’z — %) = b,

déTt

omoTE EYOLUE

(zi,vi) € E(Q) <= y? =z} + ax? + ba;

— w? =11+ a+xz9, OOTL b= 1T1T9.

H tehevtaior oyéon duwe woyder Moyw tng exAoyhc TV &1 Xat Tz %ol GUVERWS amodeioue
™y (o).
(B") Eyovpe

(dec oehida 81 yio Toug optopolc Twv 1 xou z2). Opilouye tdpa, dnwe axpBne xou Tov @,
éva poppiopd ' @ B(Q) — E(Q) xou Vewpolpe Ty odvdeon ¢ = Aoy : E(Q) — E(Q)

OTOU A 0 YVWOTOC amd ToL TPOYNYOVUEVAL LGOUOPPLOUOS

BQ 3 (e,9) = (§.§) € B

Oa arodeiovpe 6Tt WoyVel (P o p)(P) =2P, v x&e P € E(Q). Eyoupe

op) = P=)=((D%"F"),

T x2

P(P) = (,9),
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OToV

wau AI) = (“”22;">2.

And v dhkn yeptd 1 z-ouvioTdoa Tou 2P eivon

322 +2 b)?
¥ = )\2—a—2x:($ —|-4a2:1:—|-) —a—2x
Yy

92% + 4a’2? + b + 12423 + 6bz? + 4abx — 4a(z® + az? + bx) — 8z(z* + ax? + bx)

4 ohg? 4 b2 2 _p\? _
4qy? 2y

IMo tic y-ouvioTwoeg €youue

_ 22 —b  y@®-b) y*— (a®—4b)zx?
(22 = b)[(2? + az + b)? — (a® — 4b)2?]
Y3
(2% — b)(z* + 2a2> + 6b3? + 2abz + b?)
3
)
28 4 2az® + 5bat — 56222 — 2ab’x — b? -~ Y
= 3 xor A(y) = 3
Yy

And v A1 pepld 1 y-ouviothoo Tou onueiov 2P eivo

! 2 2 2
;o filx), 3z°+2ax+b |  (z°-b
y = y+—2y (x —2') = y+—2y T %
322 + 2ax +b 3z + daz® + 6bx? — b?
= —y4+ . d
2y 4y

_ —8(2® + az? + bx)? + (32% 4 2az + b)(3z? + 4az® + 6ba? — b?)
— %

25 + 2az° + bbx* — 5b%x? — 2ab’z — b3 _

8y
Note

(op)(P)=2P yaxdde P e E(Q).

Yty ouvéyeta Yo anodelZoupe 61t [E(Q) : p(E(Q))] < 0o xou péhiota [E(Q) : ¢(E(Q))] <

2511 bmou s 0 apriude TV Slexpipévey TpdTwy Tupayéviey Tou b= a® — 4b.
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Ouoiwc [E(Q) : ¢(F(Q))] < 27! érou r 10 mAAdog Twv Slaxexpluévmy TpeTey Tapaydviwy
Tou b. Ilpogavg apxel vo amodelovye povo pio and avtéc. Eviehog avdhoyo anodexvietat

xon 1) evtepn. And to mponyolueva npoxinTeEL Ot

HEQ) = {(5,y) € @]z =w® #0,w € @}u{o}u{ Hh), o b e sempdvovo

b, av b oyt téhelo tetpdywvo
H 18éo g anddetlng eivar var Bpolue €voy aupILovOCSHUAYTO OUOUOPYIoUS NG

E(Q)
H(E(Q)

oe wlo menepaouévy oudda. Eotw QF 1 molomhaociaotind ouddo 1wy pntédyv xa Q2 1

vroopdda Twv TeAelwy TeTpaywvey Tou QF. Opilouye

a: E(Q — Q*/Q*2

a(0) = 1 (modQ*?)
b (mod Q*?)

2
S
Ii

z (mod Q*2), av z #0.

2

8

.
Il

Oa anodeiovpe 6TL 0 o eival OLOULOPPIoUOS OUABWY X OTL
ker o = Imgp = $(E(Q).
Anoden: Apxel vo anodeilovye 6Tt
P+ P+ Py = 0 = a(P))o(Py)a(Ps) = 1 (mod Q*?).

Agol yioo P = (z,y), —P = (z,—y) éyovpe a(—P) = a(P) xou agol = = 1 (mod Q*?)

8

woyber a(P)~! = a(P) onébte n akfdeia tne npdtaone, péoa otic napevidéoeic Siver
a(P3) = a(—(Py + P2)) = a(Pi + Py) = a(Py)-(Py) (mod Q).

‘Eotww 61 P, P, P3 & {O, Py} dnhadf z1z973 # 0.
To yeyovog 6tt Py + Py + P3 = O onpadver 61t ta onpeion Py, Po, P3 Bploxovion ndve oc pla
evdeia €otw y = Az + v. And tov t0no 3.1 oty oehida 55 €youue 6Tl x1, T2, T3 elvon plleg

TOL

2% 4+ (a — X)2? + (b — 2 )z — 2 = 0.
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Enopévec 10 Yivouevo z1z9x3 = 12 € Q2 Snhady
a(Pl)oz(Pg)a(Pg) = T1T2T3 — 7/2 = (mod Q*Q)

‘Eotw topa 611 éva and 1o onuelo .y. 10 P = O. Tote av Py + P + Py = O énetu
6t Py + Py = O, dnhadfy P3 = — P, nou onuaiver 61t z9 = x3 ondéte afPy)a(Py)a(Ps) =
1-zoz3 =1 (mod Q*2).

‘Eoto ndht 61t 1o Py = Py = (0,0). Téte n evdeio nov opileton and ta P, Py, Py éyet

™y poppY ) ¥y = Az, dnhadn v = 0. Enopévwe zox3 = 2122 + T223 + £123 = b. Yuvende
a(P)a(Py)a(P3) = brazs = b* = 1 (mod Q*?).

Apat 0« elvan opopop@iopds ouddwy. H oyéon todpa kerav = Imep eivon mpogavhc Siott
éyoupe 73N detZer 61t (z,y) € Tmyp av xou pévo av = = w?, w € QF.

Télog e&etdlovpe TNy exova o(E(Q)).

To epdtnua elvar motol pntol aprdpol = amoteholv z-cuvietdoa evoc ornueiou e E(Q).

Edaye mé punpootd bt av (z,y) € E(Q) téte z = g, y =2 én0v (m,e) = (n,e) =1,

e3

ondte N y? = 2 + az® + bz poc diver 61

n? =m3 + am?e? + bme' = m(m? 4+ ame® + bet).

'Eotw d = (m,m? + ame? + be'). Téte m = dmy xou dlbe* onédte d|b Si6m (m,e) = 1.

Tpdipovpe b = dby xou €youye
n? = d? - mi(mid + amy + biet).

Xl
(m1,m3b+ amy + bie') = 1.

Yuven®e to my elvon, xat anoluTy Ty, TEAEO TETPAYWVO, ONOTE v m = 1_[;0‘7‘7‘7 TOTE TO

pEP
m eivat To Ywépevo evde tekelou tetparydvou xat tou (E£pitps? .- pir) émou ta g Yo elvon

07N 1 xoutot pr,p2,--- ,pr O TpOTOL Staupéteg TOU b.
To mhidoc Thpa TV Suvatothtey yio 10 m (mod Q*2) eivar 27+
Av BéPatar = 0, ondte o m = 0 10 nopandve entyeipnua Sev Soukelel, aAAd 0 oplouds

me a cav a(Py) = b (mod Q%) 3elyver 61t 0 cuumépacpa yio ™y t6EN e a(E(Q))

oy Oet.



86 5. To ©evpnua tou Mordell

Ané v 1oopoppia
B 5@) = " Uera = o(EQ) (5.4)

Beloxoupe: [E(Q) : ¢(E(Q))] < 2L ‘Opota éyouvpe [E(Q) : p(E(Q))] < 25T
Telxd

EQ) E(Q)

2E(Q) = (¥ o 9)(E(Q) <9(E(Q)) < E(Q)
[E(Q) : 2E(Q)] = [E(Q) : p(E(Q)] - [4(

&
e
<
5.
=
e

And v Oewpla Opddwy davelloyaoTte 10 TopaUXdTK

Adppa 9. Fotw A ka1 C afeliavés opddes, B vrooudda tng A kar ¢ : A — C' opopop-
rouos opddwy. Tote

w%BE@@

4{61‘%61‘1/1 N B) :

H anddeiln agrveton cav doxnor 6Tov avay vooT.

Eotw tdpo. A= E(Q) xou B = p(E(Q)). Eyoupe

e T I o))

onoTE

[E(Q) : (E(Q))] = [$(E(Q) : ¢(p(E(Q)))] [kers) : keryp N p(E(Q))]

= [P(EQ) : ¥(p(EQ))] < [EQ) : 9(B(Q)] <2
— [E(Q) . 2E(Q)] < 2r+1 . 2s+1 _ 2r+s+2,

dnhad?) ) mhiene anddeiln tov Ocwpruatog tou Mordell. a
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3. Egopuoyéc xou napadeiypota

To Oedpnua tou Mordell pac Aéet 6t 1 opdda twv pntdv onueiwy I' = E(Q) wde elen-
e xaunOAng B eivan nenepacpéva noporyduevn affehavy) opdda. LUVETOS UTdEYOLY T, S €
No, pi €P, v; eN@E =1,2,...,8) tét0l0l BoTE

r=7'o (Z/pm) D@ (Z/pusz) (5.5)

s

on6te 2" =2 (2Z)" @ <2Z/p51Z) ®--- D <2Z/’S’SZ)
o), G

T ~
e (%02) (%2).

/N

Av p mepittédc, totE 2Z/puZ = Z/p,,Z.
Av p=2 téte QZ/QVZ = Z/Ql/—lz.

(%1r2)
(%

Enopévoc yio p neptttéd o mpooietéoc ) diver to povadiado xou e€apaviCetan

and v ddpoton.
Av p =2 161¢ 10 TNAixO ( 27 97 divet Z/QZ.
(%2)
Ectww t = #{] €{1,2,---,s} ‘pj = 2}. Enopévoc

+t

PO po = (%2)
Ioyveilopar 61t av I'y ouuPBokilel Tnv oudda twv Q-pntodv onueiny 1dews 2 g E 1ot
ITy| = 2°.
Abyo e (5.5) vrdpyouy Py, Po, -+ P Q1,Q2,--+ ,Qs € I' = E(Q) térota dote
VPeT, P=nP+ - +n. P +miQ1 +maQ2 + - - msQs.

’ . ’ 7 7 i 7 vj
Ot AXEQALOL Ty ELVAUL LOVOOTULAVTA OQLOUEVOL XA Ol mJ OPICOVTOU. mod pJ .

‘Eotw @ éva onuelo téens 2, dnhadh 2Q = O.

Q = mP+noPy+ - npQp +miQq + - - + mQ.

n; =0 Vi=1,2,--,r

20=0 = ,
2m; EO(modp]V-J) (j e{1,2,---,s})
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Av p; mepittée, téte mj = 0 (mod p;j) eve av p; =2 61 m; =0 (mod 2% 1).
Eredd 8¢ m; eivou povoohpavia opiopévo (mod 2Y9) éreton 61 mj =0 4 2%~ (mod 2%).

HMopatneodue 6Tt Yo x80e m; €yxoupe 800 Suvatdinres xou cuverde undpyouy 2 onuela Q

ue 2Q = O dnradh |To| = 28
Svpnépacuo:
r
Vi
T2
[Mpogavag

‘I‘ ‘ 2, 6tav a? — 4b Sev eivan téhelo TETPdYWYO
2 =

4, o6tav a? — 4b eivou téheto TETPdYWVO
To Muya 9 tne oekidog 86 divel
A
(*5)

4{61‘%61‘1/1 N B) :

1I ~J
v /4B =
T A=T xou B =l éyouye

¢1—72r = <F/‘0F>/

or kervy = {(’), (0,0)}.
(k %erzﬁﬂtpf)’

Enlong
(0,0) € pI' <= b=qa>—4be Q**
omdTE

2, o6tav a? —4b ¢ Q2

k _
er %erz/J Nel'| —
1, otav a? —4b € Q2
4
o
Ané 1o mapandve tpoxinTtel 61Tt
= 1 6hot ol delxtec
r _ ', _ r
ol =[] [Pl 3t ,
elvat menepacpévol
r, | |T
ondte 2" ‘/Lﬂ“ ‘/cpf‘ dnhadt
- 4 TAQOT)
y_ [LuTI[: o]
1 .

Ané tn oyéon 5.4 tre oehiBac 86, éxoupe [[: I = |al|. "Exoupe hoinév amodeiZel 10
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Oeopnua 10. Av E:y? = 2% + az? + bz (a,b € Z), E : y* = 2% — 2az? + (a® — 4b)z ka1
av ovpBodioovue pe I' = B(Q),T = E(Q),r = rank(E(Q), 0yta

_ |al'| - Jar|
=

27‘
YTroloyiwowog tne ol
Agoy (0,0) € T énetan 61t 10 bQF? avixel tévia ato ol Eotw tépa (z,y) € T xu y # 0.
Elyope mé prpootd xatahiiet 610 ouunépacyo 6Tt Yo npénet

m n
$:6_2’ yze_ga (mae):(nae):]-a e >0,
n? = m(m? 4 ame? + be*).
‘Eotw by := (m,b). Awhéyoupe 1o by €tot wote o
m b ,
my=—>0, by:=—, dnhadi (my,b2)=1.
b b
"Eyovpe n? = bymq(b3m? + abymie? + biboet) = b¥my(bym? + amie? + baet)
— bﬂn2 — bl‘n.
’ 4 n ’
Eotw topa n1 = o Eyouue
1

n? = my(bym? + amye® + bae?).

O péyiotoc xowdbe dapétne (my, bim? 4+ amie? + byet) = (mq,bre?) = 1 Biém (by,my) =1
xou (e,m1) =1 (o terevtaio dét (e,m) = 1). Enedh tdpa my > 0 éneton o1t undpyet
M € N tétooc dote my = M? xou M ‘ ny (816t my ‘nl)

pdpovye N = n—]\} € N xou éyoupe

N2 = b1M4 +(L2M262 +b264

, by M? biMN
OOV T = B} xou Yy = 3 .
e e

Ocdpnpa 11 (Oendpnuo tou Tate)

ol = {Q*27bQ*2} U {le*Z, émov b1|b, b= b1b2

kar 1f 2% = biz* 4+ az?y? + by éyer Mdon oto Z pe zy #0}.
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Anodedn:

“C”: 'Botw cQ? € al'. Téte vndpyer P € T' tétoi0 dote aP = c Q2.
1" nepintwon: Av P =0 téte aP = Q2

2" nepintwon: Av P = (0,0) té1e P = bQ2.

3" nepintwon: Av P = (z,y), y # 0 éyovpe 7dn anodeier 6t

by M?
T=—7F

—— == a(P) = b (mod Q*?).

4" nepintwon: Av P = (2,0) ye # #0 téte v +ar+b=0 énov £ € Q xou a,b € Z,
dhadh = € Z xou x|b. Tpdgpovpe by =z, by = % xou enopéveg b2 +aby +biby = 0. Eneidn
T =0by #0 éyovue by +a+ by =0, ouvendde N 22 = bzt + ax?y? + boy? eivou emhdowun pe
(z,y,2) = (1,1,0).
“D7: ‘Botw cQ*2.

1" nepintwon: Eotw cQ? = Q2% bQ*2, woylet.

2" nepintwon: Fotw cQ*? = b1Q? ye bi|b, b = biby xou éotw (M, e, N) Abon tne
22 = bixt + az?y? + byt ue Me #0 oto Z. Téte

N? = by M* + aM?e? + bye* = by M>N? = b} MON? + abIM*e? + bby M?e”.

YUVETOC

2 7 g3

M? by MN
p_ (b1 1
e

>€F xou aP =bQ? = Q2

Ipadelypoto:
(1) 'Eotw 1 eMemtind xoapnOhn E/y? = 23 — x.
Eyoupe a = 0,b = —1 3nhadf, —2a = 0,a? — 4b = 4. Enopéveoc E/y? = 13 + 4z.
Enedr 1o b= —1 yw 10 by €youpe d0o duvatdtnreg £1. T v a 1oybouy
(0) =1 (mod Q™*), a(Py) =b (mod Q).
— ol = {Q%,-Q"%} = |oT| = 2.
Enione b =4, ondte Yo 10 by éyouye Tic duvatdTnTeS
by = +1, +£2, +4.
AN 4 =1 (mod Q*?) xou —4 = —1 (mod Q*?) ondte n () éyet o mOA) téooepa

ototyela:

a(l) C {Q*2’ —Q*2,2Q*2, —2Q*2} .
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Or e€ovoeic yia by = £1, £2 elvon avtiotorya

7% = X'+ 4y,
7% = —X* — 4y,
Z? =2X* +ov*,

72 = —2X* -2yt

H deltepn xou tétaptn mpogavae Sev €youv axépana Aoor. Apa, €youvue va ehéyZouye
uc 27 = X' 44" xa 27 =2X" 4 2Y"

H rpdtn avuiotowyel oto by = 1 xot npogavéc 10 Q2 avixer oty al'. Ko i Setrepn
Vo mpémet vau éyer Moon Siétt amd to Yempnua 10 tne oehidoc 89 éneton 61t |al| - |al|

elvon ToLAdyloTo 4. Buvenng

al| =2 = |al|={1,2 (mod Q*?)}

= 2"=1=r=0.

Téhoc, enedh n F(Q) eivor nencpaopévy xou n E(Q) eivon mnemepaoyuévn, énetoun 4t
o 1 Bev elvan 10odOvopog aptiude. Ouuilouue Ott €vag Quoxdg aptiude m Aéyeto

toodVvapog dtay eivon eufBadd evoc oploywviou Tprydvou ue Thevpés pNTovg apruoie.
Snueiwon 12. Avon e Z2 =2X* +2Y* etvar 22 =214 4214

Eotww E/y? =z3+2z, E/y? = 2% — 4x.
Edxola Bploxouvye 61t r =0 xou 61t O xou Py elvou ta uéva onueio nenepacuévng téng

me E.

Bow Efy?> = 23 =5z, a =0, b = =5 E/y?> = 23 + 20z. O Suvordinree v
0 by =1, —1,5, —=5. Yuvenw®¢ mpEneL var EAEYEOUPE oV Ol TOPUX3Tw EELOWOELS Elvol
eMAOOIUES:

Z? = X' -5y, 7% =-X'"457* (5.6)
Z? =5Xx' -yt 7%= _5x'4+Yv? (5.7)

Or e€odoeic (5.6) eivon emhbotuec av xou pévo av ot e€lodhoetc (5.7) eivon emthlotpec.
‘Eyouyue
12=3t—5.2 2= (—1)t+5.-1*
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dnhadny dheg €youv Abor. Enopévug
ol = {+1,45Q*?} = |ol'| = 4.
o to by €yovpe T e€Ng duvatdTnTeS:
£1, £2, +4, £5, £10, £20.

Enedf +4 = 1 (mod Q*?) xor 420 = 45 (mod Q*?) éneton 61t yio 10 by éyouye TIC
Suvatdtnree £1,£2, 45, £10. T bibe =20 > 0 éyovpe b1 X4 +bY* =72 > 0. T
by = —1,-2,-5,—10 3ev éyouye Moo,
Enouévee al' C {1,2,5,10 (mod Q*?)}.

a(0)=1 = «(P})=b=20=5 (modQ"?).
Arnopével va eheyyvel av 1 egiowon
7% =2X* + 1074, €yet Moo pe XY #0

(1 d\hn e&lowon eivan bpota, Z2? = 10X + 2Y1).

Eotw 6t éyet Mon (7o, Yo, 20). Tpogavac o z elvar dptiog, 2z = 221, oUVERGOS 227 =
T3 + 5ys. Enedq (M,by) = (20,5) = 1 émeton 61 25 = 1 (mod 5) dnhadh 222 =
1 (mod5) A adhde 27 = 3 (mod5) mou onpaiver 61t (g) =1, droro, di6TL (g) = -1

Note al' = {1,5 (mod Q*Q)}, ‘Eyf“ =2

Enopévwe o rank g E eivar éva.

Snuetwon 13. Tows paiveta AMyo tepiepyo dn y? = z° —bx éyer drepo mAndog pnrdv

3

7 7 2 _ 7 ’ F 7 /. /\-/ 8/ /\ z
OnNuelwy €vo n Y= = T T €X€l TETEPATUEYVO. €vika, €wvair ToOAV OUVOKOAO amo tny

etlowon tng eAdarntikns kauriAng va Pydlovpe ovurépaocua yia to rank avtrg.

Eotw p € P, p=5 (mod 8).
Ocwpolye tHv eetntineh xaunihn E/y? = 22 +p?z. ‘Eyoupe E/y? = 13 —4p’z. 'Eotw

r1 = logy [al| — 1 xou r9 = logy |al'| — 1 xou 7 = rankE(Q). Hpogavde r =11 + 1o.
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by = +1,+p (Si61 £p? =1 (mod Q*?2))
Av by =1,b=p? t6tc Q"2 C ol
O1 eliodoeic —X* —p?Y4 = Z2 you —pX* — pY* = Z2, Sev €youv Aor. Emopévec

o' € {1,p (mod Q*%)}.

Y1n ouvéyela e€etdloupe av n pX?t +pY*t = Z2 Snhadh av n p(X1 + YH) = Z2 éye
axéponot AOaT).

Eotw (z,y,2) Non e eZlowone pue zy # 0.

Av =0 (mod2) 16t z* =0 (mod8).

Av =1 (mod2) téte z* =1 (mod 8) ondte

z (mod2) | y (mod2) | z*+y* (mod 8)
0 0 *
0 1 1
1 0 1
1 1 2

Tnv * dev v peketolpe 86T, ywplc TEPIOPIOUS TG YEVIXOTNTAS, UTOPOVUE Vo UTOVE-

oovpe 6t (z,y) = 1.

5 b1 M? bi M N ,
[Mpdypartt, z = 162 , Y = 163 (b1]b, (M,e) = (N,e) = (b1,e) = 1). Byouye
(bg, M) =1 861 (my,bo) =1 (by = (m,b) xaw my = bm)

1

Enione (N, M) = 1. Tlpdypat, av p|(N,M) téte plboe’ emopévec plby Snhodi
p|(be2, M) = 1, droro.

Apa 2t +y* = 1,2 (mod 8) cuvende p(z* + y* = 5,2 (mod 8). A& p(z* +¢*) =
22 =0,1,4 (mod 8), dtono.

Enouévee ol = {Q*?} dnadh r = —1.

Meketolpe otny cuvéyela v ehhetntieh xaurohn E/y? = 23 — 4p2x. Tpogavac,
{17 _1}(@*2 - df C {]-7 27p7 2p7 _]-7 _27 -p, _2p}Q*2

Ocwpotpe v eZicwon pX* — 4pY* = Z2 A adde Ty p(X?* — 4YH) = Z2.
Eotw (z,y,2) Mon e tekevtaioc ye zy # 0. Téte z* — 4y* = 0 (mod p) ovvende

4
(%) =4 (modp). (AvAtav y =0 (modp) t6te xou = 0 (modp) dnhadh p|(z,y)).
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2
Enopévex (5) = +2 (mod p), nov onpeiver oL (%) = 1. A\d& (_—1> =1,
p

+ _ _
(%) = —1, enopévuc (%) = —1, dromo. Apa pQ*? ¢ al' ondte |al| < 4.

Suverae re = logy |al] —1 <2 —1=1. Apa
ro<1l = r=r+r<-1+41=0 = r=0.
Mépwopa 14. Av p € P, p =5 (mod8) tdre n ekiowon 2(X* — p?Y?) = Z2 éya vrép o

Z uévo tny terpiupévn Avorn.

AnddeiEn:  H 2p(X?* —Y?) = Z2 éyer Mon (1,1,0) ouvendc 2pQ*? € al. Av xa
20Q*2 € al’ éreton 6TL o ©0 YIVOUEVO 2pQ*2 - 202 = pQ*2 € aT, dromo diéT 610 Yewpnuo
anodelope Htt pQ*? ¢ ar.

Enopévoc 2Q2 ¢ al' Smhadh n 2(X* — p?Y?) = Z2 éyer ubvo v tetpiupévn Ao, a

Ewooio 15 (Ewxooio twv Mordell-Selmer) Av p npdtog, p =5 (mod 8), n eAertikij
kaunokn E/y? = 23 + px éya rank éva.

Mo p < 1000 emaindedtnxe and toug Bremner-Cassels, o 1984. Eniong,

e 1948 Wiman, anodeiytnxe 61t undpyet eAAetmTx xounOAn ue rank r > 4.

1974 Penney xat Pomerance, anodelytnxe 61t undpyet eAAetntix| xaunOAn ye rank r >

6.

e 1975 Penney xat Pomerance, anodelytnxe 61t undpyet eAhetntiny xopndhn ye rank r >

7.

1977 Grunewald xou Zimmert, anodeiytnxe 61t undpyel eAheintiny) xounUAn ye rank

r > 8.

1977 Grunewald xou Zimmert, anodeiytnxe 61t undpyel eAheintiny xounUAn pe rank

r>9.

1979 Nakata, anodelytnxe 6Tt undpyet elhetntixy xoundin pe rank r > 9.
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e 1981 Mestre, anodelytnxe 61t undpyet eEAAenTIN xounOAn ue rank r > 10,11, 12.

e 1984 Kretschmer, anodeiytnxe 611 undpyel ehheimtixy) xounOAn ye rank 7 = 10 xou

TETPIUEVT torsion.
e 1985 Mestre, anodelytnxe 61t undpyel eAheintixy xoundhn pe rank r > 14.
e 1993 Nagao, anodeiytnxe 61t undpyetl eAhetntixr xaunOAn ye rank r > 20.
e 1994 Nagao xou Kouya, anodeiytne 611 undpyet elhetntixny xoundin pe rank r > 21.
e 1998, Fermigier, anodelytnxe 61t undpyet eAAemTIx| xounOAn e rank r > 22.

e 1999, Marin, McMillen, anodeiytnxe 6Tt 1 eAheintins] xoundAn

Y24+ XY +Y = X3 —19252966408674012828065964616418441723X

+32685500727716376257923347071452044295907443056345614006
éyet rank r > 23.
Ewoaoio 16. Trdpyer eAdeintikn kaunidn opopévn viép to Q e ooodnmote peydlo rank.

[Tpbopata o Noam Elkies édece to epmdtnpa

“ITotog eivar o mo yeydhog Quotxds aprduds T Yol Tov omolo UndpEy oLV ANELPES

eMemTiXég xoUnOAES TN HopYNC
Y2 — X3 +A

optopéveg 6to Q Ttétotec bote va €youy rank > r; ‘Eyel xataoxevoaotel pia tétola

OLXOYEVEIN XAUTVAGY;”

O Mestre nopéneupe otnv epyasia tou “Rang de courbes elliptiques d’ invariant nul”, C.
R. Acad. Sc. Paris, 321 (1995), 1235-1236 Bdoet tne onolac t0 pexdp UéypL AuTH TN OTLYWH
elvar 7 =T.

Yy cuvéyeta Yo pehethooupe elentinée xopnvhec tne popoic Ely? =13 +d, d € Z,
d ekedlepoc tetpaydvou. To onueio (—d,0) eivon pntd onueio téewe 2. Kdvoupe tov
UETAOY NUATIOWS

r—x—d, yw—y.
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xou modpvoupe y? = (z — d)® + &3, Sphodh E/y? = z(2? — 3dz + 3d?), A = —3d, B = 3d°.
H woyevic e elva E/y2 = 2% + A2? + Bz, 6nouv A = —2A = 6d, B = A®> — 4B =
9d? — 12d? = —3d?, dnadA

E/y? = 2 + 6da® — 3d*x.
'Eotw 6Tt o d eivan mpdtog apdpde, d = p > 3, B = 3p?, ondte yia 10 by éyoupe Tic

axohovldeg SuvatdTnTES:

by = 1,43, +p, £3p.

Wdyvoupe yia Aoelg otny Stogavtixt| eélowon
72 = b X* = 3pX?Y? + boY4.

‘Eyouue

{1,3}Q*% C al' C {#1,+3, +p, £3p}Q*%.

T by = —1 71 eZiowon —X* — 3pX2Y?2 — 3p?Y* = Z2 Bev éyer Moom Si6TL n Tetparyovixy
Lop®n NG ToploTA WOVo apynTixols axépouous. Ouolwg yio by = =3, —p, —3p.

'Qote {1,3}Q*%2 C ol C {1,3,p,3p}Q*2.

Av by =p téte by = 3p xou avtictpoga av by = 3p 161 by = p ondte apxel vor e€eTdoOLYE

av €yet Aoon 1 e&lowon yia by = p.

4, avn Z? =pX* —3pX?2Y? + 3pY* (x) éyer un-tetpppévn axépona Mo
2, oAAOC

|al'| =

Todpvoupe thpa v 1woyevh e E/y? = 2% 4 6pz? — 3p2z. Eyouue
{1,-3}Q*? C al’ C {£1,43,+p, +3p}Q*>.

[Mpémer vo ehéyEovpe Ty emAVOILOTTA TS StogavTixic e&lowong 72 =bX*+ 6pX2Y? +
b Yt

Mo by = £1 Bploxovye by = F3p.

TMo by = £3p PBeloxovye by = Fp.

Av éyer m plo Moo tote Yo €xer xou 1 GAAY.

Téhog yia by = 3 éyovpe by = —p? = —1 (mod Q*?).
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r 7 z 7 7 7,
Eyovpe hotnév vo ehéyEouvpe TNy eMAVGUOTHTA TwV SOQAVTIXOY EEIOOCEWY

Z? = —3pXt+6pXx?%Y? 4 py? (5.8)
Z? = 3pX*t4+6pX2Y?—py* (5.9)
7Z? = 3X'+6pX%Y? - p’Y*! (5.10)

‘Eotww (u,v,w) pla un-tetpipévn Aon e egiowone plog, onotasdfnote, and Tig TaUpandve

eZiowoeic. Av 3lw téte 3|u?, Snhadh 3|u. Enopévec 32|pv?, cuvende 3lv. Oétoupe

u
v — v
3
w = 2
3
z u /l} w ’ 7 7 4 7 7 7 z
Enopévac 30303 ) shvoueriong Moo, ondte, ywpic neploplopd TS YEVIXOTHTAS, UToYETOuYE
6t 34 w.

H (5.10) topa (mod 3) diver
Z? = —p?Y* (mod 3).

—p2Yv4 —
‘Opwg, emetdn ( rY > = (—1) = —1, éneton 61t 1 (5.10) dev €yer Mo,

3 3
Av (u,v,w) oy tetpppévn Aoon e (5.9) téte

u? = —pw* (mod 3) = p =2 (mod 3).

Avddhoya yio v 5.8 Beloxet xavelc 6t av Eyer pn-tetptuuévn axepaio Aoon t6te p = 1 (mod3).

Enopévoc

4, ov p=2(mod3) xoun 5.9 éyer un-tetpupévn Moo
|al| =< 4, av p=1 (mod3) xou 7 5.8 éyet un-tetoupévn Ao (5.11)

2, o Ohec Tic GANEC TMEPINTWOELS

MoMamhaotdovue Ty (5.8) pe p xou Beloxovye Ty 16080vaps e
pZ? = -3X* +6X* Y2+ Y (5.8")

Ouolne

pZ? =3X' +6x2%y?% -y (5.9
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elvor toodOvopn e (5.9).

Advoupe xau tic 8%o (mod p) we mpog X2 xou Pploxoupe
2 _ 2 2
X2 = (1 + g«/5) y? (mod p).
T vo efvor emhbotpn Yo npénet V3 € Q) (copa tov p-adixdy aprdudy). Toylet
V3 e Qp &= V3=p"e, meZ xou e p-adixr} Lovada.

Oa npénet howndy 1o 3 va elvar Téheto TeTpdywvo (modp). Autd ouuBaiver axpBoe ToTE dTay
p—1

3 , Y (P

3) =1 4 odude (—1) 2 -(—)zl.

(2) =1 hamnce (0 2 (2

Av p=1 (mod4) téte p=1 (mod 12) xou

av p =3 (mod4) téte p =11 (mod 12). Eyoupe enopévwe anodeilet o axdrovdo

Ocdenpa 17 (G. Frey, Manuscripta Mathematica, 1984) Ay p = 5 (mod 12) tdre
r = rank(E(Q)) = 0.

Av p=7(mod12) tére r = rank(E(Q)) < 1.

Ioxver r =1 akpiBds tote otav n ekiowon 5.11 otnr oeAida 97, éxyer un-tetpippuérn aképaia
Avon.

Av p =11 (mod 12) tdte rank(F(Q)) <1 ka1 pdhioza wyver rank(E(Q)) =1 av kar uéro
av n 5.9 éxer un-tetpyupévn Adon.

Av p =1 (mod 12) tite rank(E(Q)) < 2 ka1 pdhiora rank(E(Q)) = 2 av ka1 pévo av n
5.8 kar 5.11 éxour un tetpiupéves Adoei.

(Edc> mapatnpotue éu Z? = pX* (mod 3) éye Abon av ka1 pévo av p =1 (mod 3) dnkadn

av kai uévo av p = 1,7 (mod 12).

Enavepydpacte thpa 010 Yépa tne edpeong eEMETTIXGY xounuh@y e peydho rank. 'E-

youue anodeilel ot
_ [r/er]

2" = | — |T/2T =2 =
2

2 = |(2/22) ] = P/20| 2 P/ ker ] = [T

dtott 2I" C ker . Av hownév yvwpilouue 10 al', yvopilouye éva xat®TERO QYU YLot TO
rank r tnc E. Oua npénet hoindv va Paovye yia a,b € Z tétoa wote 1o |al'| vo yiveto

weydho. Oa mpénet dSnhadn 1o b va €yel 660 b ToAholg TapdyovTeS YiveTal.
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Opifovpe S := {b} U {b1 ‘ ba, by = b/b1, by + a + by eivon téheto Tsrpdcymvo.}.
Mpogavire S Q2 C af.
‘Eotw B 1 opdda mou nopdyeton and to S Q*2, uToOUABA TNG @*/Q*z. Eneidy SQ2Call

énetan 611 B = (SQ?) C ol ouvende |B| = 2%, t € Np. Enopévoc
' > jal| > |B| =2 = r >t 1.
Apxel hotdv va gTidEovyue 10 ¢ %xatd To SuvaTod peydho.

Alybprdpog 18.

(1) Awadéyoupue éva b € 7 pe apketols pddtous Diaipéte.

(2) Awadéyoupue éror to a dote 6oo yiverar mé moAdol ané tous akepaiovs by +a + be va

etvar téhaa tetpdywra (b; € Z, biby =b).

(3) Bpiokovue éva kdtw ppdypua tov r.

AXyéprdpog vnohoyiopod tou t, |B| =2t 'Eoto pi,pa, -+ ,ps (s € N) oL Soaxexpruévor

LeToE) Toug TpWTOoL dtaupéTeg Tou b xau

T = {(~1)°plip} - pl

li EN()}

Optloupe
T s (z/2m)H
(—1)l0plllp122 pgs — (ZO (mod 2)’ 7l5 (mod 2))

O 7(S) éyer oav nivaxa |S| x (s + 1) vrnép 10 Z/2Z. Enopévec
t = rank 7(S5).

Mopdderypo: ‘Eotw y? = 23 + 1722 + 15z, a = 17,b = 3 - 5. 'Eyoupe

14+17-15 = 1
3+174+5 = 52
—34+17-5 = 32
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Enopévee S = {15,—1,3,—3,—15,5,—5}. Tpdpoupe S = {15,—1,3} C S xou Bploxovue

™V exxéva Tou S U€ow NG AmEXOVIoNS T

m(15) = (0,1,1) 011
ﬂ-(_l) = (17070) == F(S) = 1 0 0
71-(3) = (07 170) 0 10

O nivaxog éyet rank 3. Tvvende B = (—1,3, 5)Q*2 C aT.

Apo 7> 2. (To b éyer dbo mpwTouC Tapdyovies, dev TepIUéVOUUE XANDTERO PEAYUAL).
Ocwpnua 19. Av a = 12273038545 ka1
b=2'"-3°.17-19-23-29-31-37-41-43-53 = 17236434803911308288
kar E/Y? = X3 +aX?+bX tdre
r = rank(E(Q)) = 10.
An6deiEn: Eyovpe E/Y?2 = X3 +aX? +bX,
a = —2a = —24546077090,

b=a’—4b = 47%.53-q = 81681735911410483873
q := 697675341112349 € P.

'Eotw I' = E(Q), T = E(Q), 1 =log, |al'| — 1 xou 79 = log, |al’| — 1.

Oo arodetlovpe 61t rp =10 xou 19 =0, dpa 7 =r; + 12 = 10. Eyoupe
B = (2-41,3-41,17,19-41, 23-41,29, 31-41, 37,43, 53, —1)Q*>.

Enopévwe m > 10. Av ry =11 t6t¢ B = ol'. Yuvenwg Yo énpene 1) Y? = 41X4-I-aX2-i-4i1

va efvar emthOotun oto Qg mpdryua to onolo dev ouyuPBaiver doTt <%> = -1
INo o 1o Yo amodelovye 6Tt
al = {Q**,bQ*}.
‘Eotw bQ*? € al’ ue biby = b.
Av by <0 16t by <0 dev éyoupe o,
Av by >0, bi|b téte by = 4715372¢%3, 1 € {0,1,2}, 2,63 € {0,1}.

: = by by
Av Q% eal the [ — ) == ) =1
v bjQ*“ € al’ tote (19> (29>

Xpnoonotobye to axéhovio
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Afppa 20. Av p € P, p=wvy(a®? —4b) > 1 ka1 pteb wére n Y2 = g(X) emAdoun ovo
Qp axpipog tote dray
(i) by (avt. be) terpaywrikd vrdloiro (modp) n
a 1, av p=5,7 (mod 8)
(11) p dptiog kar (—) =
P —1, av p=1,3 (mod8)

Snueivwon 21. Eyovue 19,29]] (a2 — 4b) = 16b xar 19,29 { 6b.

47 | 53 | ¢q

x
p 19| 1 | -1 -1 (—)
p

29| -1\ 1 1

Yuvend§ e2 = e3 ka1 €1 =0 (mod 2). Eropévwg

. Q*2 Q*2, drav €9 =3 =0
1 =
53¢Q*2? = bQ*?, draveys =e5=1

Eropévag |al| =2 owerndg ro=1—1=0. Apa
r=r1 +ro=10.

Epobtnpa: Eotw M € N Trdpyet b € Z pe n Soxexpévous PeTtol) TOUS TPWTOUC

ToEAYOVTES X @ € Z €10l WOTE:
E/y* = 2® + az® + bz, éyer rank(E(Q)) > n;

lNoaon=1,2,---,6

n b a
1 2 7
2 27.33 169
3 27.33.7 997
4 27.34.7.13 6865
5 28.33.7.11-17 17905
6 27.34.13.23.29-31 154465
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Ye 6kec o rank eivon axplBoc n.

Ewoaoio 22. Ia kdde P = {pi,p2, -+ ,pn} (n € N) vrdpyea eAantkni kauridAn E/Q

téroia bote:
(i) rank E(Q) =n
(i) Eior(Q) # O

(iii) Ymdpyer mpddtos p €ror dote n E va éxer to moAU xaxR avoywyh oto otvvoro P U

{2,3,p}.

4. Pnrtd onpela nenepacpévne TAENG MAS XAAONG EAAEITTIX®Y

XOUTIVA DY

Oa xAeloovye TO XEPANAO UE TN UEAETY T®V SUVATOTATWY TOU EYOLUE YLOL TNV OUASA TV PNTOV
ONUEIDY TETEPAOUEVNS TAENS EAAEITTIXGDY XAUTUAGY oL €youy éval onueio Tding 2.
Ocwpolue v elketntinh xounOhn E/Y? = X3 + aX? + bX, a,b € Z. Kot' apyhv

Statundvouye €val

Adppo 23. Eotw P = (z,y) éva torsion onueio tng kaumiAng didgopo twrv O kar (0,0).

Tote
e z|b, kat
b 2
e z+a+—=n° né€Nj.
T

Anbdegn: Eotw xat apyfv y # 0, opilovpe (z2,y2) = 2P (# O). Enedf| z,y,22,y2 € Z
éyoupe T = b M? xu y=bMN émov by, NEN, M €N, by|bby = ﬂ SUVETWE

b2
/ 2
T = N =21 —a= <M> — (221 4+ a)
251
<3$%+2ax1+b>2 <x%—b>2
———— | -2 —a=
291 251
o 2= b\" _ (BM = biby (b Mt = by
% %, MN SMN )

péner xp € Z ovvenwe M|by. Eyovupe (M,e) = (N,e) = (b1,e) = 1. Enlong (b, M) =1

dibtt (my,be) = 1, ondte, enedh| (by, M) =1 xou Mlbs, ouvendyetan 61t M = 1, Snhody
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z = by|b. Luvende
b} 4 ab? +bby = (N> =b2N? = b +a+by =N
Av topa y =0 téte 2P = O, ondte and 10 Yewpnua tou Tate oy det. a

Afppo 24. Eotww P = (z,y) torsion onueio tng E pe 2P # O. Tére wyvouvr:
o ‘ b
b 2
° x+a+5=n ,mEN
o n? ‘ a® — 4b.

Anbdeln: Oewpolye Tic ouvapthoeic ¢ : B(Q) — E(Q) xou 9 : E(Q) — E(Q) tic onofec
éyoupe 131 oploet oe mponyoluevn mapdypeapo. To ¢(P) eivar torsion onpeio e E(Q). And
™V YOOt oyéon
(0 p)(P) = 2P £ O
émeton Ot
#(P) & keryp = {0, (0,0)}.

Egapuélovpe tdpo to Mupa 23 e oekidac 102 yio to onuelo @(P) xou v elhetntixt
a®—4b, 8161 o(P) # (0,0).

O

om0y B xou nafpvoupe 6t z(p(P))| b av o pévo av a:—i—a-l—%

Ocwpnua 25. Ocwpolie tny eAdantikn kapuridn
E/Y?=X34+aX?>+bX, abcZ

ka1 vrodéroupe dt o axépaos a® — 4b etvar eAetdepos terpayivov. H FE(Q)iorsion €ivar

Wwopopen TPos TS akoAovdes opddeg:
Z Z Z Z Z Z Z
1 m* Ym Vi Ven am < Van
ITo ovykexpipéva,

(i) Eotow a®> — 4b =1, tdte av

L etvar térero tetpdywvo guotkol éretar ot E(Q) o = Z/2Z X Z/4Z.

(@) =
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—Qa

(B) Av 1T o1 tékewo tetpdywvo guotkol téte E(Q)yor = Z/2Z X Z/QZ'
(ii) Fotw a® — 4b # 1, téte av

b, b1 + a+ by # 1 wxva E(Q)or = Z/zz-

(a’) ya kdOe by
(B) Av vrdpyer by |b émov by +a+by =1 tére
(B1) Av by = by éxouvue E(Q)tor = Z/4Z.
(B2) Av by # by tére E(Q)or = Z/zz n Z/GZ-

ISiaitepal
4b , ,

_ 7 o _
EQor =%y bz—4b_(a_1)(a+3),1—1q2.

Anbddedn:

(i) Eotww a?—4b=1. To X%+ aX + b éye pilec Touc axepaioue
1 1
x1=—§(a+1), xolt x2=—§(a1—1)

= {0,(0,0), (21,0), (22,0)} < E(Q)sor-

‘Eotw 611 undpyouy xt dhAa torsion onueio, xot éotw P éva and avtd. Tote 2P # O.

Agol a® —4b =1 7o mponyoluevo Mupo 24 Siver (P) = by [b xou by +a + bﬁ =1.
1

Enouévec
a2 -1 1—a?
4b, 1+ (e = 1)b 4

a—1
2

b1 +a+

1—a
5

= (b + )% =

Ioyber |al # 1, 861 adhide b =0, dnhadh, A =0, ouvernde E byt ehherntins| xounih,

drono.
Eoto topa:
1—
(o) 2a =n? ywn €N (n#1 yotl sl a = —1). H wdmnra tdpa
a—1\2 1-—a ,
<b1+ > ) =5 bog divet

(b —n?)? =n?=b? —202b; + 0t —n? =0

_ 2n42n

— b = = b =n’+n.
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Maipvoupe topa o onuelor P = (n? +n,n? +n) xu Py = (n? —n,n? —n). Ta

b
by
b2 + aby + b = by emopévwc b} + ab? + bby = b?, Snhod# to onuelo (by,by) elvon

onuelar P; eivon pntd onuetar tne xoumOine E. Ipdypat, by +a+— =1, cuvende
onté onuelo e E xon by = n? £n.
Agol 2P = (n?,0) = (22,0) o 2Py = (n? — 1,0) = (71,0) éneton 61t T Py
xan P elvon torsion onuelo 1d€ews 4. Anhadr) 4Py = 4P, = O. "Apa

EQir = {0,(0,0), P, Py, 2Py = (73,0), 2P, = (1,0), 3P;,3P,}

~ 7 z
= Yanx Vg

O tekevtaiog 100POPYPIGUOS EIVOL GUVETELD TOU ATOXAEIOUOD TV TEQITTMOEWY Z/SZ
(oot dev undpyet ototyeio Tdine 2) xaw Tne Z/2Z X Z/QZ X Z/2Z (Bt6tt TéTE Ohat

o ototyefo Yo fray éEng 2).

a 4 2 z /. 7 4 4 2
Oyt téheto teTPdYwvVo Quotxol apduol. Toéte and v oyéon

a—1\2 1—a , 1—a
) = 5 TolpVOLUE

Eoto topa

<b1 +

t61e dev Va elyope onueio tdEng peyordtepne tou 2. Enopévec

= 0 xou enopévws a = 1, dromo dioTL
a

E(Q)tor = Z/gz X Z/gz-

(ii) YroVétoupe tdpo a? —4b ehedilepo teTparydvou xou Sidwopo tou 1. Tére onpelo 1éEne

2 éyovpe wévo 1o {0, (0,0)}. Av P xdnowo dhho onuelo menepaouévne téEne Téte,

obugpova ue 1o tponyoluevo Mupa 24, z(P) = by ‘ b xou by +a+by =n? énou n €N,

biby = b xou n? ‘ a® — 4b.

Ened? a? — 4b ehelddepo tetporyddvou, xat’ avdyxn Yo éyouge n = 1. Omdte P =

(bla

b1) xau —P = (b, —by) # P. Suvende nafpvouye 1o (i) Siétt by +a+by =n? = 1.

[pooradolye Tpa Vo anavTHOOLUE av UTEEYOLY Xat dAAo onueia Tenepacuévng Tan-

¢ extée v 0,(0,0),P,—P. Eow Q # O,(0,0),P,—P. Téte, onwe anodeiape

nopamdve xou Yo o P, Q = (¢1,¢1) i Q = (1, —c1). Luvende

b=cica, c1,c20€Z, by #c1 c1+a+ca=1

bit+a+bhr=1=ci+a+ca = bi+bh=c+c
(b1 +b2)2 = (81 +CQ)2 - b% + 2b1 by —I—b% = C% + 2c1e9 —i—C%
bi+20+b3=c2+2b+c3 = (b —c1)(by +¢1) = (c3 — by)(cg + bo)

(b1 — Cl)(bl + Cl) == (b1 — Cl)(CQ + b2).

A
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Enedr b1 # ¢1 énetan by +¢1 = ¢ + by xan enedr| by 4+ by = ¢1 + c2 €yovpue
bo—cir=c1—by — by=c
on6TE xou by = cg, dAad Q = (b2, b2) () Q = (b2, —b2)). Katahflope tdpa 61 av
undpyet by ‘ b ue by +a+by #1 to onuela tencpacpévne 18Enc g E elvou
0, (0,0), P = (b1,b1), =P, Q@ = (b2, b2), —Q.

Av by +a+by=1 xou by = by té61c P =(Q xout b:b%:b%.
b% —b
261
torsion onuelo tdlews 4, ondte

2
Axépa woyler z(2P) = ( ) = 0. Enopévwe 2P = (0,0) dnhadf to P elvon
E(Qqor = (P) =24,
Opoiwe amodetxvietar xat to (ii, B2).

‘Eotw tdpa by +a+by =1 xar by # by. Avto onpadver 61t P # Q. To onueio P+ Q

eivan To (0,0), dr6TL

1 bibs — boby \ 2
P = . =
X( + Q) b1b2 ( b2 _ bl > 0

Enopévoc
P e E(Q)tor < Q € E(Q)tor7

dnhadn 1 opdda E(Q)ior €lvon 10buopen pe v Z/QZ 1 Ue TV Z/6Z. Oa anodeilouue
ot

BQu =%z = b=gp—q —4bl)(a 13)
Ac vnodéoovpe 6t ord(P) = 6. Enedy], 6nwe edxoha damotwvoupe, 2P # O, 2P #
(0,0) = P+Q, 2P # —P, Yo éyovpe 2P = Q A —Q. To Q = (ba, b2), —Q = (b2, —b2).
Enmopéve, 2P =Q % —Q

yio i =112

<~  x(2P)=by

2 2

(b1 b) 4,

2b,
= (b —by)? =4by
= b4+ 26—b3+4by =0
<~ ((a=1)b1+0b)+2b+ ((a—1)ba+b) +4b=0  (a—1=0by +by)
— (a—l)b1+(a+3)b2+4b:0
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Av nolanhaoidoovye Ty teheutalo lodTTa UE Do €)YouUE TNV 100dOVOUN TN
(a+3)((1 —a)by —b) +4bby + (a —1)b=10

R {eRd!

(1 —a)by — b= (by + by)by — byby = b3.

Enopévwe x(2P) = be, t61€ o1 pévo t61e btay

[(a +3)(1 — a) + 4b]by — 4b =0
(a+3)((1 = a) +4b)by — 4b =0

e
4b
ARGy s yppres Sl

Ac vnodéooupe téhog 61t 10 by enokndevel Ty teheutaia lodtnTa. Onwe anodeiloue

Myo mo unpootd, 2P = Q ¥ —Q. Exiong,

X(2Q) = (bg - b)2 - ("2 - "1>2 — by = x(2P) = x(Q).

2bsy 2

Ened) Q@ # O éyouvpe 2Q = —Q, cnopévee 3Q = O xa 6P = 0. 0

TEAOX



ITopdptnua

To noapdptnuo autd yenotuedel ooy Bodnua yio Ty avantudn tng Yewpliog Twv ahyeBpxdy

7
HOUTUADV.

1. AoaxTtOALOL HE LOVOCHUAVTITN AVAAVCT)

‘O)ot ot Saxtihol mov Yewpolye e3¢ Vo elvar avtiyetadetixol ue povadiaio otoyeio. 'Eotw R
SaxtOAog. ‘Eva otoyeio v € R Yo hAéyeton povdda tou R av xou uévov av undpyet v € R
tétol0 Wote uv = 1.

To 60voho TV uovddwy tou R anotehel opdda w¢ npog tov todhanhaoctacyd, cuyPohile-
tou 8¢ pe R*. Av R oopa téte, npogaveds, R* = R\ 0. Av a,b € R Yo Mye 6t 0 a Sioupel
0 b (xou ypdpouye a ‘ b) axplBoc téte btay undpyel £ € R tétoo dote b = ax. Ta xd-
Oe povéda u € R* woybet u|a. Abo xbplo 13eddn (a) xou (b) tou Soxtuhiov R elvau {oo

axplBwe tote bty b = u-a, 6mov u € R*.

Opwopog 1. Foww p € R. To p Aéyetar avdywyo dtav and kdde avddvon tov p = ab,

Z 4 z. z Z z. Z 7z 2 z /
owvvendyetal 6t o a €ival povdda 1j o b elvar povdda aAdd oxr1 ovyyporvws kar ta dvo.

Mpogaveg agotb 0 = 0-0, éncton 61t T0 0 Oyt avdrywyo xou agol, av u € R*, cuvendyeton
’ 7 2 4 4 7 4 4 7 4
Ot u = wjug SNhadh T ui,up elvar povddeg, émeton 6Tt €val avdywyo ototyelo Sev eivon

wovadar.

Optowdg 2. Evag daxtidiog R kaldeitar daktidiog povoonuartng avddvong étav oy ow ta

axdlovOa:

o Ia kdle a #0, 0 a ypdpetar a = upipz---p, OmOV TO U €lvar povdda tov R kai ta

pi, 1 =1,2,--- | r elvar avdywya kai
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e H avdlvon xdle otoyeiov a € R elvar povadikn, oniadn av a = vqiqe---qs =
upip2 - -pr, TOTE T = s Kai, uetd and kdrnowa petddeon twv ¢ wylver p; = u;g;

orov u; povdda tov R.

Kdie un-xevé oOvolo xupiwv 18emd®v evdg SaxTuAiou pe UOVOGHUAVTY avEAucT EYEl
4 4 7 7 /. / 4
wéyota otoryela. Av p avdywyo otoryeio Tou R xou R SaxTOMOS WOVOOSHUAVTNG avaAUGTG
T6TE T0 p elvon TP®TO, dNAadH av o p Bioupel o yvouevo dvo otoyeiwy a-b tou R téte
Vo Sronpel xot” avdyxn Tovhdytotov éva and T a,b. Av thpa p mpodTo ototyeio Tou R totE
Y
10 (p) = R-p civar 1tpod10 13ewdec tou R. Kdle Soxthhog xupiwv 8emddv eivon doxtONog
7 4 la /7 7 2 /7 4
ue povoorfpavty avdivor. ‘Etol, o Saxtihiog tov axcpaiwy eivor SaxTOAMOS UE LOVOSTHUAVTY
avéhvon. Erionc o daxtdlioc tov nohuwviuwy K[X], érou K obdua, eivon daxtihoc pe

LOVOGUOVTY) aVAALOY).

Oebdpnua 3. Av R daktidios pe povoonuavn avdAvon, téte ka1 o R[X] elvar emiong dak-

tOdi0§ e povoorjuarn avdAvon.
IIépwopa 4. Av R daktidiog pe povoonuavn avdlvon téte kar o R[ X1, Xo, ..., X,] evar

emiong daktiAiog pe povoonuaven avdAvor.

2. Extwroec

r 7 / 4 7 7 7 7 z 7
Eotw R SoxtOhlog pe govooruavtn avdivor, F 16 ohua mniixwy avtold xou p éva mpdto

otoiyelo Tov R. Kdle = € F ypdpetou
a
xzp’"g, r€7Z,ab€Rptab

a
pe 7 xon o HOVOGUOVTA WPIOUEVAL.

Op{Coupe pia ouvdptnom
ord, : F* — 7Z, ord,(z) = r.
[Mpogavae oy bouy

ord,(zy) = ord,(z) + ordy(y) xou

ord,(z +y) > min{ord,(z),ord,(y)}.

Emniéov woybet ordy(a) > 0 yio 6ho 1o mpdTar ototyela p tou R av xon pévo av a € R.
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Opwopde 5. Mia (hakekpiuérn) extipnon o€ kdrowo odua F elvar jua ovvdptnon
v:F¢—7Z, pe
(1) v(0) = o0
(i1) v(zy) = v(z) +v(y) kar
(iii) v(z +y) > min {v(z),v(y)} ya dka ta Ledyn (z,y) tov F.
ITpogaveic WBLoTNTES:

(a) v (—) = v(z) — v(y), (ondte av Véoovpe z =y =1 xou z = 1,y = —1 avtiotoya
nadpvoupe v(1) = v(—1) =0),

(b) v(z™) = n-v(z), xou

(c) Av v(z) < v(y) téte v(z) =v(T +Y).
AnédeiEn: Ané tov opopd éyoupe v(z) < v(z +y). Tedgouvye, © = (z +y) + (—y)
drpadt| v(z) = v((z +y) + (—y)) = min {v(z +y),v(~y)} = min {v(z +y),v()}.
Yuvernae v(z) > v(z +y).

4 7, 7 ’ 7 7 7 14 r
[Mo xdie tpwto aprdud p opileton plo extiunon ord, oto Q. Kokeiton p-adixn extiunon
4 7 7 4 4 7 ’ ’ 7 7
xo omodetxvieTa 0Tt GAEC Ol GARES EXTIUACELS TPOXVTTOUY XAt ATV TOV TP6To (1 AmbAUTY
4 4 ’ 7 4 4
T MUE OTL avTIoTOLYEl GTOV «EMELPO TPWTOY).
Ye xae extiunon entouvdntovpe Evar SaxTUAI0 XVpleVY IBEWSWY, CLVERWS éva SaxTOAIO Ue

LOVOGAUOVTY) AVAAUOT) JE EVA OVABIXO TP®TO GTOoLyYE(o.
Optopdg 6. Eotw v pia extipnon tov odpatos F. Ocwpolue to avvolo
Ryz{aeF‘u(a)EO}

O R, efvar daxtihiog d16tt av a,b € R, wéte v(a —b) > min{v(a),v(b)} > 0, emouévag
a—0be€R, ka v(ab) =v(a) +v(b) > 0, 6nAadrj ab € R,.

O R, Aéyeton doxTONOG EXTIUACEWG.

H oudda t0v povédwy tou eivar R} = {z € F |v(z) = 0}, dét av z € R, ouvvendyeron

6t v(z) >0 xou av z povada E € R, ondte v (l> =v(l) —v(z) = —v(z) > 0 Snhody
T T

v(z) <0 ondte éyovpe v(r) =0.
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To oOvoho M, = {:v eF ‘ v(z) > 0} = R, — R}, civot 10 povodixd REYIoTO WEWDdEG
Tov R,.
Anoden: Kot apyrv to M, eivar 1dewdec tou R, 1611 av ndpovue a,b € M, toéte
v(a —b) > 0 xou enopévee a —b € M. Av ndh r,a € M, téte v(ra) =v(r)+v(a) >0
dnhady ra € M,.
Ernfong to M, eivou péyioto, 8161t av undpyet ewdec I tétolo wote M, C I xou M, # I
té1e UdPyel u € Ry, u € I, dnhadh I = R.
Téhoc 10 M, eivon t0 povadixd péyioto dewdec tou R, Siott xdde deddec A # R, Tou

R, nepiéyeton oto M, xad” 6c0v dev nepiéyel povidec.

‘Aoxnon 7. Eotw R aképaia mepioyn) kar P # R éva mpato 1demdes. Tote to vmooivvolo

Rp = {% ‘ a € R,b € R— P} v oduarog mniker K g R arnotelel tomxd SaxtOAO,

HE povadiko pnéyoto 10eddes to P = {% acPbeR— P}.

3. Xtowyelo Oewplog Lwpdtwy

‘Eotw K,L ocopota tétow wote K C L. To L da Aéyetar enéxtaon touv K. YuuPBohioude
L
Ve

To L eivar K—8iavuopatixde ywpos. H Sidotaon tov L elvar o Podpdg tng enéxtaong
I/K. Mpogavae av [L: K] =1 t6te L =K.

Ioylel yio Ti¢ enextdoelg L/K ol M/L
M :K|]=[M:L][L:K].

‘Eotw I/K enéxtaon ooudtwy. ‘Eva otoyelo a € L Yo Myeton ahyeBpixd av xou poévo
av undpyet f(z) € Kz], f(z) #0 pe f(z) =0. Av a € L byt ahyeBpixd Yo Mépe 61t 10 @

4 ’
elvar uEPPaTiXs.

Ilpbtaom 8. Av o fatiués [L : K] elvar tenepaouévog téte n enéktaon I/K etvar akyeBpixj.

" efvon

AnédeEn: Eotww [L: K| =n. Eotww a tuyaio otoyeio tou L. Ta 1,a,a?%,--- ,a
Yeoupxd egoptnuéva uiép o K Sidt elvar n+1 > [L: K| = n. Yuvernde undpyet oyéon
Xl+Xa+---Aa”, N\ € K 6mou touldytoto éva A; elvon didpopo tou undevoe. Enopévoc
10 a elvar ahyePpixd we pila Tou tohuwvipoy f(x) = Ao + A1z + - Apz™. Apa 1 enéxtao

L/K elvon ohyePpixy. O
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Eotw thpa [/K 6yt memepaopévy, xou L' = {a € L ‘ a ohyeBpxd unép 1o K }. Téte 10
L' eivar unéowpo tou L.
An6deiEn: Eotw a #0 xou b € L'. H enéxtoon K(a,b)/K elval TEnEQUCPEVY) dpa AAYEPRPIXY.
‘Apo a —b,ab xou a~t odyeBpixd utép 10 K. Suvende a — byab xan at € L. Enopévec

0 L' elvor odpoL.
Opopde 9. To L' Aéyetar ahyeBpixn O¥xn tov K oto L.

Ioyvel axdun: Av a € L, a ohyeBpix6 vnép 1o L' téte a € L.
Anodeln: H enéxtaon L’(a)/L, elvar menepaopévn dpa xou ahyeBpixr. Enlone n LI/K elvait
ahyeBpuxn. Enouéveg LI/K elvar aAyePpixt|. Yuvende to a eivar alyePpixd unép 1o K. "Apa
ac L a

Anhadh, énec Mpe to L' elvon ahyeBewxd xhewotd oto L.

Optopodg 10. Eotw Q odpa. To Q Aéyetar alyeBpixd xAeloTd dTav kar povo étav ya
kde f(z) € Qz] pe degf(x) > 0, vndpyer tovddywro pia pila a wov f(z) térowa dote

a €.
Ocpehinddec Oedpnua tne AhyeBpag: To C elvar akyefpixd kA€o to.

Tp6taon 11. Eoww odua K C Q, Q alyefpixd rdewotd. Téve n olyePeuxd 9hxn K tou

K oto ) elvar emiong aAyeBpixd xAelGTO 0dua.

AnbdeiEn: Botw f(z) € K[z], degf(z) > 0. Suvende f(z) € Qz] xou enopévec 1o f(z)
€yl Ohec tic pilec Tou aq,ag, -+ ,a, oto Q. Anhadh ai, a2, -+, a, € 0 xou elvon ahyeBpixn

unép o K. Apa a; € K. a
Opopog 12. To L Aéyetar alyePBpixn Onxn tov K av kar pévo av

(i) To L eivar akyeBpixd kAewotd kai

(ii) H eréktaon I/K efvar akyefpixrj.

Téhog anuerdvoupe 6Tt Yo xdde obpo K undpyet plo alyeBpuxn 9nxn avtod L 7 onoia

elvou povadix uTEPdVe 1ouopQiag.
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